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Sce na rij  je  tak, ka kr šne ga
po zna mo:  dan  po tra ge di ji  so  na
vrs ti ob tož be. Nek do mo ra bi ti  pač
kriv  za  to,  kar  se  je zgo di lo. Tu di to -
krat,  po po ža rih  v Apu li ji,  ki  so
opus to ši li kam pin ge  in tu ris tič na
na se lja,  je  pod uda rom or ga ni za -
ci ja ci vil ne za šči te.  In tu di to krat
vsak de jav nik vsa ke služ be do ka -
zu je,  da  je po sre do val ta koj,  v
skla du  z do lo či li  in  da  prav nje mu
ni mo go če ni če sar oči ta ti.

Res  ne ka že,  da  bi  se pri dru -
ži li  tem ob tož bam. Po ža ri  v Ita li -
ji, pred vsem  v Juž ni Ita li ji,  so  v
glav nem pod tak nje ni.  To po če nja -
jo  po  eni stra ni pi ro ma ni, ljud je,  ki
uži va jo  v  tem po čet ju,  po dru gi
stra ni  pa  se  za te mi po ži gi skri va
špe ku la ci ja or ga ni zi ra ne ga kri mi -
na la,  ki že li  za maj hen de nar po -
ku pi ti ve li ke pož ga ne povr ši ne  in
na to  na  njih gra di ti sta no vanj ske,
tr gov ske  ali tu ris tič ne ob jek te.  K
te mu po čet ju se ve da ne kriv dno
pri po mo re vre me, hu da po let na
pri pe ka, vča sih  pa  še ve ter,  ki otež -
ko ča de lo ga sil cev. Am pak sto ri l -
ci za go to vo ra ču na jo tu di  na  to.

Vpra ša nje  je to rej mno go šir -
še  in mno go kom plek snej še. Se ve -
da, ljud je vi di jo sa mo zad nji  člen,
ci vil no za šči to  in ga sil ce,  to  je tis -
te,  s ka te ri mi  so  v sti ku,  in svo jo je -
zo zvr ne jo  na lju di,  ki  so pri šli  na
po moč  z ve li ki mi ži vljenj ski mi
tve ga nji  in vča sih ce lo  za ce no last -
ne ga ži vlje nja.

De jan ske kriv de  pa  so drug -
je:  so  v po manj ka nju po li ti ke  do
oko lja,  ki  je  v Ita li ji prob lem dol -
gih de set le tij  in  na  kar pri za de ti
opo zar ja jo  ob vsa ki tra ge di ji. Po -
tem te če  o  tem vpra ša nju ne kaj -
dnev na raz pra va, na kar kr e ne za -
de va  v po za bo.  Do na sled nje tra -
ge di je...
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POŽARI - Dan po grozljivem požaru na Garganu

Veliko opustošenje
in običajne polemike
V Peschicih kritike zaradi zamud - Bertolaso vrača udarec
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Pecoraro Scanio
v Trstu predvsem
o bonifikaciji
industrijske cone
in o škedenjski
železarni

6

Ob 150-letnici Južne železnice so v
Trstu pripravili niz prireditev

10

V Štupci v beneški občini
Podbonesec so odprli
nov sprejemni center
z informacijami o divjadi 5

Takšno
opustošenje je bilo

videti včeraj na
plaži pri Peschicih

na Garganu, potem
ko so se gasilci vso

noč borili z
ognjem, ki je

zahteval tudi dve
smrtni žrtvi in

sprožil plaz
polemik

ANSA

RIM  - Po tem  ko  so bi la po ga še na
še zad nja ža ri šča ve li ke ga po ža ra  na
Gar ga nu,  ki  je zah te val  dve smrt ni žrt -
vi  in eva ku a ci jo  več ti soč lju di, pred -
vsem tu ris tov,  se  je vče raj raz vne la po -
le mi ka za ra di do mnev nih za mud  pri
ga še nju  in re še va nju lju di.

Vod ja ci vil ne za šči te Gui do Ber -
to la so  in pod se kre tar  na no tra njem mi -
nis tr stvu Et to re Ro sda to  sta  na lo če nih
tis kov nih kon fe ren cah po jas ni la, ka ko
de lu je me ha ni zem po žar ne var nos ti,
Ber to la so  pa  je tu di za vr nil ob tož be  o
za mu dah ci vil ne za šči te.  Za po žar no
var nost  so na mreč ope ra tiv no za dol že -
ne de že le, med tem  ko mo ra jo ob či ne iz -
de la ti ka ta ster pož ga nih ob mo čij,  da  bi
pre pri či li špe ku la ci je  s te re ni. Te ga  pa
ve li ko ob čin skih  uprav  ni sto ri lo,  je ugo -
to vil vod ja ci vil ne za šči te,  ki  je ta ko  kot
Ro sa to zno va opo zo ril,  da  je  boj pro ti
po ži gal cem tu di na lo ga sod ni kov.

Na 3. strani

Enotni upravitelj
prevozov FJK bo moral
spoštovati tudi
manjšinske jezike
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V Nabrežini polemika
o načrtovani hitri
železnici pod Krasom
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V Podgori zahtevajo
razširitev pokopališča

Na 14. strani
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Prejš nji te den  sem ob lju bil,  da
bom po ro čal  o pred sta vit vi zbor ni ka
Na rod no o svo bo dil ni  boj  v slo ven skem
na ro do vem spo mi nu,  ki  sta  ga ure di la
Ja nez Sta nov nik  in Sla vo Gr čar, iz da la
pa Zve za bor cev  NOB.  Gre  za za jet no,
sko raj šti ri sto stra ni ob se ga jo čo pu bli -
ka ci jo,  pri ka te ri  so  s svo ji mi pri spev -
ki so de lo va li ugled ni pred stav ni ki slo -
ven ske in te li gen ce, pre pri ča ni,  da te -
ma ti ka na še ga od por niš tva po tre bu je
nov pris top  v tre nut ku,  ko  so  v Ljub -
lja ni  na ob las ti si le,  ki  mu sku ša jo  bolj
ali  manj od kri to od re či le gi tim nost  in
ga ce lo kri mi na li zi ra ti. Knji ga  je za ra -
di te ga ne kak šna sum ma tis tih slo ven -
skih raz um ni kov sta rej še  in sred nje ge -
ne ra ci je,  ki  se  s ta ko us me rit vi jo  ne mo -
re jo  in no če jo spri jaz ni ti  in ču ti jo
dolž nost,  da pred vsem mla dim ro do -
vom pri ka že jo svo je vi de nje do ga ja nja
pri  nas  med dru go sve tov no voj no.  V
tem smi slu  bo pos krb lje no,  da  bo knji -
ga priš la  v šo le  in bib li o te ke  in  da  bo
do stop na  čim šir šim plas tem pre bi val -
stva.

V zbor ni ku,  ki  ga bo ga ti jo le pe  in
pre tres lji ve ilu stra ci je slo ven skih li kov -
nih umet ni kov, na sta le  v  NOB  in  v
kon cen tra cij skih ta bo riš čih,  je po leg
pred go vo ra Ja ne za Sta nov ni ka 41 ori -
gi nal nih pri spev kov  in 28 ključ nih
do ku men tov, ve za nih  na  OF.  Ne  bom
jih raz čle nje val,  ker  bi  to zah te va lo dalj -
ši za pis  od pri ču jo če glo se.  Naj na ni -
zam sa mo ne kaj vti sov,  ki  sem  jih na -
bral  na pred sta vit vi  in  na dis ku si ji,  o ka -

te ri mo ram re či,  da  je bi la ta ko plod -
na, ka kor  že dol go  ne. Po gla vit na mi -
sel,  ki  se  mi  je utr ni la  ob so de lo va nju
na ome nje ni pro sla vi,  me  je po tr di la  v
pre pri ča nju  o iz red nem po me nu slo -
ven ske ga od por niš tva,  ki  ni pri mer lji -
vo  z no be nim dru gim  v Ev ro pi. Mis lim,
da  ne pre ti ra vam,  če re čem,  da  se  v zgo -
do vi ni člo veš tva  še  ni zgo di lo  to,  kar  se
je  med le ti 1941 -
-1945 zgo di lo  pri  nas. Dej stvo na mreč,
da  se  je maj hen na rod,  ki  so  ga tri je mo -
goč ni so sed je  - Nem ci, Ita li ja ni  in Ma -
dža ri  - oku pi ra li, raz ko sa li  in ob so di li
na  smrt, dvig nil pro ti  njim  z orož jem
v ro ki  in is to čas no raz vil or ga ni za cij -
ske, in te lek tu al ne  in us tvar jal ne si le,  ki
so  ga spre me ni le  v kre a ti ven zgo do vin -
ski sub jekt.  Za slo ven ski na rod no o svo -
bo dil ni  boj  je na mreč zna čil no,  da  ga
ni za zna mo va lo sa mo na si lje ( pa če prav
za ra di nje go ve ga sa mo ob ramb ne ga
zna ča ja upra vi če no), tem več dr ža vo -
tvor ni za gon,  cilj ka te re ga  je  bil, ka kor
bi re kel Ed vard Koc bek, pre ob raz ba
na še ga na rod ne ga zna ča ja. Mo ram
pri zna ti,  da  sem  bil  v pre te klos ti  do te -
ga ges la do kaj skep ti čen,  saj  se  mi  je
zdel  bolj pri me ren  za  kak fu tu ris ti čen
ma ni fest  kot  za kon kre ten po li tič ni
pro gram.  Bolj  kot spo zna vam zgo do -
vi no  OF  in  bolj  kot  jo ume ščam  v šir -
ši pro ces na še na rod ne eman ci pa ci je
od raz sve tljen stva  do osa mo svo jit ve,  pa
se za ve dam,  da  je  bil na rod no o svo bo -
dil ni  boj tis ti ključ ni do go dek,  ki  je  v se -
bi po vzel ce lot no iz kuš njo pre te klih ge -

ne ra cij  in obe nem us tva ril po go je  za
zo re nje no vih,  še  bolj drz nih.  Bil  je tre -
nu tek,  ko  je slo ven ski člo vek pos tal pol -
no le ten  in  se od lo čil,  da  si  bo od slej
kro jil uso do  sam.  Te od lo čit ve  ni mo -
gla za tre ti ni ti re vo lu ci o nar na ide o lo -
gi ja,  ki  se  je pre ple ta la  z na rod no o svo -
bo dil nim bo jem  kot nje go va žlah tna
kom po nen ta,  a  se  je ta koj  po voj ni za -
ra di svo je ga uto pič ne ga na bo ja iz ro di -
la  v to ta li ta ri zem.

Iz dis ku si je,  ki  smo  jo raz plet li  po
pred sta vit vi zbor ni ka,  naj iz be rem sa -
mo  dve mis li. Naj prej pred log,  da Slo -
ven ci  v tre nut ku  ko  se pri prav lja mo  na
pred se do va nje  EU, svo jim part ner jem
do stoj no pri ka že mo  to ve li ko po glav -
je na še zgo do vi ne. Na to ugo to vi tev,  ki
jo  je iz po ve dal Bo ris Pa ter nu,  ko  nas  je
opo zo ril  na dej stvo,  da  se pos kus raz -
vred no te nja ne ke bi stve ne eta pe na še
ko lek tiv ne iz kuš nje, ka kr šne mu  smo
pri ča da nes,  ne do ga ja pr vič.  V 19.  in
pr vi po lo vi ci 20. sto let ja  so na mreč cer -
kve ni  pa tu di ju go slo van sko us mer je -
ni kro gi, po stav lja li  pod vpra šaj po men
re for ma tor ske ga de la Pri mo ža Tru bar -
ja, oče ta na še pis me nos ti,  ker  je  bil lu -
te ra nec ozi ro ma Slo ve nec. To da  te po -
mis le ke  in ugo vo re  je  kot jut ra njo me -
glo raz bli nil  čas.  Ne dvo mim,  da  bo
spo min  na  OF  v za ves ti ve či ne slo ven -
ske ga na ro da  brez te ža ve pre ma gal
mrač njaš tvo tis tih,  ki  ga sku ša jo raz -
vred no ti ti,  ker ho če jo  s  tem opra vi či -
ti ve li ki  greh svo jih pred ni kov: ko la bo -
ra ci jo  in iz daj stvo.

LJUBLJANA - Jan Jones se je srečala s predstavniki strank

Načrt o megazabavišču
rojeva odobravanja in pomisleke

S pod pred sed ni co druž be Har rah's
En ter tain ment,  ki na me ra va  na Go riš kem
sku paj  z druž bo  Hit po sta vi ti tu ris tič no-
za ba višč ni cen ter,  Jan Jo nes  so  se vče raj sre -
ča li tu di pred stav ni ki ne ka te rih po li tič nih
strank.  V  SD  v in ve sti ci ji vi di jo pri lož nost
za raz voj ob moč ja, ven dar  z od go vor nost -
jo  do pre bi val stva,  v  SNS pri lož nost,  da  se
pro jekt iz pe lje, hkra ti  pa  so kri tič ni  do
pred la ga nih spre memb za ko no da je,  v  SLS
pa na spro tu je jo »takš ni« ši rit vi igral niš tva
v Slo ve ni ji  brez štu dij vpli vov.

Pred sed nik So ci al nih de mo kra tov
Bo rut Pa hor  je  po tor ko vem se stan ku po -
zdra vil tu je in ve sti ci je  v Slo ve ni jo.  V ome -
nje ni in ve sti ci ji na mreč vi di pri lož nost,  da
dve Go ri ci pos ta ne ta  eno mes to,  ena ur -
ba na ce lo ta,  in  da No va Go ri ca do bi »no -
va de lov na mes ta,  več do da ne vred nos ti  in
nek raz voj ni za let,  ki  si  ga  vsi že li mo«.  Prav
ta ko  pa  bi  z no vi mi in ve sti ci ja mi  v Slo ve -
ni jo pri šlo  več lju di  z viš jo iz obraz bo,  je de -
jal  v po go vo ru  za  STA. Si cer  pa  je  po Pa -
hor je vem mne nju bi stve no,  da  se pred stav -
ni ki druž be po go vo ri jo  s pre bi val ci Go riš -
ke,  ki ima jo mno go vpra šanj  in pred sod -
kov. »In ve sti ci ja  je ta ke ga ob se ga,  da  v de -
se tih le tih  prav go to vo ute gne spre me ni -
ti iden ti te to, ži vljenj ski  utrip te ga mes ta,«
je po jas nil Pa hor,  ki že li,  da  bi  se  tuj in ve -
sti tor zlas ti za ra di ob se ga  in na ra ve in ve -
sti cij za ve dal,  da ni ma sa mo pra vic, am -

pak tu di dolž nos ti  do te ga oko lja. Tre ba  pa
je vi de ti tu di  v pri hod nost te ga mes ta,  je
de jal pr vak  SD. » Če  ima  to mes to ne ko
svo jo raz voj no pri lož nost, mis lim,  da  jo
lah ko  ima tu di  s  to in ve sti ci jo,  če  je do bro
od mer je na,  če  je pre u dar no za stav lje na  in
če  od  nje ni ma jo ko ris ti sa mo vla ga te lji,
am pak  ima  od  nje ko ris ti ne na zad nje tu -
di oko lje.«

Pod pred sed ni ca Slo ven ske ljud ske
stran ke Na da  Skuk  je  po sre ča nju  z Jo ne -
so vo po ve da la,  da  so  v stran ki »pro ti ta ki
ši rit vi igral niš tva  v Slo ve ni ji«. Jo ne so vi  je
pred sta vi la po mis le ke stran ke,  in si cer  v
SLS me ni jo,  da  se »za ko no da ja spre mi nja
za zna ne ga iz va jal ca,  da  je igral niš tvo etič -
no  in druž be no spor na pa no ga, za to  bi bi -
le spor ne tu di eko nom ske ko ris ti,  ni  pa tu -
di štu dij  o  tem, ka ko  bi  to vpli va lo  na spre -
mem bo ži vlje nja  na po droč ju«,  je Sku ko -
va vče raj po ve da la  za  STA.  V  SLS me ni -
jo,  da  bi bi li okolj ski vpli vi  in druž be ne
spre mem be ta ko dol go roč ni,  da  bi bi lo po -
treb ne  več jav ne raz pra ve  in ana liz.  Po be -
se dah Sku ko ve  so  se pred stav ni kom Har -
rah'sa to vrst ni po mis le ki zde li nor mal ni,
za to  da  si že li jo di a lo ga  z lo kal ni mi pre bi -
val ci. Po leg te ga  so po ten ci al ni ame riš ki in -
ve sti tor ji mne nja,  da  se za ko no da ja  ne
spre mi nja  le  za ene ga iz va jal ca,  saj  bi ob -
sta ja la mož nost  več kon ce sij. Sku ko va  je
še de ja la,  da  v stran ki si cer na če lo ma ni -

so pro ti pod jet niš ki po bu di  in  da pod pi -
ra jo raz voj, ven dar me ni jo,  da  bi mo ra li  te
stva ri naj prej  v dr ža vi ure di ti.

Z Jo ne so vo  se  je se stal tu di pr vak
SNS Zma go Je lin čič.  Kot  je vče raj po ve -
dal  za  STA,  sta  s pod pred sed ni co Har rah'sa
»raz jas ni la mar si ka te ro za de vo«. Ta ko  je
po nje go vih be se dah  Hit  z 51-od stot nim
last niš kim de le žem » na bolj šem«  v part -
ner stvu  z Ame ri ča ni. » Pred na mi  je en -
krat na pri lož nost,  da  se  ta pro jekt spe lje,«
je pre pri čan Je lin čič, ka te re mu  naj  bi Ame -
ri ča ni ob lju bi li po moč  pri ure ja nju ae ro -
nav tič ne ga mu ze ja.

»Lo gič no  je,  da  je  ob več jem pro me -
tu  za me ga za ba viš če pred vi de na niž ja ob -
dav či tev,«  je  še po uda ril  in opo zo ril  na po -
manj kljiv vlad ni na črt spre memb davč ne
in igral niš ke za ko no da je.

Si cer  pa  so  v zve zi  s spre mem bo za -
ko no da je  iz po slan ske sku pi ne  SNS da nes
spo ro či li,  da  se  po nji ho vem mne nju vla -
da ob na ša  kot la čen snu bec Har rah'sa  in
ne ce ni do ma če igral niš ke stro ke. »Tu di ki -
te nje vla de,  češ  da  bi  bil  Hit no si lec 51 od -
stot kov  v no vem me ga za ba viš ču,  je na rav -
nost smeš no  in po ni žu jo če. Pre pri čan  sem,
da bo mo  z no ve la ma za ko nov  žal uved li
le ne upra vi če no bo ga te nje tu jih za ba višč -
ni kov, vi so kih vlad nih funk ci o nar jev  in  z
nji mi po ve za nih  oseb,«  je  še za pi sal vod -
ja po slan ke sku pi ne  SNS Sa šo Pe če. ( STA)

Pomisleki nad
novim
megazabaviščem
se nanašajo tudi na
domnevo, da bi
bila družba Hit pri
tem potisnjena na
obrobje. Na
fotografiji sedež
družbe Hit v Novi
Gorici

BUMBACA

VIDEM - Predsinočnjim močno neurje

Toča silovito
klestila
po pridelkih

Na nekaterih
območjih Furlanije

so bila zrna toče
velika skoraj kot

kokošje jajce

ANSA

VI DEM  - Med tem  ko tu di  v  več kra jih na še de že le  v zad njih  dneh pri ha -
ja  do po ža rov,  je  svoj za jet ni  del ško de po vzro či la tu di to ča. Pred si noč nje ne -
ur je  se  je  z ve li ko in ten ziv nost jo znes lo zlas ti  nad ne ka te ri mi kra ji  v Fur la ni -
ji.  Več  kot  za  oreh de be la zr na to če  so  v ne kaj mi nu tah okles ti la ve li ko kme -
tij skih pri del kov  na ob moč jih  Nem, Če da da  in se ver ne Fur la ni je. Moč no  je na -
stra da la ko ru za,  še naj bolj  pa  trtne sa di ke ve li ke ga go ji šča Ra us ce do  v ob či ni
San Gi or gi o del la Ri chin vel da. Go ji šče  ima ve li ko tra di ci jo  in  je ve li ke ga po -
me na  za sa di ke šte vil nih  sort  trt, po zna no  pa  ni  le  v na ši de že li,  pač  pa tu di  v
med na rod nem me ri lu,  saj  gre ve lik  del mla dih  trtnih sa dik  v iz voz. To čen ob -
seg ško de,  ki  jo  je po vzro či la pred si noč nja to ča, si cer  še oce nju je jo, iz gle da  pa,
da  je  šlo  v  nič  več mi li jo nov ev ro ov.

TRST - Dekret deželne uprave

Razglas o veliki
požarni ogroženosti

TRST  - De že la Fur la ni ja  - Ju lij -
ska kra ji na  je vče raj  s for mal nim ak -
tom raz gla si la ve li ko po žar no ogro -
že nost. De kret  je pod pi sal pred sed -
nik Ric car do Il ly,  ukrep  pa  bo ve lja -
ven  od kon ca ju li ja  do za čet ka sep -
tem bra. De žel na upra va  je  s tis kov -
nim spo ro či lom ob ves ti la,  da ve lja
ukrep  na  vseh ob moč jih,  ki  so začrta -
na  v de žel nem na čr tu  za ob ram bo
goz dne ga pre mo že nja  pred po ža ri.
Ob moč ja ob se ga jo Al pe, Pre dal pe,
Kras, po lo tok Lig na no  in  vse goz dna -

te povr ši ne  v de že li.  V ča su po žar ne
ogro že nos ti  je tre ba ne ob hod no spo -
što va ti za dev ne za kon ske pred pi se,
po ka te rih  je pre po ve da no pri ži ga ti
og nje, ža re  ali plin ske na pra ve,  ki lah -
ko po vzro či jo is kre  in pla me ne.  Nad
spo što va njem za ko na  bo be de la goz -
dna stra ža, krši te lji  pa bo do pod vrže -
ni tež kim san kci jam.  Kdor opa zi za -
me tek mo re bit ne ga po ža ra,  naj  se ta -
koj po ve že  z ope ra tiv nim cen trom
Ci vil ne za šči te,  ki od go var ja  na ze le -
no te le fon sko šte vil ko 800.500.300.

Četrtek, 26. julija 20072
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POŽARI - Po Apuliji so bile včeraj na vrsti Kalabrija, Sicilija in Sardinija

Po ukrotitvi požara na Garganu
izbruhnila polemika o zamudah
Potrjeni dve smrtni žrtvi in več tisoč evakuiranih - Bertolaso zavrača obtožbe

Opustošenje po
torkovem

katastrofalnem
požaru na Garganu

ANSA

Ogenj je požiral
vse, kar mu je bilo
na poti

ANSA

RIM  -  Po Apu li ji  je bi la vče raj  na vrs -
ti Ka la bri ja,  kjer  so vče raj naš te li  več  kot
sto ža rišč gozd nih po ža rov, ta ko  da  bi ah -
ko po lo žaj hit ro  ušel iz pod nad zo ra. Naj -
bolj  so ogro že na ob moč ja  okrog Ca tan -
za ra  in Co sen ze,  kjer  pri ome je va nju po -
ža rov so de lu je tu di voj ska. Po leg sto tin
hek tar jev goz dov  in sre do zem ske ga rast -
li nja  so pla me ni požr li tu di ve li ko kme -
tij,  je  na sre ča nju  z no vi nar ji  v ope ra tiv -
ni dvo ra ni ga sil cev  v Ri mu vče raj po ve -
dal pod se kre tar  v no tra njem mi nis tr stvu
Et to re Ro sa to.  Po nje go vih be se dah bo -
do  za ga še nje upo ra bi li tu di no vo za pos -
le ne ga sil ce,  ki  so prav kar kon ča li stro kov -
ni te čaj, po tem  ko  so služ bo oprav lja li  na
os no vi ter min skih po godb.

Tor kov si lo vit po žar  na gar gan skem
po lo to ku,  ki  je po seb no pri za del tu ris tič -
no  ob moč je ob či ne Pe schi ci,  je  bil  v no -
či  na sre do po ga šen, vče raj  pa  so ga sil ci
iz va ja li bo ni fi ci ra nje pož ga nih povr šin.  Po
po ro či lih  iz Apu li je  je  ta  del Gar ga na po -
pol no ma uni čen, si nji no ne ba  in mor ja
na mes to ze le nja  zdaj lo ču je čr no ož ga na
povr ši na,  na ka te ri  je po leg pe pe la ve li ko
pož ga nih av to mo bi lov  in dru gih stva ri.  Z
ob moč ja  je bi lo eva ku i ra no šti ri ti soč lju -
di, do ma či nov  in tu ris tov,  ki  so pre no či -
li  v šol skih struk tu rah  in dru gih za sil nih
za klo niš čih,  v bliž njem Vi es ti ju  pa  so eva -
ku i ra li 1800 tu ris tov  iz kam pin gov  in po -
čit niš kih na se lij.

Med tem  se  je za čel po pis ško de,  ki
so  jo  v naj več ji me ri utr pe le tu ris tič ne
struk tu re,  kar  je hkra ti ka ta stro fa  za  te
kra je,  ki ži vi jo  prav  od tu riz ma. Po vr hu  je
pri šlo  dan  po emer gen ci  v Pe schi ci ju  do
po le mi ke za ra di do mnev no za po zne le ga
po se ga ci vil ne za šči te.  Po be se dah žu pa -
na Fran ces ca Ta va glio ne ja  je priš la »po -
moč  v za mu di,  za raz li ko  od po mo či  za
tu ris te,  ki  je bi la ta koj šnja«.

Na kri ti ko  je vče raj  na tis kov ni kon -
fe ren ci  v Ri mu od go vo ril  šef Ci vil ne za -
šči te Gui do Ber to la so: » Mi  smo na re di li
več  kot  je bi la na ša dolž nost,  saj  smo nad -
omes ti li ne ka te re,  ki svo je dolž nos ti ni so
opra vi li.«  Pri  tem  se  je Ber to la so na na šal
na de že le,  ki  so pris toj ne  za ak tiv ne ga -
sil ske po se ge,  in  na ob či ne,  ki za mu ja jo  pri
vzpo stav lja nju ka ta stra pož ga nih ob mo -
čij  in  pri emer gen čnih na čr tih.  Za Gar -
ga no  je vod ja ci vil ne za šči te de jal,  da  je  bil
pr vi nji hov he li kop ter  na pri zo ri šču 40 mi -
nut  po po zi vu, ven dar  je  ta pr vi po ziv  žal
pri šel  z dve ur no za mu do.

Ber to la so  ni pri prav ljen kon ča ti  na
za tož ni klo pi,  kot  se  je  to zgo di lo  s prob -
le mom od pad kov  v Kam pa nji: » Že  od
ma ja na prej  sem opo zar jal,  da  bo po let -
je pra va mo ra za ra di kli me. Ta krat  so  me
ne ka te ri kri ti zi ra li  in mor da  so  zdaj spre -
me ni li mne nje.« Gle de ka ta stra pož ga nih
povr šin,  ki  je po tre ben  za pre pre če va nje
špe ku la cij  s te re ni,  pa  je Ber to la so do dal,
da ve li ko žu pa nov  te na lo ge  ni opra vi lo
in  da tu di Pe schi ci ni ma ta ke ga ka ta stra.

KLIMA - Požari tudi v Hrvaški in Srbiji

Vročina na jugu,
poplave na severu

RIM  -  V več jem de lu Ev ro pe  so
tu di vče raj div ja li šte vil ni po ža ri,
tem pe ra tu re  pa  v ve či ni dr žav os ta -
ja jo vi so ke. Po leg Ita li je  so smrt ne
žrt ve za be le ži li tu di  v Gr či ji  in  na
Ma džar skem,  s po ža ri  pa  se bo ri jo  na
Hr vaš kem  in  v Sr bi ji,  kjer  so  jih naš -
te li  okrog  sto.  Po urad nih po dat kih
so  v sa mo zad njih pe tih dne vih  v Sr -
bi ji za be le ži li 2000 po ža rov, ne ka te -
ri iz med  njih div ja jo  že  več  dni.

Na Hr vaš kem  so bi li ga sil ci vče -
raj naj bolj za pos le ni  z ga še njem po -
ža ra  v Plo či ci  v ob či ni Ko nav lje  in  v
mes tu Žit nič  v Ši ben sko-knin ski žu -
pa ni ji.  Tam  je de lo ga sil cev  še po se -
bej ote že no,  ker  se  na ob moč ju  še
ved no na ha ja jo mi ne. Za ra di po ža -
ra  je za pr ta ces ta Ši be nik-Drniš.
Po ža ri  na ob moč ju Split sko-dal ma -
tin ske žu pa ni je  pa  so tre nut no  pod
nad zo rom.

V Sr bi ji div ja pri bliž no  sto po -
ža rov,  pri ga še nju  na Za voj skem je -
ze ru  pa  jim  je  po po ro ča nju agen cij
po ma ga lo rus ko le ta lo.  Po urad nih
po dat kih  so  v sa mo zad njih pe tih
dneh  v Sr bi ji za be le ži li  dva ti soč po -
ža rov, ne ka te ri iz med  njih div ja jo  že
več  dni.

V Gr či ji  so  v no či  na sre do za -

ra di vi so ke vro či ne umr li tri je sta rej -
ši ljud je,  že  v po ne de ljek  pa  je  umrl
sta rej ši moš ki. Tem pe ra tu re do se ga -
jo na mreč 45 sto pinj Cel zi ja, za ra di
če sar  so ob las ti lju di po zva le,  naj  se
zadr žu je jo  v za pr tih pro sto rih. Tu di
v  tej dr ža vi div ja jo po ža ri, sta nje  pa
naj  bi  se iz bolj ša jo da nes,  ko  je pred -
vi de no zni ža nje tem pe ra tur  za ne kaj
sto pinj.  Na Ma džar skem  je prejš nji
te den za ra di vi so ke vro či ne umr lo
pri bliž no pet sto lju di, ven dar  so
tem pe ra tu re  v no či  na sre do  k sre či
pad le.

V špan ski Bar ce lo ni  je bi lo
vče raj  po po ne delj ko vem iz pa du
elek tri ke  brez ener gi je  okrog de set ti -
soč gos po dinj stev  in pod je tij. Zaen -
krat  še  ni jas no,  kdaj  bo elek trič na
ener gi ja po nov no do stop na  vsem.

Po pol no ma na sprot ne  so raz -
me re  na se ve ru Ev ro pe,  v Ve li ki Bri -
ta ni ji,  kjer  se spo pa da jo  s po pla va mi.
Za ra di naj huj ših po plav  v zad njih 60
le tih  so eva ku i ra li  več ti soč lju di,  nič
pa  ne ka že,  da  se bo do pa da vi ne
umi ri le. Po pla ve  so naj hu je pri za de -
le gro fi je Glo uces ters hi re, Wor ces -
ters hi re  in Ox fords hi re.  V uni ver zi -
tet nem mes tu Ox ford  je Tem za vče -
raj pres to pi la bre go ve.
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DEŽELNI SVET - Nova zakonodaja

Javnim prevozom v FJK
se obeta prava revolucija
Odobrili dopolnilo Mirka Špacapana o rabi manjšinskih jezikov

Dežela računa, da
se bodo ljudje v

bodoče bolj vozili z
vlaki

KROMA

TRST  - Jav nim pre vo zom  - av to bu -
som, vla kom  in tu di lad jam  -  se  v na ši de -
že li obe ta pra va re vo lu ci ja,  saj  jih  bo do -
slej vo dil  en  sam upra vi telj.  To  je na men
za kon ske ga pred lo ga (vlo žil  ga  je od bor -
nik Lo do vi co So ne go),  ki  bo  v  sklop  ene
sa me uprav ne eno te zdru žil  vse jav ne pro -
met ne sek tor je. Glav ni  cilj za ko na  je
spod bu di ti lju di,  da  bi  se  čim  več po slu -
že va ti jav nih pre vo zov  in  čim  manj oseb -
nih av to mo bi lov. Os nov ni po goj  za  to  je
se ve da,  da bo do jav ni pre vo zi učin ko vi ti,
hit ri  in udob ni,  kar  se da nes  ne do ga ja.

To  je  v svo jem po ro či lu pod čr tal ve -
čin ski po ro če va lec za ko na Uber to For tu -
na Dros si,  po mne nju ka te re ga  se  FJK  med
pr vi mi de že la mi  v Ita li ji pri la ga ja us me rit -
vam Ev rop ske uni je.  S pr vim ja nu ar jem
2008  bo De že la do bi la  v svo je ro ke uprav -
lja nje de žel ne ga že lez niš ke ga omrež ja  ter
upra vo  cest.  To  je ze lo zah tev na  stvar,  saj
de žel na upra va da nes  na po droč ju pre vo -
za  in pro me ta let no po tro si 210 mi li jo nov
ev rov,  kar  je tret ja pro ra čun ska po stav ka
po zdrav stvu  in so ci a li.

Za kon do lo ča in te gra ci jo raz nih
pre vo zov, pred vsem  na re la ci ji av to bus-
vlak,  kot  je  v na va di pred vsem  v dr ža vah
se ver ne Ev ro pe.  V  tem okvi ru  bo tre ba
spre me ni ti tu di na va de  in mi sel nost lju -
di, zlas ti tis tih,  ki  se dnev no pe lje jo  na de -
lov na mes ta  ali  pa  v šo lo. For tu na Dros si,
ki pri pa da Il ly je vi ob čan ski li sti,  je iz ra zil
upa nje,  da  bo no vi enot ni pre voz ni upra -
vi telj,  naj  si  bo  to jav na  ali za seb na struk -
tu ra,  imel stal no  pred se boj in te re se lju di.
Na Tr žaš kem  bo  s  tem de žel nim za ko nom
laž je iz ves ti na črt  o  t. i. mest ni že lez ni ci.

Des na sre di na  je iz ra zi la kri ti ke  nad
pos top kom  in  nad vse bi no te ga za kon ske -
ga pred lo ga. Gae ta no Va len ti (For za Ita -
li a)  je pre pri čan,  da  bi ta ko po memb ni
ukre pi zah te va li  več pre mis le kov  in to rej
več ča sa, Il ly je vi upra vi  pa  se  je očit no ze -
lo mu di lo. Va len ti  ne so gla ša,  da bo do pro -
met ni ura di ( it. mo to riz za zi o ne ci vi le)  po
no vem preš li  pod okri lje po kra jin, iz ra zil
pa  je tu di pre cej šnje dvo me,  da  se bo do ob -
či ne pri la go di le no ve mu za ko nu.

Tu di Bru na Zor zi ni Spe tič ( SIK)  je
iz ra zi la ne kaj po mis le kov  nad pre hit rim
pos top kom  za odob ri tev te ga za ko na.  Po
nje nem  bi mo ra la De že la  več po zor nos ti
po sve ti ti že lez ni cam,  sam fi nanč ni  okvir
za ko na  pa  je  še pre več ne do re čen.

Vse bin ske  in tu di po li tič ne kri ti ke  na
ra čun za ko na  je iz ne sel  Igor Ko ci jan čič ( -
SKP). De jal  je,  da  ukrep  ne so di  med pri -
o ri te te Il ly je ve ga za vez niš tva, so o če nje  v
pris toj ni ko mi si ji  pa  se  je od vi ja lo pre hit -
ro,  saj de žel nim svet ni kom eno stav no  ni
us pe lo,  da  bi po glo bi li ne ka te ra po memb -

na vpra ša nja.  SKP  ima po mis le ke  nad dej -
stvom,  da bo do kra jev ni pro met ni ura di
preš li  pod po kra ji ne, gle de za ko na  pa nih -
če  ni vpra šal  za mne nje lju di-pot ni kov,  ki
se po slu žu je jo vla kov  in av to bu sov.

V svo jem po se gu  v slo ven šči ni  in ita -
li jan šči ni  je de žel ni svet nik Slo ven ske
skup nos ti Mir ko Špa ca pan ome nil raz ne
as pek te te ga za kon ske ga os nut ka. Naj prej
je ob ža lo val dej stvo,  da  se jav ne ga pre vo -
za po slu žu je ta ko ma lo ob ča nov. Od bor -
nik So ne go za to  po Špa ca pa no vem mne -
nju pra vi lo ma tol ma či kri zo  in ho če za to
po is ka ti na čin,  da  bi  čim  več pre bi val cev
upo ra bi lo jav ne pre voz ne uslu ge. Važ no  je
tu di,  da sla bo vid ni  in ta ki,  ki pre bi va jo  v
ob moč nih kra jih, sme jo sa mi po kli ca ti jav -
ni pre voz.

Te  so iz red no po memb ne po stav ke
za bo doč nost pre vo za,  ker  so  prav sla bo -
vid ni  in ljud je  s po seb ni mi fi zič ni mi ne -
dos tat ki tis ti,  ki  se naj bolj oko ri šča jo  z jav -
ni mi sred stvi. Od bor nik So ne go si cer za -
go tav lja,  da bo do lah ko  prav  oni ko ris ti li
od do bi čka,  ki  ga  bo enot ni prev ze mnik
pre vo zov  dal upra vi  in sto rit vam.

Špa ca pan  je zah te val,  naj enot ni do -
bit nik za go tav lja upo ra bo  uslug  v manj šin -
skih je zi kih  na ozem lju,  kjer  so zgo do vin -
sko pri sot ne nem ška, fur lan ska  in slo ven -
ska manj ši na,  ker bo do ljud je ta ko ču ti li
več jo bli ži no jav nih pre vo zov  in  se  jih za -
to tu di po slu že va li. Skup šči na  je nje go vo
po memb no do pol ni lo vklju či la  v za kon (17
člen).

KMEČKA ZVEZA - Jutri ob 9.30 posvet na Trgovinski zbornici

Proti enostranskim in škodljivim
varstvenim posegom na kraškem teritoriju
Poleg uglednih gostov poseg vsedržavnega predsednika CIA Giuseppeja Politija

Varovanje kraškega
okolja z
vinkulativnimi
posegi bi po oceni
Kmečke zveze
lahko zadalo
odločilen udarec
kmetijstvu

KROMA

Jut ri  bo  v pro sto rih Tr žaš ke tr go vin ske
zbor ni ce po mem ben po svet Kmeč ke zve ze  o za -
va ro va nih co nah  na Kra su,  ki  se  ga  bo ude le žil
tu di vse dr žav ni pred sed nik Kon fe de ra ci je kme -
tov Gi u sep pe Po li ti, pri ča ko va na  pa  je tu di pri -
sot nost vlad ne ga pod se kre tar ja Mi lo ša Bu di na
in pred sed ni ka Kme tij sko goz dar ske zbor ni ce
Slo ve ni je Pe tra Vris ka..

Po svet  se  bo za čel  ob 9.30  s po zdra vo ma
pred sed ni ka Kmeč ke zve ze Aloj za De be li sa  in
pred sed ni ka Tr go vin ske zbor ni ce An to ni a Pa -
o let ti ja. Sle di lo  bo uvod no po ro či lo pro fe sor ja
Gi an lu i gi ja Gal len ti ja, do cen ta okolj sko kme tij -
ske eko no mi je  na eko nom ski fa kul te ti tr žaš ke
uni ver ze. Do cent  je pri pra vil štu di jo,  v ka te ri na -
ka zu je, ka ko ne pri mer ne  so  za kraš ko ob moč -
je in stru men ti  za uprav lja nje oko lja,  ki  jih vna -
ša de žel na upra va  na os no vi nor ma ti va Na tu ra
2000.  Pri  tem  so naj bolj pri za de ti kme tij stvo,
oko lje  in slo ven ska na rod na skup nost. Sle di la
bos ta po se ga rim ske ga od vet ni ka En ri ca Scoc -
ci ni ja  in tr žaš ke ga od vet ni ka Pe tra Moč ni ka,  ki
bos ta pred sta vi la te ze,  na ka te rih slo ni pri ziv,  ki
so  ga  v zve zi  s po se gom de že le ne  uprav na slo -
vi le  na pred sed ni ka re pub li ke  vse kme tij ske sta -
nov ske or ga ni za ci je,  na po kra jin ski, de žel ni  in
vse dr žav ni rav ni, po leg  njih  pa  še Agrar na skup -
nost  ter sre nje  in ju si.

Kot  je zna no,  je Il ly je va de žel na upra va  z
vrs to ukre pov vklju či la ogro men  del (12.189, 57
ha) kme tij skih  in gozd nih povr šin Kra sa  v za -
va ro va na ob moč ja ev rop ske ga po me na ( SIC)  in
ob moč ja po seb ne za šči te ( ZPS)  t.  i. Na tu ra 2000.
Vse  to  brez po treb ne ga po sve to va nja  in so de -
lo va nja  z ne po sred no zain te re si ra nim pre bi val -
stvom, nje go vi mi usta no va mi  in or ga ni za ci ja -
mi.  To  je pri si li lo Kmeč ko zve zo  in os ta le sta -
nov ske or ga ni za ci je  ter ju se  in sre nje  na Tr žaš -
kem,  da  so vlo ži le ome nje ni pri ziv,  ki  je  bil  te  dni
že pre us mer jen  za ob rav na vo  na De žel no
uprav no so diš če.

Kot pod čr tu je Kmeč ka zve za  je  bil pri ziv
na ža lost »ex tre ma ra ti o«, sred stvo,  ki  se  ga
kmet je, ju sar ji  in last ni ki zem ljišč  na Kra su ni -
so že le li po slu ži ti  za uve lja vl ja nje svo jih pra vic.
Žal  pa ni so ime li dru ge iz bi re. Pri ča ko va li  so,  da
bo de že la  v du hu de mo kra tič nih na čel do lo či -
la ob seg  in kri te ri je  za uprav lja nje te ri to ri ja, vklju -
če ne ga  v mre žo Na tu ra 2000,  v so de lo va nju  s
tam ži ve čo skup nost jo  in usta no va mi,  ki  jo pred -
stav lja jo.  A te ga pris to pa  žal  ni bi lo.  Do pre mi -
ka  je pri šlo še le  prejšnkji te den  na sre ča nju  v Ba -
zo vi ci,  kjer  so pred stav ni ki de žel ne upra ve pred -
la ga li skup no omiz je  za raz voj Kra sa. Kmeč ka
zve za oce nju je,  da  je  še  čas  za tre zen do go vor,
ki  bi  bil na zad nje  v sploš no ko rist, ta ko kme tij -
stva  kot tu di vse ga pre bi val stva  in upra ve sa me.

Za ra di po me na jut riš ne ga po sve ta ra ču -
na Kmeč ka zve za  na pol no šta vi no pri sot nost
kme tov, last ni kov, ju sar jev,  pa tu di ne po sred no
zain te re si ra ni ih upra vi te ljev  in po li tič nih pred -
stav ni kov.

TRIGLAV

Do nedelje
zaprta
pot
»Čez prag«

LJUB LJA NA  - Ko mi si ja  za pla -
nin ske po ti  pri Pla nin ski zve zi Slo ve -
ni je  je spo ro či la,  da  bo  v  dneh  od tor -
ka, 25. ju li ja,  do ne de lje, 29. ju li ja 2007,
pot » Čez  Prag« za ra di ge ne ral ne pre -
no ve za pr ta.  Vsem obis ko val cem Tri -
glav ske ga po gor ja  s se ver ne stra ni za -
to  v  teh  dneh pri po ro ča jo upo ra bo To -
min ško ve po ti.  Obe po ti  se zač ne ta  pri
Alja že vem do mu  v Vra tih. To min ško -
va  pot  je si cer ma lo kraj ša  kot  pot » -
Čez  Prag«,  a  bolj iz po stav lje na.  Je ze -
lo zah tev na  in pri mer na  za iz ku še nej -
še, kon di cij sko do bro pri prav lje ne  in
do bro oprem lje ne pla nin ce,  so spo ro -
či li  iz Pla nin ske zve ze Slo ve ni je.

Več ji  del To min ško ve po ti  je  bil
ob nov ljen lan sko le to,  pred krat kim  pa
so ob no vi li  še zad nji  del. Tre nut no  je
pot do bro pre hod na ( ni sne ga), za va -
ro va na  pa  je  s ko vin ski mi va ro va li.  Ker
je  to  ena iz med  treh po ti,  po ka te rih  je
mo goč  vzpon  na Tri glav  iz do li ne  Vrat,
je  še  kar ob lju de na. Dnev no  jo pre ho -
di pri bliž no 150 pla nin cev. ( STA)

VIPAVA, GORIŠKA BRDA - Grozdje bo zrelo za trganje že ob polovici avgusta

Tako zgodnjega datuma trgatve
ne pomnijo niti najstarejši domačini

DOB RO VO, VI PA VA  - Sad je  v
za hod nem de lu Slo ve ni je  po mi li zi mi
in ne obi čaj no vi so kih tem pe ra tu rah
tu di  v na da lje va nju le ta do zo re va  prej
kot  v pre te klih le tih. Groz dje  ni iz je -
ma, ta ko  da bo do  s tr gatvi jo  v Vi pav -
ski do li ni  in Go riš kih Br dih za če li  že
sre di av gus ta,  kar  tri ted ne  prej  kot obi -
čaj no. »Ta ko zgod nje ga za čet ka tr gatve
se nih če  ne spo mni,«  je  za  STA po ve -
dal vod ja sve to val ne služ be  v vin ski
kle ti Go riš ka Br da Go ran Ja kin.  Za  zdaj
ka že  na ka ko vos ten,  a ko li čin sko ne -
ko li ko skrom nej ši let nik groz dja.To čen
da tum za čet ka tr gatve  še  ni do lo čen.
V Br dih  ga na čr tu je jo  za 15. av gust  oz.
kak šen  dan  prej,  v Vi pav ski do li ni  pa
na me ra va jo  s tr ga njem groz dja za če -
ti  med 20.  in 25. av gus tom.  Po be se -
dah Ja ki na bo do naj prej po bra li si vi pi -
not, char don nay  in sau vig non,  na Vi -
pav skem  pa  ob  teh sor ta  še be li  in
mod ri pi not,  je po jas nil vod ja vin ske
kle ti Agro ind Vi pa va 1894 Jo ško Am -
bro žič.

Sled nji  je  ob  tem opo zo ril  na ne -
ena ko mer no do zo re va nje  v po sa mez nih
vi no gra dih,  kar po me ni,  da bo do  v is tem
vi no gra du mo ra li groz dje tr ga ti dva krat.
Kot  je iz po sta vil, tem pe ra tu re  nad 30 sto -
pinj Cel zi ja ne ga tiv no vpli va jo  na do zo -
re va nje groz dja,  saj  ob vi so kih stop njah
slad kor ja po vzro ča jo raz pa da nje kis lin.
Po ek strem no vi so kih tem pe ra tu rah  bi
moč nej še de žev je  v Vi pav ski do li ni lah -
ko po vzro či lo gnit je groz dja,  je  še do dal.
Ek strem na vro či na  je si cer po vzro či la ne -
kaj oži ga,  a več jih te žav za ra di te ga  ni,
kraj še de žev je  pa  bi bi lo  v Br dih za ra di
su še ce lo dob ro do šlo,  je po ve dal Ja kin.
Vi so ke tem pe ra tu re bo do  po nje go vih
be se dah ovi ra le pred vsem tr ga če,  ki
mo ra jo  že ta ko po za bi ti  na av gus tov ske
po čit ni ce.

Kljub ne obi čaj no zgod nji tr gatvi  bo
ka ko vost let ni ka ze lo dob ra,  saj vi no grad -
ni kom  ne  bo tre ba ča ka ti  na do zo re va -
nje groz dja,  je pre pri čan Ja kin. » Po ka -
ko vos ti  bo tež ko po no vi ti lan sko le to,  a
tu di le tos pri ča ku je mo vi so ke slad kor je,

če prav  je tre ba  na do konč no oce no  še ne -
ko li ko po ča ka ti,«  je do dal Am bro žič.

Ta ko  v briš ki  kot vi pav ski vin ski
kle ti na me ra va jo pre de la ti po dob ne ko -
li či ne groz dja  kot la ni,  ko  je bi la let ina
skrom nej ša  kot  v pre te klih le tih.  Na Dob -
ro vem na me ra va jo  od oko li 640 za druž -
ni kov,  ki ob de lu je jo 140 hek ta rov vi no -
gra dov, prev ze ti 7000  ton groz dja,  pri če -
mer  bo 70 od stot kov be lih  in 30 od stot -
kov rde čih  sort. Po dob no raz mer je  med
sor ta mi na čr tu je jo tu di  v Vi pa vi,  kjer  naj
bi  iz 370 hek ta rov last nih vi no gra dov  in
prek Kme tij ske za dru ge Vi pa va prev ze -
li  med 10.000  in 11.000  ton groz dja,  kar
je ne kaj  več  kot la ni.

V  obeh vin skih kle teh ce ne  še ni -
so do lo či li.  Po Ja ki no vih be se dah bo do
v br dih po dob ne lan skim,  ko  so  za ki lo -
gram groz dja pla ča li  med 0,18  in  enim
ev rom, od vis no  od sor te  - rde če sor te  so
obi čaj no draž je  -  in ka ko vos ti. Bolj ša ka -
ko vost  bo bo lje, slab ša ka ko vost  pa slab -
še pla ča na tu di  v Agro in du,  a  cen  še ni -
so do lo či li,  je po jas nil Am bro žič. ( STA)
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ŠTUPCA - Odprli novo strukturo za preučevanje divjih živali

»Vas medvedov« odslej
na voljo obiskovalcem Benečije
Novi sprejemni center pomemben dejavnik za ovrednotenje teritorija

Na fotografiji
desno

podpredsednik
deželnega sveta

Carlo Monai in
župan občine

Podbonesec
Piergiorgio

Domenis ob
odprtju centra.

Spodaj
informativni panoji

o medvedu

FOTONM

POD BO NE SEC  -  V Štup ci  so od -
pr li no vo struk tu ro, in for ma tiv ni cen ter
z na zi vom » Vas med ve dov«. Cen ter  je
oprem ljen  z di dak tič nim ma te ri a lom  o
ve li kih me so je dih ži va lih,  ki  so  v zad njih
le tih  vse po gos te je pri sot ne  na ob moč -
ju Be ne či je.

Od prt ja  so  se  med dru gi mi ude le -
ži li žu pan ob či ne Pod bo ne sec Pi er gi or -
gi o Do me nis, pod pred sed nik de žel ne -
ga sve ta Car lo Mo na -
i  in rek tor vi dem ske uni ver ze Fur i o
Hon sell.

Za mi sel  o cen tru,  ki  je na šel pro -
stor  v  že  dalj ča sa za pu šče ni stav bi,  je na -
sta la vzpo red no  s čez mej nim pro jek tom
In ter reg,  pri ka te rem  so so de lo va li ob -
či na, de žel na upra va, znan stve ni ki vi -
dem ske uni ver ze, kra jev ni lov ski re zer -
vat  in Lov ska zve za Slo ve ni je,  ki  jo  je  ob
od prt ju za sto pal pred sed nik nje ne ga se -
ver no pri mor ske ga ob moč ja Du šan  Jug.
Pro jekt  je pred vi de val skup no mo ni to -
ra žo pre mi kov ri sa  in med ve da. Med ve -
da  je sku pi na iz ve den cev  po dalj šem
noč nem ča ka nju uje la le tos spo mla di  na
ob moč ju Mi je, ne da leč  stran  od kra ja,
kjer da nes de lu je no vi cen ter.  Po us pa -
val nem na bo ju  je kos ma ti nec do bil po -
seb no ogr li co  z ra dij skim od daj ni kom,
ki od tlej red no spo ro ča znan stve ni kom
vse med ve do ve pre mi ke. Med ve da  so pi -

me no va li Be pi  in  je  že dru gi oprem ljen
z od daj ni kom,  pred  njim  ga  je na mreč
do bil tu di med ved An dre a.  Eden  od
med ve dov  se  po spo ro či lih od daj ni ka
tre nut no na ha ja  na ob moč ju Pos toj ne,
dru gi  pa  se pre mi ka  po te ri to ri ju ka kih
90 ti soč hek ta rov,  ki  gre  od Na di ških do -
lin  do Zaj ze re. Ovrat ni co  so  še  prej na -
de li tu di ri su,  ki  pa  je ne ka ko stal no na -
se ljen  na ob moč ju do li ne Ar zi no.

V no vem spre jem nem cen tru  v
Štup ci  je mo go če iz ve de ti  vse  o med ve -
dih  in ri su,  na raz po la go  pa  so tu di vi -
de o posntki  o nji ho vem ulo vu. Cen ter  si
bo mo go če  do 26. av gus ta ogle da ti
vsak  dan  od 9.  do 19.  ure,  od 27. av gus -
ta  do 16. sep tem bra  ob te den skih konč -
ni cah, je se ni  in po zi mi  pa bo do or ga ni -
zi ra ni sku pin ski ogle di  za šol sko mla di -
no. Sep tem bra bo do pri re di li pr vi te čaj
za uči te lje,  za ka te re ga  je  že šest de set
pri jav lje nih.

To rej nad vse spod bu den za če tek
za no vo struk tu ro,  ki ne dvo mno pr fed -
stav lja no vo pri do bi tev  za Be ne či jo, vse -
ka kor  pa tu di  za na dalj nje pre u če va nje
div ja di  in nje ne ga ži vljenj ske ga pro sto -
ra.  Kot je ob od prt ju de jal žu pan Pod bo -
nes ca Pi er gi or gi o Do me nis, no vo struk -
tu ra  bo go to vo po memb no pri spe va la
tu di  k ov red no te nju te ri to ri ja  in več je -
mu tu ris tič ne mu obis ku.

KOPER

Aretirali
skupino
kriminalcev

KO PER  - Kopr ski kri mi na lis ti
so od kri li sku pi no,  ki  se  je  med dru -
gim ukvar ja la  s kri mi nal no de jav nost -
jo le ga li za ci je vo zil, ukra de nih  v tu ji -
ni. Zo per  tri osum ljen ce  je bi la po da -
na ka zen ska ovad ba za ra di su ma sto -
rit ve  več kaz ni vih de janj go lju fij, po -
na re ja nja li stin, ne do vo lje ne pro iz vod -
nje  in pro me ta  z orož jem  ali eks plo -
zi vom, kri ve ovad be  in pri kri va nja.
Zo per 33-let ne ga Ljub ljan ča na,  ki
za čas no sta nu je  na ob moč ju Pi ra na,
pa  je  bil od re jen pri por,  so spo ro či li  s
Po li cij ske upra ve Ko per. Kopr ski po -
li cis ti  in kri mi na lis ti  so  v zad njih me -
se cih lan ske ga le ta za če li pre is ko va ti
kaz ni vi de ja nji  tatvin oseb nih av to mo -
bi lov  v Ko pru  in Lu ci ji. 27-let na ob -
čan ka Pi ra na  je ok tob ra la ni pri ja vi la
tatvi no oseb ne ga av to mo bi la znam ke
mer ce des  benz, 29-let na Izo lan ka  pa
no vem bra la ni tatvi no oseb ne ga av to -
mo bi la znam ke  jeep  grand che ro kee.

Pri pre is ko va nju  so naj prej ugo -
to vi li,  da  sta  obe ukra de ni vo zi li kas -
ko za va ro va ni, oško do van ki  pa  sta  pri
za va ro val ni ci vlo ži li od ško dnin ski
zah te vek  za iz pla či lo ško de  iz kas ko
za va ro va nja. Za tem  pa  je bi lo ugo tov -
lje no,  da  naj  bi bi li vo zi li  kot rab lje ni
kup lje ni  v tu ji ni, na to  pa re gi stri ra ni
v Slo ve ni ji. Po leg te ga  so pri šli  še  do
dru gih po dat kov,  na pod la gi ka te rih
se  je po ra jal  dvom  v res nič nost po da -
nih pri jav na zna ni te ljic  o tatvi nah vo -
zil  in  sum za va ro val niš kih go lju fij  iz
kas ko za va ro va nja. Kri mi na lis tič na
pre is ka va  se  je  z do te da nje ga pre is ko -
va nja  tatvin vo zil pre us me ri la  v pre -
is ko va nje kaz ni vih de janj pos ku sa
go lju fij.

Pro stost  so od vze li  več ose bam.
V mi nu lem ted nu  je bi lo oprav lje nih
več hiš nih pre is kav  na ob moč ju Oba -
le  in Ljub lja ne. 33-let ne mu Ljub ljan -
ča nu  so kri mi na lis ti  pri hiš ni pre is ka -
vi naš li  in za se gli pri bliž no  dva ki lo -
gra ma plas tič ne ga vo jaš ke ga eks plo -
zi va,  osem na vad nih vži gal ni kov, pri -
bliž no 10 met rov po ča si go re če vži -
gal ne vr vi ce  in piš to lo  s sto ti mi na bo -
ji. Is te mu osum ljen cu  so za se gli tu di
oseb na av to mo bi la  BMW  in Mer ce -
des  Benz  s slo ven ski mi re gi str ski mi ta -
bli ca mi. ( STA)

BORUT PAHOR

Pozitivno
o pobudi
slovenske
vlade

LJUB LJA NA  - Pred sed nik  SD
Bo rut Pa hor  je  na vče rajš nji no vi nar -
ski kon fe ren ci  v Ljub lja ni po zdra vil od -
lo či tev vla de,  da Za gre bu po nu di po -
sre do va nje tret je stra ni  pri re še va nju
vpra ša nja me je. Ta ko  se  je od zval  na
po bu do vla de  za ure di tev od pr tih
vpra šanj  s Hr vaš ko, ka te re vse bi na
urad no  ni zna na. Pa hor  je vče raj tu di
spo mnil,  da  je  več ča sa opo zar jal  na  to,
da  se do se da nja stra te gi ja ure ja nja od -
no sov  s Hr vaš ko  ni po sre či la.  Kot mo -
re bit ni po sred nik  se ne urad no ome nja
fran cos ki prav nik Ro bert Ba din ter
ozi ro ma so diš če  za po mi ri tev  in ar bi -
tra žo,  ki  ga  ta vo di  v okvi ru Or ga ni za -
ci je  za var nost  in so de lo va nje  v Ev ro -
pi (Ov se). Pa hor pred log  za po sre do -
va nje Ba din ter ja vi di  kot prev ze ma nje
po bu de slo ven ske vla de.  Ta  je  po nje -
go vem mne nju rav na la in te li gent no,
za to  ker  je hr vaš ka vla da da la  v zad -
njih le tih več krat ve de ti,  da mne nje Ba -
din ter ja spo štu je  in  da  ga jem lje  kot
res no mož nost  za po sred ni ka.

Po Pa hor je vem mne nju  je  šlo  pri
ure ja nju od no sov  s Hr vaš ko  za na pač -
no oce no,  da lah ko Slo ve ni ja za ra di
član stva  v  EU pri do bi ne ko pred nost
pred Hr vaš ko,  ki  si že li pri ti  v  EU, za -
to  da  bi priš la  do ugod nej še ga raz ple -
ta  pri do lo čit vi me je. »Tu kaj  gre  in  je
šlo  za ne ko ilu zor no pri ča ko va nje,  ki
se  je po ka za lo  kot na pač no,«  je po uda -
ril pr vak  SD. Ta ko  je  po Pa hor je vem
mne nju ključ no dej stvo  pri ure ja nju
od no sov  s Hr vaš ko,  da  je pri šlo  do
kon sen za,  da dvo stran sko ure ja nje
vpra ša nja do lo čit ve me je  na kop nem
in  na mor ju  ne pri de  več  v po štev. Se -
daj  je  po Pa hor je vih be se dah tre ba
spod bu ja ti vla do,  da  v di a lo gu  z opo -
zi ci jo pri de  do so glas ja,  ki  bo pred sed -
ni ku vla de omo go či lo po tre ben ma ne -
vr ski pro stor  za  to,  da  bo sku paj  z vod -
jo di plo ma ci je do vo lj gib čen  v po ga ja -
nju  s Hr vaš ko  in  se  mu  ne  bo tre ba ba -
ti,  da do ma ni ma po kri te ga hrb ta  za
svo je rav na nje.

Pred sed nik  SLS Ja nez Po dob nik
je med tem po bu do vla de  za re še va nje
od pr tih vpra šanj  med Slo ve ni jo  in Hr -
vaš ko  po po ro ča nju Ra di a Slo ve ni ja
ozna čil  kot ko rak  v pra vo  smer.  Ob  tem
je iz ra zil pre pri ča nje,  da  je  prav,  da  ima
tak do ku ment ozna ko za up nos ti. Po -
dob nik na mreč  ni pre pri čan,  da  se bo -
do po ga jal ske po zi ci je Slo ve ni je okre -
pi le, » če vna prej go vo ri mo  o ne ka te -
rih pred lo gih  in  se tu di ne ka te ra ime -
na po jav lja jo  v jav nos ti«. ( STA)

ZSKD - Od sobote, 28. julija do nedelje, 5. avgusta

Na Debelem rtiču 3. mednarodni
mladinski glasbeni laboratorij Intercampus

TRST  - Zve za slo ven skih kul tur -
nih druš tev  v so de lo va nju  z Jav nim skla -
dom  RS  za kul tur ne de jav nos ti pri re ja
3. Med na rod ni mla din ski glas be ni la bo -
ra to rij »In ter cam pus  - De be li  rtič 2007«.
Od vi jal  se  bo  od so bo te, 28. ju li ja  do ne -
de lje, 5. ju li ja 2007  v Mla din skem zdra -
vi liš ču  in le to viš ču  na De be lem rti ču  pri
An ka ra nu. So de lo va lo  bo pre ko šest de -
set mla dih glas be ni kov  od 9.  do 20. le -
ta sta ros ti,  ki obis ku je jo glas be ne  in god -
be niš ke šo le  v Fur la ni ji  - Ju lij ski kra ji ni
in  v Slo ve ni ji  ter pri bliž no tri de set ma -
žo retk.

De lo  bo po te ka lo dva krat dnev no
v sek cij skih de lav ni cah,  ki  jih bo do vo -
di li To maž Ne doh (sak so fo ni), Da nie -
l Gri žo nič (kla ri ne ti), Iz tok Bab nik (tro -
bi la), Go ran Mo skov ski (tol ka la), Je le -
na Pe šić (flav te)  in Ne da Vi čič (ma žo -
ret ke). Vod ja ta bo ra  bo pred sed nik
Zve ze slo ven skih kul tur nih druš tev
Ma ri no Mar sič, or ke ster  pa  bo vo di la
zna na slo ven ska di ri gent ka  prof. An dre -
ja Šo lar. Sek cij skim de lav ni cam bo do
sle di le va je  v or ke stru,  ki  bo  imel  ob za -

klju čku manj šo kon cert no tur ne jo.
Ob pr vi iz ved bi In ter cam pu sa

2005  v Plis ko vi ci  so  na za ključ nem kon -
cer tu so de lo va le tu di ma žo ret ke  iz Slo -
ve ni je. Že lja  po in ten ziv ni vad bi  in uče -
nju no vih ko re o gra fij  ter skup nem nas -
to pa nju  je pri ved la  do te ga,  da  se  je sku -
pi na la ni pri klju či la ce lot ne mu štu dij -
ske mu pro jek tu. De lo  v de lav ni cah
omo go ča po glob lje ni štu dij, eks pe ri -
men ti ra nje  in kon fron ta ci jo; skup no bi -
va nje  in dru že nje, iz me nja va iz ku šenj  in
skup no us tvar ja nje  pa mla de mo ti vi ra -
jo  pri štu di ju.

Na men In ter cam pu sa  je omo go či -
ti na dar je nim učen cem glas be in ten ziv -
ne va je  v ča su po čit nic,  ko  se, raz bre me -
nje ni šol skih ob vez nos ti, igra nju lah ko
še do dat no po sve ti jo  in ta ko kre a tiv no
pre živ lja jo  svoj pro sti  čas. Zve za slo ven -
skih kul tur nih druš tev tu di  na  ta na čin
sle di svo jim te melj nim ci ljem,  med ka -
te ri mi  je pod pi ra nje de lo va nja, iz obra -
že va nja  in na pre do va nja mla dih. Na da -
lje  je kam pus pri lož nost  za iz me nja vo
men tor jev  in pe da go gov, iz ku šenj, po -

sve to va nje  in skup no iz bi ro pro gra ma.
Eden  od ci ljev pro jek ta  je ob li ko -

va nje pri lož nost ne ga Mla din ske ga or ke -
stra In ter cam pus  in ma žo retk,  ki bo do
nas to pi li  na kon cer tih  v Izo li (5. 8.)  in
na Tar ti ni je vem tr gu  v Pi ra nu (2. 8.).

ZSKD iz va ja pro jekt  v so de lo va nju
z Jav nim skla dom  RS  za kul tur ne de jav -
nos ti,  z glas be ni mi  in god be ni mi šo la -
mi  v Fur la ni ji-Ju lij ski kra ji ni  in  v Slo ve -
ni ji. ( rsc)

Kon cert ni pro gram ob se ga na sled -
nje sklad be;  The gla di a tors ( arr.  Roy Phi -
lip pe), Po let na  noč ( arr.  J. Pri všek),  The
dam bus ters ( arr. Du glas  E. Wag ner)

Un cle Ted dy ( arr. Ka rel Ba lo hou -
bek),  The phan tom  of  the ope ra ( arr.
Mi cha el Swee ney),  New ho ri zons ( arr.
Court Dou glas),  I Wil -
l fol low  him ( arr.  Ron Seb regts), Be ver -
ly Hil ls 90210  main the me ( arr.  John
Was son).

Plaža na Debelem
rtiču pri Ankaranu
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TTrrsstt
OKOLJE - Med celodnevnim obiskom srečanja z javnimi upravami in institucijami  

Minister Pecoraro Scanio zahteva 
čimprejšnjo bonifikacijo industrijske cone 
Predlog po odprtju omizja za reševanje problematike onesnaževanja škedenjske železarne

SINDIKAT - Proti reformi deželnega sistema prevozov

Danes stavka avtoprevoznikov v FJK
Včeraj pred palačo deželnega sveta demonstrirali člani baznega sindikata Cub-Rdb, ki nasprotujejo tudi prenosu kompetenc motorizacije na pokrajine

Da nes po te ka  v Fur la ni ji Ju lij ski kra ji ni stav ka av -
to pre voz ni kov,  ki  so  jo okli ca li sin di ka ti  Fit-Cisl, Uil -
tras por ti,  Ugl, Fai sa-Ci sal  in  Fast pro ti za kon ske mu
pred lo gu  o re for mi de žel ne ga sis te ma pre vo zov, raz -
pra va  o ka te rem  se  je za če la vče raj  v de žel nem sve tu.
Vče raj  so  pred pa la čo de žel ne ga par la men ta de mon -
stri ra li tu di pri pad ni ki baz ne ga sin di ka ta  Cub-Rdb ( -
na sli ki KRO MA). Sled nji  se za vze ma jo,  da  se ohra ni -
jo  že pri zna ne pra vi ce usluž ben cev, da lje sek tor ska de -
lov na po god ba  in po god be  s pod jet ji, služ be na re zi den -
ca,  kjer oseb je  že de lu je, šte vi lo za pos le nih  in vo zil ( -
da  se pre pre či se li tev de lav cev  iz nji ho vih ob čin  oz. po -
kra jin), pri zna nje de lov ne do be  in do se že ne od prav -
ni ne  ter kon ti nu i te ta de lov ne ga raz mer ja tu di  za ati -
pič ne de lav ce. Pri za de va ti  si  je tre ba tu di  za pre pre če -
va nje kr še nja za kon skih  in po god be nih do lo čil  ter do -
go vo rov  s stra ni pre voz nih pod je tij. Baz ni sin di kat  Cub-
Rdb na spro tu je tu di pre no su pris toj nos ti ci vil ne mo -
to ri za ci je  na po kra ji ne.  Te pris toj nos ti  bi  si mo ra la  po
nje go vem mne nju prev ze ti naj prej De že la,  ki  bi mo -
ra la po tem raz mis li ti,  kaj pre nes ti  na dru ge usta no ve.
Sin di ka ta  Cub-Rdb  in  Cisl  sta za to  za da nes okli ca la
stav ko usluž ben cev mo to ri za ci je, da nes do pold ne  pa
bo  pred pa la čo de žel ne ga sve ta tu di ma ni fes ta ci ja.

Pro ti re for mi de žel ne ga jav ne ga pre vo za  se  je  v
spo ro či lu  za jav nost iz ra zil tu di Od bor pro ti pe te mu

ko ri dor ju,  ki opo zar ja  na na spro to va nje  in zas kr blje -
nost  ne sa mo  pri de lav cih, am pak tu di  pri pot ni kih.
Zas kr blju jo če  je, me ni jo  pri Od bo ru,  da  se  bo re for -
ma do tak ni la sto ri tev,  kot  so  npr. av to bu si,  ki da nes de -
lu je jo do bro,  prav ta ko zas kr blja na črt,  po ka te rem  z
že lez niš ki mi pre vo zi  ne  bo uprav lja la  več dr žav na druž -
ba Tre ni ta li a,  ki da je več je ga ran ci je. Od bor iz ra ža tu -
di  dvom gle de tr dit ve,  da  bo sa mo  z enot nim upra vi -
te ljem pri šlo  do in te gra ci je ta rif,  npr. skup ne ga abon -
ma ja  za  vlak  in av to bus.  Do ta ke in te gra ci je  bi lah ko  z
ma lo dob re vo lje pri šlo  že  zdaj  s so de lo va njem pod je -
tij,  ki da nes nu di jo ta ke sto rit ve,  kot  se  to do ga ja dru -
god  po Ita li ji, me ni Od bor. Sled nji tu di opo zar ja  na
ogro mne stroš ke,  ki  jih  bo  po nje go vem mne nju po -
vzro či la grad nja hit re že lez ni ce: pro ga Trst-Be net ke  bo
ta ko, pi še  v spo ro či lu,  po pred vi de va njih sta la 4.200 mi -
li jo nov ev rov ( od  teh  bo  kar 1.930 mi li jo nov  šlo  za od -
sek Ron ke-Trst), čez mej na pro ga Trst-Di va ča  pa 1.400
mi li jo nov, ta ke vso te  pa  se ute gne jo čez mer no po ve -
ča ti, zlas ti  kar za de va kraš ki od sek. Za to  je Od bor pro -
ti pe te mu ko ri dor ju so li da ren  s stav ku jo či mi de lav ci,
ven dar  od sin di ka tov zah te va,  naj  ne os ta ne jo brez briž -
ni  pred stra ho vi tim tro še njem jav ne ga de nar ja  za iz -
va ja nje pro gra ma ve li kih  del:  gre  za 118 mi li jard ev -
rov, med tem  ko  je  za po koj nin sko re for mo pred vi de -
nih de set mi li jard  v de se tih le tih.

Od prt je in sti tu ci o nal ne ga omiz ja
med mi nis tr stvom  za oko lje  in vse mi ude -
le že ni mi de jav ni ki  za re še va nje prob le ma -
ti ke zrač ne ga ones na že va nja,  ki  ga po vzro -
ča ške denj ska že le zar na,  ter pos pe ši tev
pos top ka  za bo ni fi ka ci jo tr žaš ke ga in du -
strij ske ga ob moč ja  prek pro gram ske ga
spo ra zu ma  sta glav ni za go to vi li,  ki  jih  je
po dal mi nis ter  za oko lje Al fon so Pe co rar -
o Sca ni o  med vče rajš njim obis kom  v
Trstu.

Mi nis ter  se  je  v  ta na men  v sklo pu
ce lo dnev ne ga obis ka se stal do pold ne  s ge -
ne ral nim di rek tor jem pod jet ja  za zdrav -
stve ne sto rit ve Fran com Ro tel li jem,  s
pred stav ni ki ške denj skih pre bi val cev  in  z
žu pa nom Ro ber tom Di pi az zo. Po pold ne
se  je  na pre fek tu ri sre čal  z no vi nar ji  in kas -
ne je  z de žel nim pod pred sed ni kom Gi an -
fran com Mo ret to nom, pred sed ni kom
usta no ve  za in du strij sko co no Ez it Ma ri -
om Az za ri to, do lin sko žu pa njo Ful vi o Pre -
mo lin  in po kra jin sko pred sed ni co Ma ri o
Te re so Bas so Po ro pat, za tem  pa  še  s po -
kra jin ski mi taj ni ki sin di ka tov  Cgil,  Cisl  in
Uil. Tis kov no kon fe ren co  sta  v bi stvu skli -
ca la skup no Pe co rar o Sca ni o  in Po ro pa -
to va. Mi nis ter  je  v  tem smi slu po tr dil,  da
bo  Rim  v okvi ru us trez ne kon ven ci je fi -
nan ci ral  -  in  ne sa mo pod prl  - de lo va nje
Agen ci je  za med na rod ni raz voj oko lja Asi -
a,  ki  jo  je usta no vi la po kra jin ska upra va  in
ki  bo  pod okri ljem or ga ni za ci je Unes co iz -
obra že va la iz ve den ce  na  tem po droč ju.  To
bo prav ca ta šo la,  pri ka te ri bo do so de lo -
va le tu di ugled ne oseb nos ti,  kot  sta pred -
sed nik raz is ko val ne ga cen tra  na Pad ri čah
ARE A Sci en ce  Park Gi an car lo Mi chel lo -
ne  in di rek tor med na rod ne ga cen tra  za te -
o ret sko fi zi ko Ab dus Sa lam  v Mi ra ma ru
( ICTP) Ka te pal li Sree ni va san. Šo la  naj  bi
za če la de lo va ti  že  pred kon cem le ta,
urad ne ga od prt ja agen ci je  pa  se  bo ude -
le žil tu di slo ven ski mi nis ter  za oko lje Ja -
nez Po dob nik.

Si cer  je Pe co rar o Sca ni o gle de ške -
denj ske že le zar ne na po ve dal od prt je
omiz ja  na pre fek tu ri  med vse mi ude le že -
ni mi de jav ni ki, za čen ši  s kon cer nom Se -
ver stal-Luc chi ni  do zdrav stve ne ga pod jet -
ja, Ob či ne  Trst, po kra ji ne  in de že le, med -
tem  ko  bi mi nis tr stvo za sto pal funk ci o nar.
Za do volj stvo  so  s  tem  v zve zi kas ne je iz -
ra zi le tu di sin di kal ne or ga ni za ci je. Žu pan
Di pi az za  je  pač iz dal od red bo  za zmanj -
ša nje ones na že va nja  in mo ra za to  zdaj

gru pa ci ja po ve da ti,  kaj na me ra va ukre pa -
ti  v  prid za šči ti zdrav ja ob ča nov. Po tre be
pod jet ja mo ra mo se ve da upo šte va ti, to da
zdrav je ob ča nov  je pri o ri te ta,  in  to po vsod
v Ita li ji,  je na gla sil mi nis ter,  po mne nju ka -
te re ga  je tre ba mo ni to ra žo zrač ne ga ones -
na že va nja  prek us trez nih me ril nih na prav
de žel ne agen ci je  za oko lje Ar pa  še okre -
pi ti.  Kar za de va zah te vo ške denj skih pre -
bi val cev ( ki  so mi nis tru tu di iz ro či li vre -
čko  s čr nim pra hom, po sle di ca ones na že -
va nja)  po pos top nem za u stav lja nju de lo -
va nja že le zar ne  v pri ča ko va nju  na ko re ni -
to ob no vo ob ra ta,  je Pe co rar o Sca ni o de -
jal,  da  je  za  to  iz prav ne ga vi di ka pris toj -
na de žel na upra va.  Na vpra ša nje  o pro jek -
tih  za grad njo upli nje val ni kov  v tr žaš kem
za li vu (En de se  ali  Gas Na tu ra la)  pa  je mi -
nis ter od go vo ril,  da  so  se kra jev ne jav ne
upra ve  že iz rek le »pre cej ne ga tiv no«  in  da
to rej mi nis tr stvo  za oko lje ni ma dos ti  kaj
sto ri ti.  V zve zi  z upli nje val ni ki  je vse ka kor
do dal,  da  je  že  dal do vo lje nje ( z ne ka te ri -
mi ome jit va mi)  za grad njo ene ga  v kra ju
Por to Vi ro, med tem  ko  je  na dob ri po ti
pos to pek  za do vo lje nje  za upli nje val nik  v
kra ju Gi o i a Tau ro. » Ne po znam po treb  v
Fur la ni ji-ju lij ski kra ji ni,«  je de jal  in do dal,
da »bo mo pred lo ge vse ka kor pro uči li.«

Ven dar  je  bil do ber  del Pe co rar o ve -
ga obis ka po sve čen vpra ša nju bo ni fi ka ci -
je in du strij ske co ne, ka te re ga re ši tev os -
ta ja res ni ci  na lju bo zaen krat  še zap le te -
na. Mi nis ter  se tu di  v ime nu ita li jan ske vla -
de za vze ma,  da  bi bo ni fi ka ci ja ste kla čim -
prej  in  je  bil  v  tem smi slu ja sen. Pre vla da -
ti mo ra na če lo,  da mo ra  za bo ni fi ka ci jo
pla ča ti,  le  kdor  je po vzro čil ones na že va -
nje.  V ce lot nem pos top ku  je tre ba vse ka -
kor spo što va ti ita li jan ska  in ev rop ska
pra vi la ozi ro ma za ko no da jo. Okolj ski
nor ma ti vi  so na mreč ze lo stro gi  in  je za -
to nuj no učin ko vi to de lo va nje jav ne upra -
ve. Pe co rar o Sca ni o  v  tem smi slu za vra ča
vsa ko »zvi ja čo«,  pri ka te rih  so Ita li ja ni
moj stri.  Pred bo ni fi ka ci jo  je po treb na ana -
li za te re na,  prek ka te re  se spr va ugo to vi,
kje  in ko li ko  je in du strij sko ob moč je
ones na že no. Ez it  se  je  v zad njem ob dob -
ju za vze mal  za  t. i. ana li zo tve ga nja:  če do -
lo če no ob moč je  v in du strij ski co ni  po us -
trez ni ana li zi te re na  ni »ne var no«,  ga  je
tre ba  po mne nju Ez ita iz klju či ti  iz ones -
na že ne ga ob moč ja dr žav ne ga in te re sa ( -
SIN).  Bolj  kot mož nost ana li ze tve ga nja  je
mi nis ter po uda ril,  da bo do od lo čit ve pa -

da le gle de  na po sa mez ne de jav nos ti  na
tem ob moč ju.  Če  bo  kje jav ni pro stor,  kjer
se bo do  npr. spre ha ja li otro ci,  bo tre ba se -
ve da opra vi ti te me lji to bo ni fi ka ci jo. Dru -
ga če  bo  v pri me ru,  ko  bo  del ob moč ja slu -
žil  za po sta vi tev fo to vol taič nih sis te mov  in
kjer  bo do vo lj »bla ga« bo ni fi ka ci ja.  Pri
vsem  tem  je se ve da pred po goj spo što va -
nje oko lja, se ve da  ob za go tav lja nju pro -
duk tiv nih de jav nos ti.  Če po tre bu je in du -
stri ja  nov za gon,  je mi nis ter  na stra ni pod -
jet ni kov. To da  to mo ra jo bi ti res ni pod jet -
ni ki,  ki mo ra jo pred stav lja ti res ne pro jek -
te  in  ne ta kih,  ki zah te va jo stal ne va ri an -
te,  kar  je zna čil no  za Ita li jo. Olaj ša ti  je tre -
ba tu di bi ro kra ci jo,  je po ve dal Pe co rar o
Sca ni o,  po mne nju ka te re ga za do šča jo do -
vo lje nja  na  treh po droč jih,  in si cer  na
okolj skem, davč nem  in za pos lit ve nem. To -
da sled nja mo ra jo  vsi stro go spo što va ti.

Kaj  pa pod jet ja,  ki ni so ones na že va -
la?  Tem bo mo lah ko po ma ga li, me ni mi -
nis ter, ven dar  je  vse od vis no  od spo ra zu -
ma  med de jav ni ki. Mi nis tru  so na mreč
vče raj  z Az za ri to  na če lu iz ro či li pro gram -
ski spo ra zum  za re še va nje prob le ma ti ke
SIN,  ki  naj  bi en krat  za vse lej pre mak nil
vpra ša nje bo ni fi ka ci je  iz (sko raj) mrt ve to -
čke.  Če  je  po  eni stra ni Ez it za čel  z ana li -
zo te re na, po tre bu je za njo  okrog 5,5 mi -
li jo na ev rov,  prav to li ko  pa  jih po tre bu je
Pri sta ni ška ob last. Iz de la vo pro gram ske -
ga spo ra zu ma  sta  od mi nis tr stva zah te va -
la De že la  FJK  in Ez it  na os no vi us trez ne
za ko no da je,  ker  bo spo ra zum  po Az za ri -
to vem mne nju pos pe šil vpra ša nje bo ni fi -
ka ci je. Os nu tek spo ra zu ma  je iz de la lo mi -
nis tr stvo  za oko lje  in  ga na to da lo  v vpo -
gled  vsem pod pis ni kom do ku men ta.  To
so po leg mi nis tr stva, de žel ne upra ve  in Ez -

ita ob či ne  Trst, Do li na  in Mi lje  ter Pri sta -
ni ška ob last. Kra jev ni sub jek ti  so vse bi no
spo ra zu ma obo ga ti li, vče raj  pa  so »do kon -
čen« pro gram ski spo ra zum iz ro či li mi nis -
tru,  ki  ga  bo  zdaj po sre do val ge ne ral ni di -
rek ci ji svo je ga re sor ja. Po memb no  je bi -
lo  stvar pos pe ši ti,  je oce nil Az za ri ta  po sre -
ča nju  s Pe co rar om. Po gla vit no  je bi lo,  da
pro gram ski spo ra zum  ne pred vi de va  le re -
ši tev, tem več tu di us trez na fi nanč na sred -
stva (ana li za te re na  v in du strij ski co ni po -
te ka tre nut no  s po moč jo de žel ne ga fi nan -
ci ra nja).  Zdaj  naj  bi konč no za res ste kla
ana li za ob moč ja in du strij ske co ne,  o ana -
li zi tve ga nja  in od go vor nos ti  za ones na -
že nost ob moč ja  pa  bo go vor nak nad no.
Mi nis tru  smo vse ka kor po ve da li,  kar  je  za
bo ni fi ka ci je bi stve no,  je na gla sil Az za ri ta.
To  sta hit rost  in de nar.

Aljoša Gašperlin

Minister Pecoraro
Scanio s

predsednico
tržaške pokrajine

M. T. Bassa Poropat
in tržaškim
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med novinarsko

konferenco
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OBČINSKI SVET - Skupno stališče večine in opozicije

Občina Devin-Nabrežina zahteva
dokumente o novi železnici
Med razpravo kar nekaj ostrih besed med desno in levo sredino

De vin sko-na bre žin ski žu pan Gi or -
gi o  Ret  bo  od De že le  in dr žav nih že lez -
nic zah te val urad no do ku men ta ci jo  o
na čr tu no ve že lez ni ce Ron ke-Trst  ter  o
njej ob ves til ob čin ski  svet  in is to čas no
tu di ob ča ne. Re ta ta ko ob ve zu je sta liš -
če,  ki  ga  je ob čin ski  svet odob ril so glas -
no (vzdr žal  se  je  le Wal ter Ul ci gra -
i  - le va sre di na)  po raz pra vi,  ki  je bi la pre -
cej po le mič na.  V bi stvu  je skup šči na
spre je la zah te ve le ve sre di ne, odob re no
sta liš če  pa  je pred lo ži la des na sre di na.  To
je  po svo je pa ra doks,  a  le  do ne ke me re.

Ta koj  ko  so  se  v ča so pis ju po ja vi la
ugi ba nja  o pod zem ni že lez ni ci  pod Kra -
som,  sta pred stav ni ka le ve sre di ne Mau -
ri zi o Roz za  in  Igor Ga bro vec opo zo ri la
Re ta  na  to vpra ša nje. Zlas ti  na go vo ri -
ce,  ki  jih  je de žel ni od bor nik Lo do vi co
So ne go po tem po tr dil,  da  bo pod zem -
na že lez ni ca  pri Na bre ži ni kam no lo mi  za
pri bliž no 150 met rov te kla  na povr ši ni.
To  bi po vzro či lo  kar ne kaj te žav,  saj  bi
na ob moč ju Se ni ka,  kot do ma či ni pra -
vi jo te mu kra ju, po sta vi li ve li ko grad bi -
šče.

Žu pan  se urad no  ni od zval  na opo -
zo ri la opo zi ci je,  a  se  je ome jil  le  na ne -
ka te re pre cej sploš ne iz ja ve  v ča so pi sih.
Za to  je  po svo je lo gič no,  da  je po le mi -
ka iz bruh ni la  na vče rajš nji ob čin ski se -
ji.

Ga bro vec  je po no vil zah te vo Re tu,
ki  je od go vo ril,  da  je  pred šti ri mi le ti do -
bil  od De že le ne kaj do ku men tov  o hit ri
že lez ni ci,  ki  pa da nes ni so  več ak tu al ni.
Na po ve dal  je so de lo va nje  z žu pa ni so -
sed njih ob čin  in ome nil ne for mal ne sti -
ke  s So ne gom,  ki  naj  mu  bi po ve dal,  da
urad nih pa pir jev  o pod zem ni že lez ni ci
( še)  ni.

Ga bro vec (Sku paj-In sie me)  je iz ra -
zil ve li ko ne za do volj stvo  nad Re to vim
sta liš čem. »Žu pan na va ja no vi ce,  ki  so
sta re šti ri le ta, med tem  ko  so ča so pi si
pol ni po dat kov  in ves ti  o no vi tra si.  V
res ni ci  je na ša ob či na do slej pa siv no
sprem lja la do ga ja nja,  za  kar no si naj več
od go vor nos ti  Ret,«  je po uda ril Ga bro -
vec.

Po dob na sta liš ča  je iz ne sel tu di
Roz za. Tu di  on  je kri ti zi ral Re ta  in ob -
čin ski od bor,  češ  da ne mo sprem lja ta
pos to pek  za pod zem no že lez ni co. Tre -
ba  je nad ok na di ti za mu je no  in  se  čim
prej ak tiv no vklju či ti  v so o če nje  o pe tem
ko ri dor ju,  ki  je  v te ku  na ob moč ju Tr ži -
ča,  Trst  pa  se ob na ša,  kot  da  ga  stvar
sploh  ne za ni ma...

Iz va ja nja za stop ni kov le ve sre di ne
ni so bi la  všeč Re to vi ko a li ci ji,  ki  je naj -
prej za vr ni la sta liš če opo zi ci je  in po tem

pred la ga la svo je,  ki  je bi lo  na kon cu
odob re no so glas no. Zlas ti za stop ni ki
Na ci o nal ne ga za vez niš tva  so ob to ži li
opo zi ci jo,  da zga nja de ma go gi jo  in ši ri
de zin for ma ci je  o no vi že lez ni ci. »Na -
mes to,  da  bi svo je kri ti ke na me ni la So -
ne gu, pred sed ni ku De že le Ric car du Il -
ly ju  ali  pa vlad ne mu pod taj ni ku Mi lo šu
Bu di nu,  se le va sre di na je zi  na žu pa na
Re ta,  ki  pri  tem  ne no si no be nih od go -
vor nos ti,«  so  med raz pra vo  v ob čin skem
sve tu po uda ri li pred stav ni ki des ne sre -
di ne.

Na kon cu  je ven dar le pre vla da lo
skup no sta liš če  z ape lom Re tu,  naj  se ak -
ti vi ra  za pri do bi tev urad nih pa pir jev  o
no vi že lez ni ci,  če  sploh ob sta ja jo.  To  je
za do vo lji lo  oba po li tič na ta bo ra. Des na
sre di na  je,  kot pra vi jo nje ni pred stav ni -
ki, pre pre či la po li tič ni na pad  na žu pa na,
le va sre di na  pa  je do se gla  svoj pr vot ni
cilj,  to  se pra vi jav no so o če nje  o  tem
vpra ša nju. Ko nec do ber,  vse do bro  ali
sko raj do bro.

No va že lez ni ca Ron ke-Trst,  ki  bo
- ra zen  pri Sa bli čih  in Na bre ži ni  - te kla
v pre do ru,  bo vse ka kor pred met jav ne -
ga sre ča nja,  ki  bo pri hod nji po ne de ljek,
30.7.  ob 20.30  v dvo ra ni  SKD Gru den  v
Na bre ži ni. Le va sre di na, pri re di telj po -
bu de, ra ču na  na nav zoč nost za stop ni kov
Ob či ne, De že le  in dr žav nih že lez nic.( st)

Kdaj bo Občina
Devin-Nabrežina

dobila uradne
dokumente o

načrtovani novi
železnici pod

Krasom?

KROMA

DEVIN-NABREŽINA - Soglasno stališče

Vsaj namestnik občinskega tajnika
mora obvladati slovenščino

Ob či na De vin-Na bre ži na mo ra ime ti  vsaj na mest -
ni ka ob čin ske ga taj ni ka,  ki ob vla da slo ven ski je zik.  Za  to
se  je  na vče rajš nji se ji so glas no opre de lil ob čin ski  svet, po -
tem  ko  je le va sre di na za gro zi la,  da  bo zah te va la raz ve -
lja vi tev  vseh ob čin skih  sej  in tu di urad nih do ku men tov,
ki  jih  je ove ro vil se da nji taj nik. Sled nji na mreč  ne po zna
slo ven šči ne, ob čin ski sta tut  pa pra vi,  da  se mo ra jo  vsi ob -
čin ski or ga ni pri la go di ti sta tu tar nim do lo či lom, to rej dvo -
je zič ne mu po slo va nju. Po slov nik ob čin ske ga sve ta  pa do -
lo ča,  da za pis ni ke se stav lja taj nik  in  da mo ra jo bi ti sled -
nji tu di  v slo ven skem je zi ku.

Prob lem taj ni ka ozi ro ma pod taj ni ka  z ob vla da njem
slo ven šči ne  je  v ime nu opo zi ci je po sta vil Mau ri zi o Roz -
za, na kar  so  o za de vi sko raj  eno  uro de ba ti ra li žu pan, od -
bor ni ki  in vod je svet niš kih sku pin.  Na kon cu  so  se,  kot
re če no, spo ra zu me li  za so glas no sta liš če,  ki  ga  bo tre ba
se daj ude ja ni ti. Žu pan Gi or gi o  Ret  se  je ob ve zal  za is ka -
nje us trez nih re ši tev.

Prob lem ob čin skih taj ni kov,  ki ob vla da jo ozi ro ma  ne

ob vla da jo slo ven šči ne,  je pri so ten  v sko raj  vseh na rod nost -
no me ša nih ob či nah tr žaš ke  in go riš ke po kra ji ne.  Kljub
pri za de va nju  in dob ri vo lji ne ka te rih  pa  se  to vpra ša nje
žal  ne re šu je. Ak tiv nej šo vlo go  bi mo ra la  na  tem po droč -
ju vse ka kor igra ti de žel na upra va.

Na bre žin ski ob čin ski  svet  je  na vče rajš nji se ji tu di so -
glas no po ob las til žu pa na Re ta,  da  se ak ti vi ra  za spre mem -
bo kon zor ci ja Kraš ke ga vo do vo da  v del niš ko druž bo.  Za
to  si pri za de va ta tu di žu pa na Zgo ni ka  in Re pen tab ra Mir -
ko Sar doč  in Alek sij Križ man.

Ob čin ski  svet ( in  to  je ve li ka no vost)  je  v is ti sa pi tu -
di po ob las til Re ta,  da pre kli če  sklep  o vo do vo du,  če  bo par -
la ment odob ril no va do lo či la  o vo di  kot sploš nem jav nem
bo gas tvu.  To  je pred la gal svet nik Roz za (Ze le na li sta),  ki
se  je skli ce val  na sta liš če po slan ske zbor ni ce,  da  je vo da
sploš no bo gas tvo,  s ka te rim  ne sme jo pre ti ra no raz po la -
ga ti za seb ni ki ozi ro ma del niš ke druž be,  v ka te rem ima -
jo za seb ni ki ve li ko be se do. Sta liš če  bo pos ta lo za kon sko
pra vi lo,  ko  ga  bo ( če  ga  bo) odob ril tu di se nat.

DEVIN-NABREŽINA - Odprto pismo županu Giorgiu Retu

Illyjeva občanska lista: Kdo je pooblastil
novo gradnjo na obali Ribiškega naselja?

De žel ni svet nik Il ly je ve li ste Uber to
For tu na Dros si  je po slal žu pa nu De vi na-Na -
bre ži ne Gi or gi u Re tu od pr to pis mo  v zve -
zi  z no vo grad njo (na sliki levo) na obali pri
Ribiškem naselju, ki jo označuje kot neo-
kusno stavbo.

Verjamem, da se izdaja dovoljenje –
ne da bi kršili pravila - za novo zgradbo, ki
naj bi koristila ribiškim dejavnostim, toda
dejansko je ta zgradba pretirano obsežna in
se ne sklada z zgradbo, ki stoji ob njej in je
namenjena gostilni z ribiškimi specialiteta-
mi, piše Fortuna Drossi.

»Arhitektura ni samo načrtna in
gradbena dejavnost mora slediti pravilom.
Danes se ne smejo graditi ”nepotrebne ška-
tle”, ampak je treba načrtovati zgradbe, ki se
spajajo z okoljem. Čudno se zdi, da je bilo
sploh izdano okoljevarstveno dovoljenje.«

Gremo na počitnice zato, da občudu-
jemo naše čudovite obalne kraje, medtem
ko so druge države že zdavnaj ukrepale dru-
gače. Upam, da ni to primer, ki odraža po-
zornost nabrežinske Občine do krajinske-
ga načrta Sesljanskega zaliva, meni zastop-
nik občanske liste. 

Odprto je vpisovanje
na tržaško univerzo

Univerza v Trstu obvešča, da je
odprto vpisovanje za akadem-
sko leto 2007/08 za vse fakul-
tete. Tajništva za študente so
tako na voljo zainteresiranim
za vpis na vse tečaje, ki jim je
mogoče svobodno slediti. In-
formacije o seznamu tečajev,
načinu vpisa, zapadlostih idr.
se nahajajo na spletni strani
univerze www.units.it (beseda
»immatricolazioni«). Za do-
datne informacije je na voljo
tudi brezplačna zelena števil-
ka 800-236913, morebitno sve-
tovanje glede izbire tečajev pa
nudi univerzitetna služba za
orientacijo. Služba deluje vsak
dan od ponedeljka do petka od
9. ure do 11.30, ob ponedeljkih
in četrtkih tudi popoldne od
15.15 do 16.15.

Nagrado Luchetta
spremljalo veliko gledalcev

Televizijski prenos zaključne-
ga večera nagrade Luchetta je
bil v torek najbolj gledan pol-
nočni program. Prireditev z
Velikega trga je spremljalo 12,6
odstotka nočnih gledalcev, kar
predstavlja najboljši rezultat v
štirih izvedbah nagrade.

»Infotir« Conai
na Borznem trgu

Od današnjega dne pa vse do
sobote, 28. julija, bo na Bor-
znem trgu parkiran velik to-
vornjak, t.i. »infotir«.
Vsedržavni konzorcij za rav-
nanje z odpadno embalažo Co-
nai (ki od leta 1997 združuje
okrog 1.400.000 italijanskih
podjetij z namenom, da bi
ovrednotili material, ki se upo-
rablja za razne embalaže) si je
namreč zamislil alternativno
potovanje po italijanskem
škornju poimenovano Grand
tour. V osmih mesecih bo to-
rej »infotir« obiskal 24 itali-
janskih mest in ponudil njiho-
vim prebivalcem pregled nad
sistemom ravnanja z odpadki
in embalažo, od ločenega zbi-
ranja, do recikliranja oziroma
ponovne predelave dragocenih
surovin kot so lahko papir,
steklo, pločevinke, plastenke,
železo, aluminij, les in razni
embalažni materiali.
Radovedneži bodo znotraj to-
vornjaka lahko opravili vir-
tualno potovanje po priložno-
stno izbrani jami pri Briščikih,
kjer bodo prav tako virtualno
spoznavali svet koristnih su-
rovin; zunaj pa bodo z igro
spremljali novo življenje iz-
delkov iz recikliranega mate-
riala. Prav gotovo gre za učin-
kovit način zbliževanja kon-
cepta reciklaže prebivalcem, ki
iz dneva v dan dokazujejo
večjo senzibilnost do delikat-
nega procesa, ki bo izboljšal
kakovost življenja današnjim
in seveda bodočim generaci-
jam.

Policija razkrila
trgovino z žerjavi

Po daljši preiskavi poimeno-
vani »Operacija levinja« je
specialna ekipa sodne policije
v okviru deželne prometne po-
licije odkrila razvejano med-
narodno trgovino z žerjavi. V
kriminalističnem početju je
bilo doslej preiskovanih 16
oseb, policija pa je obenem za-
radi kraje oz. preprodaje zgo-
raj omenjenih strojev zaprla
dve osebi, na račun devetih (iz
dežele FJK, Veneta in Lom-
bardije) so izdali omejevalne
ukrepe gibanja, za deset pa so
odredili stanovanjsko preiska-
vo. Policija je odkrila 13 ukra-
denih žerjavov, katerih vred-
nost se suče okrog dveh mili-
jonov evrov.
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POŽARI - Prostovoljci gasilskega društva Breg na delu blizu Gran Sassa

»V Abrucih ne gori kot pri nas,
ogenj tukaj požira cela drevesa«
Poveljnik prostovolnjih gasilcev Ivo Šik še ni videl podobnih požarov - Pogosto gasijo tudi sredi vasi

V Ab ru cih  se  ta te den od vi ja pra va
po žar na sr hljiv ka, ka kr šne  v  tej ita li jan ski
de že li  že dol go  ne po mni jo.  Z og njem,  ki
se  je vče raj ši ril  na  več  kot dvaj set raz lič -
nih to čkah,  se  še ved no bo ri 800 lju di  s 100
vo zi li,  med te mi  so gozd ni ču va ji, ga sil ci,
eki pe ci vil ne za šči te  iz  vse Ita li je  in dru gi
pro sto volj ci. Sploš na sli ka  naj  bi bi la vče -
raj ne ko li ko bolj ša, vse ka kor  pa  je  še ogro -
mno de la  in  skrbi.

Med šte vil ni mi ose ba mi,  ki  se spo pri -
je ma jo  s pla me ni,  so tu di tri je čla ni pro sto -
volj ske ga ga sil ske ga druš tva  Breg.  Ivo  Šik,
De an San cin  in Mi che le Po ret ti  so  na ob -
moč je  med Pes ca ro  in L'Aqui lo pri po to va -
li prejš njo so bo to. Vče raj  nam  je  po te le fo -
nu us pe lo uje ti  Iva Ši ka, po velj ni ka druš -
tva ga sil cev  Breg. Zmo ti li  smo  ga rav no
med krat kim pre mo rom  za od že ja nje.

Najprej nam prosim povej, kakšna
je trenutna situacija. Kaj se tam dogaja?

Stalno se pomikamo od vasi do vasi,
čim več močimo in skušamo zajeziti pla-
mene, saj tu gori enostavno vse. Predsta-
vljaj si kako kraško občino, v kateri divja
ogenj okoli vsake vasi... Neverjetno je, še ni-
koli nisem videl česa podobnega!

Kje se točno nahajate?
Bazo imamo v Popoliju, mestecu na

goratem področju v neposredni bližini na-
rodnega parka Gran Sasso. V soboto smo
dospeli v Popoli okrog 15. ure: pojedli smo
pašto in že smo morali odhiteti na teren.
Po težavni poti smo prišli do neke zakot-
ne vasi, stopili iz vozil in se podali proti po-
stojankam, mimogrede pa smo gasili ogenj
po dvoriščih naselja, kar med hišami.
Vtem trenutku pa posegamo pred neko to-
varno kemijskih proizvodov, na območju,
kjer gori že tri dni...

Bodite previdni. Torej gori tudi v
obljudenih naseljih... Ali niso prebival-
cev začasno preselili?

Niso. Moram povedati, da tu nima-
jo pravega sistema dela, organizacija sploh
ni dobra. Gozdni čuvaji niso na ravni in edi-
ni, s katerimi se lahko kaj zmeniš, so ga-
silci. Pri nas je vse skupaj povsem drugače.

Ob tem je še problem hidrantov, ki
primanjkujejo. Nekaj jih je znotraj tovar-
ne, drugače si lahko pomagamo samo z
vaškimi vodnjaki.

Misliš, da je situacija za prosto-
voljce in gasilce nevarna?

Ponekod je. Pomisli, da je canadair,
ki je strmoglavil pred dnevi, letel v našo
smer. Zaključeval je svoj polet in zadnji iz-
pust vode bi moral opraviti na tem ob-
močju. Tule gorijo borovi gozdovi, a ni kot
pri nas, da gori samo po tleh: ogenj požira
cela drevesa!

Kdo vodi vaše posege?

Naše delo koordinira deželni povel-
jnik civilne zaščite za FJK Giorgio Visen-
tini. Toda mi smo predstavniki gasilskega
društva Breg: Visentini nas pozna in nam
zaupa, zato nas včasih prepušča samim se-
bi. Ko smo sami, moramo izbirati priori-
tete: ne smeš npr. izgubljati časa z gašen-
jem čoka, ko se kje drugje ogenj nevarno
bliža hišam.

Kako je pa z izmenjavami?
Ponavadi za to ni časa, saj je prema-

lo ljudi in prevelik kaos. Kamor pogleda-
mo, tam je ogenj. Zjutraj se zbujamo ob pol
šestih, nazaj v posteljo pa ležemo po pol-
noči. Cel dan smo okoli, pavze so redke in
kratke. Ker smo mi trije posebno "useka-
ni", včasih preskočimo kosilo ali večerjo.
Posebno zvečer občutimo posledice dima,
ki smo ga vdihavali tekom dneva. Pobere
nam ves apetit. Vseskozi pa pijemo ogrom-
no vode.

Kmalu se boste vendar vrnili do-
mov...

Po načrtih bi morali danes (včeraj, op.
p.) delati le pol dneva in se nato odpraviti
v Trst. A odločili smo se, da ostanemo do
sobote. Radi bi naredili vse, kar je v naših
močeh.

Aljoša Fonda

V številnih krajih
Abrucev so požari
zajeli tudi naselja

ANSA

CIVILNA ZAŠČITA - Pobratenje protipožarnih prostovoljskih sil

Repentabrska prostovoljca na Siciliji
Situacija v bližini Trapanija ni huda, a požarov vseeno ne manjka - Glede požigalcev so Sicilijanci redkobesedni

V ne de ljo  sta pro sto volj ca ci vil ne za šči te ob či ne Re pen ta -
bor Do me ni co »Gi an ni« So ban  in Re na to Mil ko vič (na sliki de-
sno z repentabrskim podžupanom Markom Pisanijem) od-
potovala na Sicilijo, v kraj Custonaci pri Trapaniju. Kot edina
predstavnika tržaške pokrajine v skupini sedemnajstih prosto-
voljcev iz Furlanije-Julijske krajine sta se udeležila pobratenja pro-
tipožarnih prostovoljskih sil, ki se bo nadaljevalo do 2. avgusta.
Ob prostovoljcih iz naše dežele in domačinih so tam še člani ci-
vilne zaščite iz Emilije-Romagne in Tridentinske-Južne Tirolske.

Malo po prihodu repentabrskih prostovoljcev na južni ita-
lijanski otok so se tudi v okolici Trapanija, tako kot drugje po
Apeninskem polotoku, vneli številni požari. »Prišla sva v nedeljo,
goreti pa je začelo v ponedeljek. Povedali so nam, da piromani,
tako kot večina ostalih ljudi, ob nedeljah počivajo« nam je včeraj
po telefonu povedal Gianni Soban.

Opisal je stanje na območju hriba Erice in naravnega par-
ka Zingaro. »Položaj ni tako hud, kot npr. v Messini in Agrigentu,
kjer baje divjajo veliki požari. Tu imamo opravka z manjšimi ne-
varnostmi, katere pa je treba stalno nadzorovati«. Prostovoljci
delajo v jutranjih in popoldanskih izmenah. Ukvarjajo se z gašen-
jem in nadzorovanjem gozdnih požarov, s terenskimi vozili se
premikajo po goratem območju.

Ogenj se je včeraj vsekakor še naprej širil, tudi zato, »ker
organizacija ni na višku«. Soban je baje že nekoliko razumel, ka-
ko je s sicilsko stvarnostjo: na vprašanje, ali gre za podtaknjene
požare, nihče ne odgovarja, saj sodi med številne tabu teme. (af)

GASILCI - V ponedeljek na tržaškem Nabrežju

Vaje za reševanje v morju
Udeleženci iz Trsta, Gorice, Vidma in Pordenona so preizkusili razne tehnike reševanja

V po ne de ljek  je tr žaš ko po -
kra jin sko po velj stvo ga sil cev gos -
ti lo va je de žel nih ga sil skih  enot  za
re še va nje  v mor ju. Ude le ži li  so  se
jih re še val ci  iz Tr sta, Go ri ce, Vi -
dma  in Por de no na.

Ur je nje  pri po mo lih  na Na -
brež ju  je vo dil do mač iz ve de nec  v
vod nem re še va nju, ga sil ci  pa  so
opra vi li  in več krat po no vi li raz lič -
ne ma ne vre  za re še va nje  oseb  v
mor ju.  Pri  tem  so upo rab lja li plo -
vi la  in pri mer ne pri po mo čke. Na -
men  vaj  je  bil ob drža ti vi so ko ra -
ven spo sob nos ti re še val cev,  saj no -
vin cev  med nji mi  ni bi lo. Pro gram
se  je za klju čil  z ob ra ču nom dne va
ter dis ku si jo  o oprav lje nih va jah  in
upo rab lje nih teh ni kah re še va nja.

Kaj storiti,
ko opazimo požar

Mesec julij je na Krasu postregel s
celo vrsto požarov. Pomembno je,
da ko občani zagledajo ogenj, to ta-
koj javijo pristojnim osebam.
Tržaška občinska ekipa civilne
zaščite sporoča, da obstaja za to
brezplačna telefonska številka 800-
500300, pa tudi številka gasilcev
115. Klice sprejemajo 24 ur dnev-
no.

Pojasnilo
Ko smo v torek poročali o požaru
nad Ricmanji, smo dolinske pro-
stovoljce, ki so se v težkih razme-
rah borili z ognjem celo noč na po-
nedeljek in še dlje, obravnavali kot
člane dolinske občinske ekipe ci-
vilne zaščite. Spregledali smo dej-
stvo, da so to prej kot drugo člani
združenja prostovoljnih gasilcev
Breg. Slednje gasi požare že od le-
ta 1977, v zadnjih letih pa redno in
usklajeno sodeluje s civilno zaščito,
ki ima svojo deželno operativno
centralo v Palmanovi.

Vpisovanje osebja
za nadzor pred šolami

Tržaška občinska uprava sporoča,
da bo od danes do 23. avgusta zbi-
rala vpise oseb nad 50. letom sta-
rosti, ki želijo sestavljati osebje, ki
bo v prihodnjem šolskem letu nad-
zorovalo promet pred osnovnimi
šolami. Osebe ne smejo biti zapo-
slene drugje, obrazci za vpisovanje
so na voljo v uradih mestnih re-
darjev v palači Carciotti (Ul. Ge-
nova 6), drugo nadstropje, soba 223.

SESLJAN

Plavalca
pogrešali
cele štiri ure

Dol go  je pla val  pred ses ljan sko
oba lo  in pre iz ku šal svo je pla val ne spo -
sob nos ti, to da ne kaj  se  je zap let lo  in
ni mo gel na zaj  do kop ne ga. Šti ri  ure
po zne je  so  ga  s po li cij ske ga čol na  le
za gle da li,  ga pri vle kli  na su ho  in  mu
ta ko re ši li ži vlje nje.

Zgo di lo  se  je vče raj  v Ses ljan -
skem za li vu. 25-let ni An že Vid rih, slo -
ven ski dr žav ljan  in ba je do ber pla va -
lec,  je ne kaj  po 11.  uri  na pla ži ko pa -
li šča Ca ra vel la re kel star šem,  da  se  bo
vr nil  čez  eno  uro. Za po dil  se  je  med
va lo ve,  ob 12.30  pa  ga  še  ni bi lo  na
spre gled, za to  so zas kr blje ni star ši po -
kli ca li si le jav ne ga re da. Obal na stra -
ža, po li ci ja, ka ra bi njer ji  in ga sil ci  so  v
mor ju  med Ses lja nom  in De vi nom
spro ži li pra vi  lov  na člo ve ka.  Ob 15.50,
po tri ur nem is ka nju  in  več  kot šti ri  ure
po iz gi not ju,  so mla de ni ča konč no za -
gle da li  ob bo ji  pred oba lo,  ki  ji pra vi -
jo Af ri ka. Pre mra že ne ga  in iz mu če -
ne ga fan ta  so po vle kli  na su ho  in  ga
od pe lja li  v ka ti nar sko bol niš ni co.
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SV. JAKOB - Veliko praznovanje ob rajonskem zavetniku

Ob maši in procesiji pripravili tudi tekmovanje
hitrohodcev, glasbeni program in odprli del trga

Šent ja kob ski cer kve ni  zvon  je vče raj
toč no  ob 18.15 pri kli cal šte vil ne mi mo i do če  na
do ma či  trg.  Ob praz no va nju ra jon ske ga svet -
ni ka  je na mreč tr žaš ka ob čin ska upra va od re -
di la  vsaj del no od prt je tr ga  pred mo goč no cer -
kvi jo ( od stop niš ča  do sa me ga vho da  v cer kev).
Pre den  se  je za če la sve ta ma ša  so  se šte vil ni Tr -
ža ča ni,  med ka te ri mi tu di žu pan Di pi az za, od -
bor ni ki Ban del li, Ros si  in Gal let to, spre ho di li  po
na no vo tla ko va nem pra gu  pred cer kvi jo,  med
na no vo po sa je ni mi dre ve si  in vrt ni mi lam pi -
jo ni.

Med ma šo,  ki  jo  je vo dil  Don Pa o lo Ra -
kic,  je,  žal  ne  brez po le mik, za do ne la tu di slo -
ven ska pe sem. Ka že,  da  je ozko gled ni du hov -
nik že lel ome ji ti nas top Šent ja kob ske ga cer kve -
ne ga pev ske ga zbo ra,  kljub te mu,  da  so slo ven -
ski pev ci  že  od le ta 1855 vsa ko ne de ljo  na ko -
ru.  Po slo ves ni pro ce si ji  je  na  oder  pred cer kvi -
jo sto pil žu pan Di pi az za,  za  njim  pa  je nas to pil
tr žaš ki pe vec Um ber to Lu pi.  Okrog 21.  ure  so
se  s šent ja kob ske ga tr ga po gna li hit ro hod ci  oz.
te ka či,  ki  so  se ude le ži li 57. iz ved be šent ja kob -
ske ga tek mo va nja  v hit ri ho ji. Pri je ten ve čer  se
je za klju čil  z » igro lu či«, na gra je va njem hit ro -
hod cev  in  s tr žaš ko po pev ko Um ber ta Lu pi ja.

Na sliki levo:
pogled na številno

množico, ki se je
včeraj udeležila

svečane svete
maše, desno pa na

novo tlakovan prag
pred cerkvijo.

KROMA

Prostovoljci v muzejih
Kako bi lahko primerno ovrednotili
mestno kulturno dediščino? Zanimiv
odgovor na to vprašanje ponujajo
prostovoljci za zaščito kulturne de-
diščine pri italijanskem Touring Clu-
bu. Petdeset članov TCI iz Trsta in
okolice bo namreč »žrtvovalo« svoj
prosti čas v mestnem gledališkem
muzeju Carlo Schmidl in muzeju Sar-
torio, tako da bosta lahko od danes
do 21. oktobra dnevno odprta tudi v
popoldanskih urah (od 9. do 19. ure,
ob ponedeljkih pa bosta zaprta).
Kulturni prostovoljci so v ta namen
v preteklih tednih obiskovali izo-
braževalne urice in v sklopu le-teh
spoznali delovanje obeh muzejev,
način sprejemanja obiskovalcev in
metodologijo vodenja posameznih
obiskov.
S pomočjo prostovoljcev bodo obi-
skovalci muzeja Sartorio spoznali
vilo plemiške družine, si ogledali
bogato zbirko ikon, majolik, sre-
brnih izdelkov in izrednih Tiepolovih
slik, pa tudi najnovejši zbirki brona-
stih kipov in kipov iz gipsa. V gleda-
liškem muzeju v palači Gopčevič pa
bodo skozi fotografije, plakate, leta-
ke, medalje, slike, glasbila, biblio-
grafske in arhivske vire, obleke in na-
kit izvedeli marsikaj zanimivega o gle-
dališkem in glasbenem življenju.
Nad koristno in hvalevredno pobu-
do članov TCI je občinski odbornik
za kulturo Massimo Greco nadvse
navdušen, saj gre za korak naprej pri
razvoju mestne kulturno-turistične
ponudbe in spoznavanja vrednot, na
katere je Trst lahko ponosen.

Tržaška opereta
na Trgu Hortis

Ljubitelji operete pozor! V sklopu po-
letnih večerov SerEstate, ki jih prire-
ja tržaška občinska uprava, si je
združenje Tredici Casade zamislilo
enkraten večer: v soboto, 28. julija (pa
tudi 11. avgusta), bo na Trgu Hortis
na sporedu doslej neznana opereta
»Eden Tabarin« o živahnem in pe-
strem dogajanju v starem tržaškem
teatru Eden. Glasbo je podpisal Tul-
lio Esopi, za tekste je poskrbela Ed-
da Vidiz, za režijo pa Andrea Binet-
ti.

DJ večer na terasi
kopališča Ausonia

Znani in priljubljeni italijanski DJ Ralf
bo nocoj ob 23. uri na terasi tržaške-
ga kopališča Ausonia protagonist
enkratnega »house« večera. Glasbe-
no srečanje pod naslovom »Shake me
Honolulu 3« so omogočila združen-
ja Dream, Nettare sotto le stelle 07 in
kopališče Ausonia. Svojo prisotnost
je treba predhodno najaviti na tele-
fonski številki 347-9620083, ostale in-
formacije pa lahko najdete na splet-
ni strani www.helpiscoming.com.

MESTA OLJA - Skupščina vsedržavnega združenja

Občina Milje odslej
tudi članica združenja
Občnega zbora so se udeležili predstavniki tržaške pokrajine, Občine Dolina in Trgovinske zbornice

Na po lo vi ci me se ca ju li ja  je bi la  v Sie ni let na skup šči na
Vse dr žav ne ga zdru že nja »Cit tà dell'O li o-Mes ta  olja«, ka te re
dnev ni  red  je  bil ob se žen  in bo gat. Ob čne ga zbo ra  so  se  med
dru gi mi ude le ži li tu di pod pred sed nik tr žaš ke po kra jin ske upra -
ve  in od bor nik  za kme tij stvo Wal ter Go di na, do lin ska žu pa nja
Ful vi a Pre mo lin  in pred stav nik tr žaš ke Tr go vin ske zbor ni ce Bo -
ris Pan gerc.

Ob čni  zbor  je po tr dil spre jem  v Zdru že nje no vih čla nic,
med ka te ri mi  je tu di Ob či na Mi lje;  v ime nu žu pa na Ne ri a Ne -
slad ka  in od bor ni ka  za kme tij stvo Edi ja Bus sa ni ja  je ne kaj pri -
lož nost nih be sed  ob vsto pu  v po memb no član stvo iz re kel Bo -
ris Pan gerc.

Skup šči na  je so glas no spre je la ob ra čun  za le to 2006,  ki  je
ob skrb nem uprav lja nju od bo ra  in od go vor ne ga oseb ja  v Zdru -
že nju za be le žil 52.000.00 € pre sež ka.

Med po memb nej ši mi do god ki  na ob čnem zbo ru  je bi la
pred sta vi tev štu di je » Il mar ke ting ter ri to ri a le del le Cit tà dell'O -
li o« (Po droč ni mar ke ting čla nic Zdru že nja Mes ta  olja),  ki  jo  je
opra vil  prof. Gae ta no Tor ri si,  ki pre da va  na znan stve nem od -
del ku  za ko mu ni ka ci je  na Uni ver zi  v Sie ni. Raz is ka va  je za je la
183 ob čin,  ki  so čla ni ce Zdru že nja  in  ki  se po slu žu je jo ek stra -
de viš ke ga olj čne ga  olja  za pro mo ci jo svo je ga te ri to ri ja, ven dar
je  to nji ho vo de lo  v pre cej šnji me ri po manj klji vo,  ker  ne po zna -
jo do bro svo jih krep kih  in svo jih šib kih  točk.  O knji gi  bo vred -
no po drob ne je  še raz mis li ti.

Stro kov ni iz ve de nec  za ko mu ni ka ci jo  dr. Si mo ne Ma ruz -
zi  je pred sta vil no vo in ter net no  stran Zdru že nja  in  nov na črt
za bolj še spo zna va nje  in po ve zo va nje  med čla ni ca mi  in  z Zdru -
že njem sa mim.

Pra vo no vost  pa pred stav lja usta no vi tev no ve sek ci je,  ki
se  je po i me no va la » Club de gli Ami ci del le Cit tà dell'O li o« ( -
Klub pri ja te ljev  Mest  olja).  V  več  kot de set let ni zgo do vi ni Zdru -
že nja  je  v nje go vem okvi ru de lo va lo ve li ko vi dnih, spo sob nih
in iz najd lji vih čla nov, od bor ni kov, pred sed ni kov,  ki pred stav -
lja jo dra go cen in te lek tu al ni  in iz klu šenj ski po ten ci al,  ki  bi  ga bi -
lo ško da iz gu bi ti za ra di na rav nih za pad los ti jav nih za dol ži tev,
za ka te re  so bi li iz vo lje ni. Ta ko  se  je kak šno le to  od te ga po ra -
ja la za mi sel,  da  bi  se  vsi tis ti,  ki  jim  je Zdru že nje Mes ta  olja  pri
sr cu,  ne mo re jo  pa  v  njem igra ti  več ak tiv ne vlo ge, zdru ži li  v
pro sto volj no sku pi no,  ki  bi lah ko  s svo ji mi iz kuš nja mi  in na -
sve ti po ma ga la  še na prej uve lja vl ja ti ide je  in na če la Zdru že nja
»Cit tà dell'O li o-Mes ta  olja«.  Za pr ve ga pred sed ni ka Klu ba  je
bil iz vo ljen Mi che le Pan gi a  iz ob či ne Ro tel lo  v de že li Mo li se,
ki  je  bil le ta 1994  med usta no vi te lji Zdru že nja Mes ta  olja  in  je
v  njem dol go  let oprav ljal pod pred sed niš ko, na to  pa  še bla ga -
jniš ko funk ci jo; Pan gi a  je tu di iz re den po zna va lec raz mer  na
olj kar skem po droč ju  v Ita li ji  in  bo nje gov pri spe vek  k na dalj -
ne mu raz vo ju  in uve lja vl ja nju Zdru že nja  še ka ko dob ro do šel.

V pred zad nji to čki dnev ne ga re da  je pred sed nik En ri co
Lu pi po ro čal  še  o šte vil nih ak tiv nos tih Zdru že nja sko zi pre tek -
lo le to  in  o us peš no iz pe lja nih po bu dah  vzdolž ce lot ne ga Po -
lo to ka.

Na kon cu  pa  je skup šči no ogo vo ril  še pod pred sed nik tr -
žaš ke po kra ji ne Wal ter Go di na, žu pa nja Pre mo li no va  pa  je pred -
sta vi la knji go » Iz be li ce  v be li co  -  Di bi an che ra  in bi an che ra«,
ki  je iz šla  ob pri lož nos ti 10. raz sta ve ek stra de viš ke ga olj čne ga
olja,  ki  jo  je pri re di la Ob či na Do li na; knji ga  je  pri pri sot nih vzbu -
di la od mev no za ni ma nje, ta ko  da  so ne ka te ri vze li tu di  po  več
iz vo dov  in  jo od nes li  v svo je kra je ši rom  po Ita li ji.

Za ni miv  je tu di po da tek,  da  ima tr žaš ka po kra ji na,  ki  je
naj manjša  v dr ža vi,  kar  pet čla nic  v Zdru že nju »Cit tà dell'O li -
o  - Mes ta  olja«.

OBČINA TRST - Zasedanje občinskega sveta

Mednarodna šola
se z Opčin seli v Bazovico

Med na rod na šo la,  ki  zdaj do mu je  na ob moč -
ju sre diš ča Vil lag gi o  del Fan ci ul lo  na Op či nah,  se
bo pre se li la  na ob moč je Znan stve ne ga par ka  pri
Ba zo vi ci,  kjer de lu je Sin hro tron. Ta ko  je  na si noč -
nji se ji od lo čil tr žaš ki ob čin ski  svet,  ki  je to za dev -
ni  sklep spre jel  s 25 gla so vi  za, os mi mi pro ti  in šes -
ti mi vzdr ža ni mi, če prav  ni manj ka lo po mis le kov
gle de ta ke re šit ve.

Svet ni kom (sled nji  so si no či raz prav lja li tu -
di  o raz ši rit vi ho te la Ri vi e ra  na Obal ni ces ti  pri Gr -
l ja nu,  na dnev nem re du  pa  je bi la tu di raz pra va  o
smer ni cah  za sploš no va ri an to  k re gu la cij ske mu
na čr tu)  je  sklep  o pro gram skem do go vo ru  za se -
li tev šo le  na krat ko ori sal od bor nik  za pro stor sko
na čr to va nje  in tu ri zem Mau ri zi o Buc ci,  po be se -
dah ka te re ga  je  to re a li za ci ja,  ki omo go ča raz vi -
ja nje de jav nos ti,  pri če mer  je po uda ril,  da  se  s  tem
vsi pod pis ni ki stri nja jo (po leg Ob či ne  so  tu  med
dru gim  še Med na rod na šo la, Znan stve ni  park  in
mi nis tr stvo  za šol stvo), na črt  pa pod pi ra tu di pred -
sed nik De že le Fur la ni je Ju lij ske kra ji ne Ric car do
Il ly.

S  tem  pa  se  ni stri njal svet nik Le vih de mo -
kra tov Ste fa no Uk mar,  ki  je opo zo ril naj prej  na dej -
stvo,  da  bo  to šo la  za otro ke bo ga tih za ra di vi so -
kih šol nin,  ki gre do  v ti so če ev rov let no. Po leg te -
ga bo do  ti ime li  na raz po la go tu di šo la bus,  ki  ga
je Ob či na uki ni la  za dru ge jav ne šo le. Da lje  se  je
Uk mar vpra šal, za kaj  se  ni ra je iz bra la ka ka dru -
ga lo ka ci ja,  kot  npr. šo la  v Gro pa di, nek da nje be -
gun sko ta bo riš če  pri Pad ri čah  ali biv ša vo jaš ni ca
pri Ba nih.  S se lit vi jo  v Ba zo vi co bo do uni či li  še  eno
ze le no povr ši no,  je de jal svet nik,  ki  je za to ob čin -
ski od bor ozna čil  za »drvar sko za dru go«.

Svet nik Slo ven ske skup nos ti-Mar je ti ce  Igor
Švab  je opo zo ril,  da  sklep  krši vrs to do ku men tov,
kjer  je re če no,  da  bo ob moč je Znan stve ne ga par -
ka na me nje no sa mo znan stve no-raz is ko val nim,  ne
pa dru gim de jav nos tim. Ta ko do lo ča jo dr žav ni za -
kon  o usta no vi tvi znan stve ne ga par ka, da lje  sam
sta tut usta no ve  in tu di po god be  z raz la šče ni mi
last ni ki zem ljišč.

Pred stav nik Stran ke ko mu nis tič ne pre no ve
Iz tok Fur la nič  pa  je  sklep oce nil  za škan da loz ne -
ga,  ker pri ha ja  do fa vo ri zi ra nja za seb ne šo le  za eli -
to, med tem  ko jav ne šo le  v  Trstu raz pa da jo,  pri
če mer  se  ne spo štu je jo za ko ni. Fa bi o Ome ro ( LD)
je  s svo je stra ni opo zo ril  na na dut na čin uprav -
lja nja  s te ri to ri jem,  ki  ga vo di ob čin ska upra va,  saj
bi šo lo lah ko pre se li li  na ob moč je znan stve ne ga
par ka  pri Pad ri čah,  kjer  je pred vi de na mož nost tu -
di dru gih de jav nos ti. Ro ber to De car li (Ob ča ni  za

Trst)  pa  je spre mem bo na memb nos ti ob moč ja
znan stve ne ga par ka  pri Ba zo vi ci ozna čil  za nor -
če va nje  iz Ob či ne.

Tem ugo to vi tvam  je  iz klo pi des ne sre di ne
ugo var jal Ro ber to Sas co ( UDC),  ki  je po uda ril, ka -
ko tu di za seb na šo la oprav lja jav no sto ri tev, Med -
na rod na šo la  pa  bi lah ko bi la tu di  vez  med znan -
stve ni mi usta no va mi  in dru gi mi jav ni mi šo la mi.
Ven dar  je tu di  na des ni škri pa lo: Clau dio From -
mel (For za Ita li a)  je na mreč iz ra zil na spro to va nje
skle pu, skli cu joč  se  na sta tut Znan stve ne ga par -
ka gle de iz ključ no znan stve no-raz is ko val ne na -
memb nos ti ob moč ja. Tu di Ales san dro Mi ni si ni
(Mar je ti ca)  ni mo gel raz ume ti,  ali  je na memb nost
par ka  v  tem,  da gos ti šo le.

Na  vse  te po mis le ke  je od bor nik Buc ci od -
go vo ril  z ob ram bo za seb ne šo le, za vr nil  pa  je tu -
di ugo to vi tve  o kr še nju za ko nov, sta tu tov  in po -
godb. Pro gram ski do go vor,  je de jal, pod pi ra jo mi -
nis tr stvo, znan stve ni  park, druž ba Ace ga sAps, Ob -
či na  in dru gi, ob čin ska upra va  pa glo bo ko ver ja -
me  v  to.  Kar  se ti če gla so val nih iz jav,  je tre ba ome -
ni ti tu di »cvet ko« na čel ni ka svet niš ke sku pi ne For -
za Ita li a Pi e ra Cam ber ja,  ki  se  je  pri svo ji ob ram -
bi za seb ne šo le skli ce val ce lo  na po lo žaj slo ven -
skih  šol,  ki  po nje go vih be se dah pre je ma jo po seb -
na fi nanč na sred stva  in  ki »gre do gra dit šo le, ka -
mor ho če jo«. Cam ber  je tu di oči tal le vo sre din ski
opo zi ci ji raz bi tost,  saj  ne de li pod po re,  ki  sta  jo na -
čr tu iz ka za la pred sed nik  FJK Il ly  in pod pred sed -
nik kon zor ci ja Znan stve ne ga par ka Fran ces co
Rus so,  ki pri pa da Mar je ti ci. Cam ber  je za to pred -
la gal kraj šo pre ki ni tev.  Pri  tem ve lja pri po mni ti,
da  so  v gla so val nih iz ja vah  vsi pred stav ni ki Mar -
je ti ce ra zen svet ni ka  SSk Šva ba  kljub iz ra že nim po -
mis le kom na po ve da li vzdr žan  glas, med tem  ko  je
Ro ber to Da mi a ni na po ve dal po zi tiv ne ga. Vzdr ža -
nje  je na po ve dal tu di De car li.

To  se  je od ra ža lo tu di  pri gla so va nju,  ki  je bi -
lo po i men sko.  Kot  že re če no,  je  za  sklep gla so va -
lo 25 svet ni kov: po leg svet ni kov des ne sre di ne (ra -
zen From mla,  ki  ga  kljub na po ve di  o na sprot nem
gla su  ni bi lo  v dvo ra ni)  je tre ba  tu do da ti  še Ro -
ber ta Da mi a ni ja (Mar je ti ca)  in Emi li a na Ede ro (Li -
sta Pri mo Ro vis). Pro ti  so gla so va li Fa bi o Ome -
ro, Tar ci si o Bar bo, Ma ri a Graz ia Co gli a ti  in Ste -
fa no Uk mar ( LD),  Igor  Švab ( SSk), Iz tok Fur la nič
in Ma ri no An do li na ( SKP)  ter Al fre do Ra co vel li
(Ze le ni). Vzdr ža li  so  se svet ni ki Mar je ti ce Ser gi o
Lu pi e ri, Bru na  Tam, Mar co Ton cel li, Ales san dro
Mi ni si ni  in Lu ci a no Ka ko vic  ter pred stav nik Ob -
ča nov  za  Trst Ro ber to De car li. ( iž)
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OPČINE - Dopolnjena publikacija ob 100-letnici 

Openski tramvaj od svojega nastanka,
mimo spominov in fotografij uslužbencev,
do novosti in posegov v novem tisočletju

Zgo do vin ska šte vil ka  šest, iz red -
no po drob no  in ele gant no res tav ri ran
voz open ske ga tram va ja  iz le ta 1903,  je
vče raj do pold ne  pri open ski re mi zi pri -
ča ka la več jo sku pi no ra do ved ne žev,  ki
so  se  tu zbra li,  da  bi  si na ba vi li dru go,
do pol nje no iz da jo pu bli ka ci je »100  let
open ske ga tram va ja«,  ki  je iz šla le ta
2002.  Ob pri sot nos ti pred stav ni kov
pre voz ne ga pod jet ja Tri es te Tras por ti,
ki  od le ta 2001 uprav lja jav ni pre voz tr -
žaš ke po kra ji ne,  je  v ime nu za lož ni ka,
se pra vi open ske ga kul tur ne ga druš tva
Ta bor pri sot ne po zdra vil de žel ni svet -
nik  Igor Do lenc. Po uda ril  je na ve za nost
Tr ža ča nov  in Open cev  na  to zgo do vin -
sko pre voz no sred stvo, dej stvo,  da  je
naš tram vaj  še ved no pre ma lo ov red no -
ten  in že ljo,  da  bi  kljub znat nim stro -
škom  še dol go  in ce lo  dlje vo zil. »Svoj -
čas  je uved ba tram va ja bi stve no spre -
me ni la ži vljenj ske na va de lju di  in maj -
hne Op či ne  so  se  v hi pu raz vi le: pu bli -
ka ci ja po nu ja pre gled  nad zgo do vi no
tram va ja  in sko zi šte vil na pri če va nja,
spo mi ne, in terv ju je, do ku men te  in fo -
to gra fi je pred stav lja te da nje ži vlje nje
usluž ben cev,  t. i. tramvjer jev. Mno gih
da nes  ni  več  med na mi, knji ga  pa  bo
prav go to vo pri po mo gla  k te mu,  da  ne
bos ta nji ho vo ži vlje nje  in šte vil na žr tvo -
va nja,  ki  so  ga za zna mo va la, ni ko li po -
zab lje na,«  je opo zo ril Do lenc.

Do pol nje na iz da ja vse bu je po leg
no vih fo to gra fij  in raz nih po prav kov tu -
di do dat no po glav je,  ki kri je ob dob je  od
le ta 2001  do le ta 2007, iz pod pe re sa An -
dree  Di Mat te a.  Kot  je vče raj opo zo ril
sam av tor tek sta  gre  za pre gled po se -
gov ta ko  na tram vaj ski pro gi  kot  na sa -
mih vo zi lih  v no vem ti soč let ju. Po se ben
pro stor  si  je za slu ži la tu di pr va iz ved -
ba na te ča ja »Open ski tram vaj«  s svo -
ji mi fo to gra fi ja mi, vi de o pos net ki, iz del -
ki fi gu ra tiv ne umet nos ti, po e zi ja mi,
pro zo  in hu mor ni mi pri spev ki.

Pred stav ni ki pod jet ja Tri es te
Tras por ti Da ri o Fi scher, Pi er gi or gi o
Luc ca ri ni  in Co si mo Pa pa ro  so  v svo -
jih po se gih iz po sta vi li po men tram va -
ja sko zi  čas  in  se obe nem spo mi nja li,
ka ko  so  se nek daj dru ži ne vo zi le  s tram -
va jem  na  Kras.  Ob  tej pri lož nos ti  so  se
tu di opra vi či li stran kam za ra di šte vil -
nih te žav  s tram va jem  in iz ra zi li že ljo
po okre pit vi tu ris tič ne pro mo ci je tram -
va ja,  ki  bi hkra ti pri mer no ov red no ti -
la ce lot ni te ri to rij. Rav no  v tre nut ku,  ko
pre se ga mo ta ko fi zič ne  kot men tal ne
me je,  je tram vaj pra vi  as  v ro ka vu, iz -
red no bo gas tvo,  s ka te rim raz po la ga
na ša de že la. ( sas)

Zgodovinska
številka 6 je včeraj

gostila
predstavitev
dopolnjene

publikacije o 100-
letnici openskega

tramvaja

KROMA

JUŽNA ŽELEZNICA - Ob 150-letnici

Predstavili niz prireditev
Jutri bodo v Železničarskem muzeju odprli dokumentarno razstavo, ki si jo bo mogoče ogledati v soboto - Pobude tudi drugod

V pro ti le tal skih za klo niš čih  iz dru ge
sve tov ne voj ne, ime no va nih tu di »Kle i ne
Ber lin«  na Uli ci Fa bi o Se ve ro  so si no či
pred sta vi li po bu de,  ki  se bo do  v  Trstu zgo -
di le  ob sto pet de set let ni ci pri ho da pr ve ga
vla ka. 27. ju li ja  pred sto pet de se ti mi le ti  se
je na mreč  po ko maj do gra je ni Juž ni že lez -
ni ci  iz Ljub lja ne  v  Trst  s po seb nim vla kom
pri pe ljal  sam ce sar  Franc Jo žef.

V ime nu druš tva Fer Sto ri a,  ki ne gu -
je tra di ci je že lez ni čar stva  v na ših kra jih,  je
spre go vo ril nje gov pred sed nik Lean dro
Stef fè. Ori sal  je  niz po bud,  ki  se bo do  v  teh
dneh zgo di le  v  Trstu.  Na  sam praz nič ni  dan,
to rej jut ri, bo do  v pro sto rih že lez ni čar ske -
ga mu ze ja  na pos ta ji  Sv. An dre ja (Cam po
Mar zi o)  ob 18.  uri od pr li bo ga to fo to graf -
sko  in do ku men tar no raz sta vo  o Juž ni že -
lez ni ci. Eks po na tov  je pre ko tris to, Tr ža ča -
ni  pa  si  jo bo do lah ko ogle da li  v so bo to,  ko
bo že lez ni čar ski mu zej  imel  dan od pr tih
vrat,  in si cer  od 9.  do 18.  ure.  K po bu di  je
pris to pi la tu di tr žaš ka ob či na,  ki  je pos kr -
be la  za re pro duk ci jo sta rih raz gled nic.  Na
raz po la go  pa  bo tu di po seb ni pošt ni  žig,  ki
ga  je  za  to pri lož nost ob li ko va lo pošt no
pod jet je.

Po vej mo  še,  da ju bi le ja Juž ne že lez -
ni ce  ne bo do praz no va li sa mo  v  Trstu. Ve -
lik praz nik  bo  v pe tek tu di  v Slo ve ni ji.  Od
Ljub lja ne  do Se ža ne pre ko Di va če  bo na -
mreč po pold ne pe ljal po seb ni mu zej ski

vlak.  Na se žan ski pos ta ji  bo 18.  uri  na spo -
re du glav na slo ves nost. Spre go vo ri li bo do
slo ven ski mi nis ter  za pro met Ja nez Bo žič,
pod žu pan ob či ne Se ža na Bo žo Ma ri nac  in
ge ne ral nih di rek tor Slo ven skih že lez nic Pe -
ter Pu han.

Stef fe to ve mu uvo du  je sle di lo kraj še
pre da va nje že lez niš ke ga in že nir ja Ro ber ta
Ca ro l la,  ki  je pred sta vil raz voj že lez ni ce  od
nje nih za čet kov  do da naš njih  dni.  Brez dvo -
ma  je že lez ni ca naj po memb nej ši iz um ce -
le in du strij ske re vo lu ci je,  saj  je po me nil
epo hal no pre lo mni co  v pre vo zih. Do tlej  je
na mreč člo vek ti soč let ja upo rab ljal ži val -
sko  moč,  ki  pa  je do se ga la raz me ro ma niz -
ke hit ros ti. Pr va že lez ni ca  je le ta 1829 po -
ve za la pri stan šče Li ver po ol  z in du strij skim
sre diš čem Man ches ter. Do vo lj  nam  naj  bo
le po da tek,  da  so su ro vi ne ( v glav nem  je  šlo
tu  za bom baž)  od pri sta ni šča  do več jih in -
du strij skih sre dišč  na Škot skem  za svo jo  pot
po kop nem po ra bi le  prav to li ko ča sa, ko -
li kor  je tra jal nji hov pre voz  po mor ju  iz čez -
oce an skih de žel.

Sle di li  sta de set let ji,  ki  ju lah ko ime -
nu je mo de set let je že lez niš ke mrz li ce  in de -
set let je ši rit ve že lez niš kih po ve zav.  Od le -
ta 1830  do 1840  so na mreč ši rom  po Ev -
ro pi na sta ja le pr ve že lez niš ke pro ge,  v na -
sled njem de set let ju  pa  so  se za če le ši ri ti.  V
Ita li ji  je pr va pro ga ste kla le ta 1839  od Ne -
ap lja  do kra ja Por ti ci.

Že lez ni ce da nes do živ lja jo  svoj pre -
po rod,  saj do se ga jo naj več je hit ros ti  na sve -
tu.  Pred krat kim  so na mreč  v Fran ci ji  z vla -
kom do se gli pre ko 580 ki lo me trov  na  uro.
Po dob nih hit ros ti  ni zmož no no be no cest -
no vo zi lo. Pri hod nost hit rih po ve zav  je to -
rej  na že lez niš kih ti rih,  saj  so ce ne ne pri -
mer no niž je  od trans por tov  po ces tah.  In
to  vbrk  vsem na po ve dim,  ki  jih  je bi lo sli -
ša ti  med 50.  in 60. le ti pre te kle ga sto let ja,
češ  da  bo cest ni pro met  prej  ali  slej iz pod -
ri nil že lez niš ke ga.

O zgo do vi ni sa me Juž ne že lez ni ce  in
vlo gi in že nir ja Car la Gheg e  pri nje ni gra -
dit vi  je spre go vo ril Fran co Gi o sef fi. Po -
memb ne mu ju bi le ju  bo  naš dnev nik  v krat -
kem po sve til dalj še be se di lo  v Ne delj skih
te mah. ( ps)

OPČINE - Prosvetni dom

Pod kostanjem
s skupino Jararaja

Kot na po ve da no  se  bo jut ri  ob 21.
uri zgo dil  še zad nji ve čer  iz ni za Ta bor
2007  - Po let je  pod kos ta njem,  ki  ga  je
tret je le to pri re di lo  Skd Ta bor  z Op čin.
Na dvo ri šču Pro svet ne ga do ma  bo nas -
to pi la slo ven ska sku pi na Ja ra ra ja. Če -
prav bos te  v nji ho vi iz ved bi lah ko sli -
ša li mar si ka te ro sve tov no vi žo, bo di si
v  jazz, klez mer, bal kan, tan go  ali
rock'n'ro ll raz li či ci,  pa  prav po seb no
mes to  v nji ho vem re per to ar ju za se da
slo ven ska ljud ska glas ba.

Sku pi no se stav lja jo Va si lij Cen -
trih (vi o li na), Gre gor Bu dal (kla ri net),
Ja nez  Dovč (har mo ni ka)  in Pe tra Tro -
bec (kon tra bas). Po leg ob vla do va nja

svo jih in štru men tov  pa  so  vsi čla ni ve -
šči tu di  v pet ju  in  so uve lja vl je ni glas -
be ni ki,  ki glas be,  kot sa mi pra vi jo, » ne
res tav ri ra jo, tem več  jo iz rab lja jo  za do -
se ga nje he do nis tič ne ga ek stre miz ma«.
Na kon cer tih  jim vse lej us pe pri ča ra ti
ve se lo  in spro šče no vzdu šje, ta ko  da  je
vsak nji hov kon cert pra vi praz nik  z (ja -
ra)ra ja njem.  Prav go to vo  bo ta ko tu di
na Op či nah,  ko bos ta nas to pi la tu di
gos ta Ro bi  Pikl  na elek trič ni ki ta ri  ter
Ser gej Ran đe lo vić  - Ru nJo e  na bob nih
( in dru gih tol ka lih).  Na Op či nah  se to -
rej po nov no obe ta iz vrst ni glas be ni ve -
čer. Kon cert  je omo go čil  Urad  RS  za
Slo ven ce  v za mej stvu  in  po sve tu.

Poudarjen je bil
pomen te
železnice

KROMA

Da nes, ČE TR TEK, 26. ju li ja 2007 
ANA, JO A HIM 

Son ce vzi de  ob 5.41  in za to ne  ob 20.41
- Dol ži na dne va 14.59  - lu na vzi de  ob
18.30  in za to ne  ob 1.29.

Jut ri, PE TEK, 27. ju li ja 2007 
SER GIJ 

VRE ME VČE RAJ  OB 12.  URI: tempe-
ratura zraka 27,1 stopinje C, zračni
tlak 1015,5 mb raste, veter 25 km na
uro zahodnik, vlaga 39-odstotna, ne-
bo jasno, morje rahlo razgibano, tem-
peratura morja 25,8 stopinje C.

Od po ne delj ka, 23. ju li ja,
do so bo te, 28. ju li ja 2007

Ur nik le karn:  od 8.30  do 13.00
in  od 16.00  do 19.30.
Le kar ne od pr te tu di

od 13.00  do 16.00 
Ul. Ca va na 11 (040 302303), Oši rek
Osop po 1 (040 410515).
Bo lju nec (040 228124)  - sa mo  s pred -
hod nim te le fon skim po zi vom  in  z nuj -
nim re cep tom.

Le kar ne od pr te tu di
od 19.30  do 20.30 

Ul. Ca va na 11, Oši rek Osop po 1,  Ul.
Set te fon ta ne 39.
Bo lju nec (040 228124)  - sa mo  s pred -
hod nim te le fon skim po zi vom  in  z nuj -
nim re cep tom.

NOČ NA SLUŽ BA
Le kar na od pr ta  od 20.30  do 8.30 

Ul. Set te fon ta ne 39 (040 390898).

www.far ma cis tit ri es te. it 

118: hit ra po moč  in de žur na zdrav -
stve na služ ba ( od 20.  do 8.  ure, pred -
praz nič na  od 14.  do 20.  ure  in praz -
nič na  od 8.  do 20.  ure)
Za do stav lja nje nuj nih zdra vil  na

dom,  tel. 040 350505  - Te le vi ta.
Te le fon ska cen tra la Zdrav stve ne ga
pod jet ja  in bol niš nic: 040 399 -1111.
In for ma ci je  KZE, bol niš nic  in otroš -
ke bol niš ni ce,  tel. (ze le na šte vil ka) 800
- 991170,  od po ne delj ka  do pet ka  od
8.  do 18.  ure,  ob so bo tah  od 8.  do 14.
ure. Nu di in for ma ci je  o zdrav stve nih
sto rit vah,  o zdru že nih tr žaš kih bol niš -
ni cah  in  o otroš ki bol niš ni ci Bu r lo Ga -
ro fo lo.

AL CI O NE    Dvorana bo v poletnem
času zaprta.

AM BAS CI A TO RI    15.15, 17.30, 20.00,
22.15 »Harry Potter e l'ordine della
Fenice«.

ARIS TON    (poletna arena) 21.30
»The prestige«.

CI NE CI TY   16.00, 16.30, 17.30, 18.00,
18.45, 19.15, 20.30, 21.00, 21.30,
22.00 »Harry Potter e l'ordine della
Fenice«; 16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »I
fantastici 4 e silver surfer«; 16.15,
18.10, 20.05, 22.00 »Vacancy«; 15.15,
19.15, 22.00 »Transformers«. 

EX CEL SI OR   Dvorana bo zaprta v po
letnem času.

EX CEL SI OR AZ ZUR RA  
Dvorana bo v poletnem času zaprta.

FEL LI NI   20.00, 22.15 »Le vite degli
altri«.

GI OT TO MUL TI SA LA 1   (Ulica Giot
to 8) 17.00, 18.40, 20.30, 22.15 »Fe
arless«.

GI OT TO MUL TI SA LA 2    (Ulica Gi
otto 8) 17.00, 18.40, 20.30, 22.15 »Il
mio ragazzo è un bastardo«. 

KO PER   KO LO SEJ   15.30, 18.20,
21.10 »Harry Potter in Feniksov
red«; 17.00, 19.10, 21.20 »Disturbia«;
16.10, 18.00, 19.50, 21.40 »Simpso
novi«.

NA ZI O NA LE   Dvorana 1: 16.30,
19.00, 21.30 »Harry Potter e l'ordi
ne della Fenice«; Dvorana 2: 16.15,
20.00, 22.15 »Transformers«; Dvora
na 3: 16.15, 17.45, 20.40, 22.20 »Va
cancy«; Dvorana 4: 16.15, 18.30 »
The Reef - Amici per la pinne«
16.30, 19.15 »I fantastici 4 e silver
surfer«; 18.50, 22.15 »Ocean's thir
teen«; 17.30, 20.45 »L'uomo medio
più medio«. 

SU PER    film prepovedan mladim pod
18. letom.

TR ŽIČ   KI NE MAX   Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.20 »Harry Potter e l'ordi
ne della Fenice«; Dvorana 2: 19.00,
21.30 »Harry Potter e l'ordine della
Fenice«; Dvorana 3: 17.50, 20.10,
22.10 »Il mio ragazzo è un bastar
do«; Dvorana 4: 17.45 »Lupin 3 - Il
castello di Cagliostro«; 19.50, 22.10
»Trasformers«; Dvorana 5: 18.00,
20.15, 22.15 »Catacoms - Il mondo
dei morti« prepovedan mladim pod
14. letom.

SLO VEN SKO PLA NIN SKO DRUŠ 
TVO  TRST prireja v nedeljo, 29. ju
lija, avtobusni izlet na Weissensee na
Koroškem. Izlet, ki ga vodi Lojze
Abram, je primeren za vse. Prijave
(obvezne) sprejema Vojka na tel. št.
040-2176855 ali 333-5994450, ki
vam nudi tudi dodatna pojasnila.
Odhod avtobusa bo s Trga Oberdan
ob 6.30 in s trga v Sesljanu ob 6.45.

KMEČ KA ZVE ZA obvešča udeležence
izleta v nedeljo, 29 julija 2007, na tra
dicionalni Kmečki praznik na avstrij
sko Koroško v Podjuno, da bo odhod
dveh avtobusov sledeči: avtobus št.
1, ob  6.00 iz Boljunca (F. Prešeren),
ob 6.05 iz Boršta (avtobusna posta
ja), ob 6.15 iz Bazovice (cerkev), ob
6.20 s Padrič (avtobusna postaja), ob
6.25 iz Trebč (spomenik) in ob 6.30
z Opčin (ex Bar Centrale); avtobus
št. 2, ob 6.30 iz Nabrežine (trg), ob
6.35 iz Sesljana (Hotel Pošta) in ob
6.40 Štivana (pri gostilni).

SPDT vabi 5. in 6. avgusta na izlet na
Raduho v  Kamniško-Savinjskih Al
pah. Dvodnevni izlet je primeren za
vse planince. Zainteresirani naj se ja
vijo čimprej zaradi pravočasnega
rezerviranja ležišč v koči. Vse potreb
ne informacije dobite na tel. št. 040
-220155 (Livio).

AŠD CHEER DAN CE MIL LE NI UM or
ganizira avtobusni izlet v Gardaland
v soboto, 1. septembra 2007. Infor
macije in prijave sprejemamo od
18.00 do 20.00 na tel. št. 349-
7597763 Nastja.
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Fran ces ca  in Mar jan  sta ma -
mi ca  in oč ka pos ta la  ter bos ta od -
slej ma lo EVE LYN pes to va la.  Z nji -
ma  se ve se li mo  mi  vsi, no vo ro jen ki
pa že li mo pol no le pih  in sreč nih
dni. Bar ba ra  in Mit ja, Kat rin  z dru -
ži no, Meg gy  in Pe tra.

V Pre be ne gu  Pod tur nom  se ne -
kaj go di, na ša GA BRI okro gla le ta
sla vi.  Na zdrav je pri jat li kli če mo  ji,
vso sre čo  in  mir že li mo  ti.

Naj do ni  na  vse stra ni, GA BRI
roj stni  dan sla vi! Če prav  so le ta  že
okro gla  je  ni stva ri,  ki  je ne bi zmo -
gla.  Crtaj  nas dol go  še  s ko la či  ti že -
li mo  vsi do ma či.

Ni ko li no če po ve dat ko li ko  let
ima, to da da nes bo va  to raz kri la  mi
dva. No na AN GE LA da nes 70  let
sla vi  in pol no po ljub čkov, ve se lja  in
zdrav ja  ji vo šči mo  vsi.  Za ve čer jo
nas  je  na ri be po va bì la  in  če bo do
dob re,  ji bo va pre se ne če nje po da ri -
la.  Vse naj bolj še no na  ti že li mo  in
da  te dos ti, dos ti »štma mo«  ti za -
kri či mo.  Alek  in  Mark  in  vsi,  ki  te
ima jo ra di.

Na še AN ČI  in ANI CE da nes
go du je jo.  En pris rčen tre ben ski » Bog
vas ži vi«. Obe nem že li mo  vsem di -
plo man tom, zlas ti  še MAR TI NI  in
KA RIN obi lo na dalj njih ži vljenj skih
us pe hov,  vsi  iz  Trebč,  ki  vas ima mo
ra di

.

DR ŽAV NA SRED NJA ŠO LA  IVAN
CAN KAR  v Trstu sporoča, da bo ju
lija in avgusta ob sobotah šola zapr
ta (tudi v torek 14. avgusta).

RAV NA TELJ STVO PE DA GOŠ KE GA
IN DRUŽ BO SLOV NE GA LI CE JA  A.
M. SLOM ŠKA sporoča, da se redni
pouk v šolskem letu 2007/2008 zač
ne v ponedeljek, 10. septembra
2007, ob 8. uri.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE sporo
ča, da so bile v prostorih Deželnega
šolskega urada v Ul. S. Anastasio 12
v petek, 20. julija 2007, objavljene
dokončne pokrajinske lestvice učne
ga osebja.

RAV NA TELJ STVO DPZI O JO ŽEF
ŠTE FAN obvešča, da bo 13., 14. in
vse sobote avgusta 2007 zavod za
prt. Tajništvo bo med poletjem de
lovalo od 8.30 do 12.30. Redni po
uk za šolsko leto 2007/2008 se bo za
čel v ponedeljek, 10. septembra
2007.

NA ROD NA  IN ŠTU DIJ SKA KNJIŽ NI 
CA  bo od 20. julija do 3. avgusta za
prta zaradi nujnih obnovitvenih del.

OB ČI NA ZGO NIK obvešča, da bo
anagrafski urad zaprt danes,26., in
jutri, 27. julija 2007, zaradi izpopol
njevanja osebja.

PRAZ NIK KO MU NIS TIČ NE GA TIS 
KA  od jutri, 27. julija, do ponedelj
ka, 30. julija, na KRMENKI. Vsak
večer ples. Odprtje kioskov ob 18.
uri.

VZPIAN PI DE VINNA BRE ŽI NA va
bi ob 60. obletnici odkritja spomin
ske plošče padlim v NOB v Nabre
žini na spominsko svečanost, ki bo

na trgu v Nabrežini jutri, 27. julija,
ob 18.30.

ZA DRU GA  NAŠ  KRAS vabi člane in
prijatelje jutri, 27. julija, ob 20.30 v
Kraško hišo v Repen na odprtje fo
tografske razstave Mirne Viole »Vsi
vabljeni na Kraško ohcet«. Avtori
co bo predstavil Robi Jakomin. Ob
tej priliki bo prvič razstavljena tu
di poročna noša iz 80. let 19. sto
letja Terezije Čok - Županove iz Lo
njerja. Za glasbeni uvod bo na ve
čeru poskrbel Marko Manin s har
moniko.

NO GO MET NI  KLUB  FC PRI MOR JE
IN  AŠV PO MLAD organizirata
Športni praznik na Proseku. V sobo
to, 28. julija ples z ansamblom Hap
py day. V nedeljo, 29. julija ples z an
samblom Mi. Odprtje kioskov ob 18.
uri. Vsi toplo vabljeni!

STRAN KA KO MU NIS TIČ NE PRE NO 
VE  - Krožek 1. maj, vabi v soboto,
28. julija, in v nedeljo, 29. julija, v
Ljudski dom G. Canciani v Podlo
njerju na Praznik komunističnega
tiska. Odprtje kioskov  ob 18. uri, v
soboto ples s skupino Movie and
Groove, v nedeljo pa z duom Melo-
dy.

UDE LE ŽEN CI IN TER CAM PU SA PO 
ZOR!  ZSKD obvešča, da bo zbirali
šče v soboto, 28. julija, ob 14. uri v
Mladinskem zdravilišču in letovišču
Debeli Rtič (prvi obrok večerja).
Starši prevzamejo udeležence v ne
deljo, 5. avgusta, po zaključnem
koncertu v Izoli (približno ob 12.30).
Imejte s seboj osebni dokument! Pri
čakujemo vas in vam želimo uspe
šen študij in zabavo!!!

GLAS BE NA MA TI CA  - Trst, Ul. Mon
torsino 2, obvešča, da bo tajništvo
zaprto zaradi dopusta od ponedelj
ka, 30. julija, do vključno petka, 17.
avgusta 2007.

KRAŠ KA OH CET 2007  - KD Kraški
dom vabi osmičarje (zasebnike in
društva) na sestanek v ponedeljek,
30. julija, v Bubničev dom v Repnu.
Dogovorili se bomo o ponudbi, ce
nah in ostalem.

TA BOR NI KI RO DU MOD RE GA VA LA
obveščajo, da je  prihod z dvoteden
skega taborjenja v ponedeljek, 30.
julija, ob 17. uri v Rožni dolini in ob
18. uri v Sežani.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  V BO LJUN 
CU sporoča, da bo do konca julija
delovala s sledečim urnikom: pone
deljek 16.00 - 18.30, sreda 9.00 -
11.30 in 16.00 - 18.30. Od 1. do 31.
avgusta bo zaprta za poletni dopust.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  V SA LE ŽU  je
do 6. avgusta odprta po običajnem
urniku (ob pon. in sredah od 15. do
19. ure).

KRUT obvešča, da je pisarna odprta
s poletnim urnikom 9.00 -13.00.

NA ROD NA  IN ŠTU DIJ SKA KNJIŽ NI 
CA obvešča, da bo do 31. avgusta
odprta s poletnim urnikom, in sicer
od ponedeljka do petka od 8. do 16.
ure.

ZSŠDI obvešča, da bosta urada v
Trstu in Gorici v poletnih mesecih
odprta od 8. do 14. ure.

KRUT vabi na skupinsko bivanje v To
plicah Dobrna od 26. 8. do 4. 9.
2007. Podrobnejše informacije in
vpisovanje na sedežu krožka, Ul. Ci
cerone 8, Trst, tel. 040-360072.

KRUT vabi na skupinsko bivanje v
Šmarjeških toplicah od 26. 8. do 4.
9. 2007. Podrobnejše informacije in
vpisovanje na sedežu krožka, Ul. Ci
cerone 8, Trst, tel. 040-360072.

AŠD CHEER DAN CE MIL LE NI UM pri
reja pod pokroviteljstvom ZSŠDI-ja
poletni KAMP CHEERLEADINGA
za otroke od 5. do 12. leta starosti
od 27. do 31. avgusta in od 3. do 7.
septembra v telovadnici OŠ F. Bevk
na Opčinah. Vabljeni stari in novi
člani. Informacije in prijave v uradih
ZSŠDI-ja na tel. št. 040-635627 ali
346-0441133 Petra ali 349-7597763
Nastja.

MO  SPDT prireja Planinsko Šolo, na
menjena osnovnošolcem, na Plani
ni pri jezeru od 27. avgusta do 1.
septembra 2007. Za informacije in
prijave: 338-5953515 (Katja).

SOMPD VE SE LA PO MLAD vabi na
poletni pevski teden za osnovnošol
ske otroke »Poj z menoj«, ki bo od
27. do 31. avgusta 2007, v prostorih
Marijanišča na Opčinah. Vsak dan
od 8.30 do 17. ure bodo zborovod
kinja Mira Fabjan in animatorji vo
dili pevske vaje, plesne, športne in
kulturne dejavnosti. Prijave in infor
macije na št. 040-213582 (Manica),

040-213104 (Silvia) in 040-213249
(Nataša).

OB ČI NA DE VIN NA BRE ŽI NA sporo
ča občanom, da je pri Okencu Ura
da za stike z javnostjo v Grudnovi
hiši (Nabrežina 158, urnik: od pone
deljka do petka 9-13, v sredo in če
trtek tudi 14-17) na razpolago kar
tica za znižano parkirnino za parki
rišče v Sesljanskem zalivu, ki velja
do 30. septembra 2009. Vsak občan
lahko dobi 1 kartico (vsako družin
sko jedro pa toliko kartic, kolikor je
družinskih članov z vozniškim dovo
ljenjem); za izdajo kartice je treba iz
polniti prošnjo, ki je na razpolago na
glavni spletni strani Občine
www.comune.duino-aurisina.ts.it
oziroma pri Uradu za stike z javnost
jo. Za podrobnejše informacije je na
razpolago brezplačna telefonska šte
vilka 800-002291.

OB ČI NA DE VIN NA BRE ŽI NA sporo
ča občanom, ki še niso dopolnili 26.
leta starosti, da je pri Okencu Ura
da za stike z javnostjo v Grudnovi
hiši (Nabrežina 158, urnik: od pone
deljka do petka 9-13, v sredo in če
trtek tudi 14-17) na razpolago Mla
dinska kartica/Carta giovani. Karti
ca, ki velja v 39 evropskih državah,
omogoča popuste na vseh prodajnih
mestih, ki so pristopila k pobudi.
Mladim pod 26. letom starosti nu
dimo kartico brezplačno; kdor želi
zaprositi za kartico, naj se osebno
oglasi pri Okencu Urada za stike z
javnostjo in s seboj prinese osebni
dokument in fotografijo. Za po
drobnejše informacije je na razpola
go brezplačna telefonska številka
800-002291.

PO KRA JIN SKI  URAD VZPIAN PI  v
Ul. Crispi 3 bo v mesecu avgustu za
prt zaradi dopusta. Urad bo začel
ponovno delovati v ponedeljek, 3.
septembra. Telefonska tajnica in
urad bosta redno delovala.

ZVE ZA VOJ NIH IN VA LI DOV obve
šča, da tajništvo deluje s poletnim
urnikom 9.00 - 13.00.

KRUT vabi na oddih, ob koncu polet
ja na Malem Lošinju od 2. 9. do 9.
9. 2007. Podrobnejše informacije in
vpisovanje na sedežu krožka, Ul. Ci
cerone 8, Trst, tel. 040-360072.

AŠD CHEER DAN CE MIL LE NI UM
sporoča, da se bodo dvotedenske po
letne priprave za Strele (12-16 let)
in Škrate (od 16. leta dalje) začele 3.
septembra v telovadnici OŠ F. Bevk
na Opčinah. Urniki treningov: Stre
le - od pon. do pet. od 17.00 do
19.00; Škrati - od pon. do pet. od
19.00 do 21.00. Dobrodošli so tudi
novi člani. Informacije na tel. št.
346-0441133 Petra ali 349-7597763
Nastja.

GIM NAS TIČ NI OD SEK  ŠZ  BOR pri
reja intenzivni tečaj ritmične gim
nastike za deklice od 7. leta dalje, ki
so že lani trenirale ritmično gimnas
tiko. Tečaj bo potekal v jutranjih
urah od 3. do 7. septembra na Sta
dionu 1. maja. Za informacije in pri
jave: 338 5953515 (Katja) in 328
2733390 (Petra). Vabljene!

KNJIŽ NI CA PIN KO TO MA ŽIČ  IN TO 
VA RI ŠI  bo v avgustu zaprta.

OB ČI NA DE VINNA BRE ŽI NA prire
ja »Poletne večere pod zvezdami« v
Nabrežini na trgu pred županstvom:
danes, 26. julija, film »La gang del
bosco«; jutri, 27. julija, koncert
»Nessun pericolo per te - Tributo a
Vasco Rossi«; v soboto, 28. julija,
gledališka predstava »Devo serar qu
el cercio« v sklopu gledališkega fes
tivala Ave Ninchi. Začetek ob 21.15.
V primeru slabega vremena se bo
program odvijal v občinski telovad
nici v Nabrežini. Vstop je prost.

SKD TA BOR prireja TABOR 2007-
POLETJE POD KOSTANJEM: jutri,
27. julija, ob 21.00, slovenske etno-
rock-jazz skupine JARARAJA. Pri
reditev bo na dvorišču Prosvetnega
doma, v primeru slabega vremena
pa v dvorani. Deloval bo tudi polet
ni osvežilni kiosk. Čakamo vas!

MLA DIN SKI OR KE STER IN TER CAM 
PUS  bo nastopil na Tartinijevem tr
gu v Piranu v četrtek, 2. avgusta, ob
21. uri in v Izoli v nedeljo, 5. avgus
ta, ob 10.30. Vljudno vabljeni star
ši, prijatelji in ljubitelji. Morebitne
informacije nudi Zveza slovenskih
kulturnih društev, Ul. sv. Frančiška
20 v Trstu, tel. 040-635626.

23LET NA ŠTU DENT KA  z izkušnjami
varstva otrok išče zaposlitev kot va
ruška ter nudi inštrukcije iz angleške
ga, slovenskega in italijanskega jezika.
Tel. 329-7265005. 

DRU ŽI NA  IZ TR STA  išče resno in vest
no varuško za enoletnega otroka v jut
ranjih urah od meseca septembra da
lje. Klicati na tel št. 338-4219817.

ELEK TRI ČAR SKO POD JET JE nujno
išče izkušenega električarja. Klicati na
tel. št 349-3918232 v večernih urah. 

IŠČEM DE LO  za pomoč v gospodinj
stvu ali v domu za ostarele po mož
nosti v okolici Opčin. Imam strokov
no znanje in izkušnje ter veselje do de
la z bolnimi in ostarelimi osebami.
Klicati od 13.30 do 15.00 na tel. št.
339-7860390.

KME TI JA GRU DEN ŽBO GAR  je vsak
dan odprta od 8. do 13. ure za proda
jo svežega mleka in mlečnih izdelkov.

KME TI JA MI LIČ  IZ ZA GRAD CA  je od
prta vsak večer, od 19. dalje do 12. av
gusta. Tel. 040-229383.

OD DA JA MO  V NA JEM manjše in več
je opremljeni stanovanji na Proseku.
Tel. na št. 329-5667321.

PO DA RIM psičke mešance. Tel. na št.
329-1013504.

PRO DAM rabljene knjige za nižjo sred
njo šolo Simona Gregorčiča in za 1.,
2. in 3. razred liceja Franceta Prešer
na. Tel. na št. 349-4328349 ali 040-
382810.

STIL NA RAB LJE NA MI ZA 205 x 95 in
6 stolic za veliko dnevno sobo ali dru
gi veliki prostor ter drugo raznovrst
no novo in rabljeno pohištvo prodam
po zelo ugodni ceni. Tel. 040-54390 ali
348-2801144.

UVOZ NOIZ VOZ NO POD JET JE  s se
dežem v Trstu išče dinamično osebo
do 30 let za delo v nabavi in prodaji.
Pogoji: znanje angleščine ter srbohr
vaščine ali slovenščine. Curriculum
poslati na Primorski dnevnik, Ul.
Montecchi 6, 34137 Trst pod gelsom
»UVOZ-IZVOZ«.

ZA RA DI SE LIT VE prodajamo dobro
ohranjeno omaro za dnevno sobo. Di
menzija 220 x 220 x 55 po ugodni ce
ni. Tel. 338-4288100.

GI GI  IN BO RIS  sta odprla osmico v Sa
matorci. 

KME TI JA SLA VEC   je odprla vrata svo
je osmice v Mačkoljah na št. 133. To
plo vabljeni!

OS MI CA   je odprta v Mavhinjah pri
Normi (družina Gabrovec). Tel. št.:
040-299806. 

OS MI CA   je v Dolini, pri Mariju Žerja
lu. 

OS MI CO   je odprl Milič, Repen 49. Tel.
040-327104.

OS MI CO   sta odprli Mavrica in Sidonja
v Medji vasi št. 10. Tel. št. 040-
208987.

OS MI CO  ima odprto Stubelj v Šempo
laju.

OS MI CO  je odprl Carlo Pegan, Zgonik
58.

ŠU BER  ima odprto osmico na Opčinah.

V spo min  na Sre čka Bu di na da ru je  Ivan
Bu din, Sa lež 1, 25,00 ev rov  za  MoPZ
Rde ča Zvez da.

V spo min  na Bo ri sa La u ri co da ru je
Dra go Sed mak  z dru ži no 30,00 ev rov
za  ŠD  Breg.

V spo min  na Ol go Ku ka nja  vd. Ro lich
da ru je Dra go Sed mak  z dru ži no 30,00
ev rov  za  SKD  Igo Gru den.

Na mes to cvet ja  na  grob Du ša na Žer ja -
la da ru je ta dru ži ni Sie ga  in Ro ge lja
50,00 ev rov  za  KK  Bor.

V spo min  na Vi li ja Cher ma za da ru je
Zma ga Bla ži na 30,00 ev rov  za  AŠK
Kras.

V spo min  na Vi li ja Cher ma za da ru je -
ta Ta ma ra  in Zvon ko 30,00 ev rov  za
AŠK  Kras.

Ob 4. ob let ni ci smr ti Ru di ja Pur ič da -
ru je jo star ši 15,00 ev rov  za re pen ta -
bor sko cer kev.

Ob 30. let ni ci smr ti Ga bri je la Pi kic da -
ru je že na Ma ri a 100,00 ev rov  za re -
pen ta bor sko cer kev.

8 me se cev  je mi ni lo od kar  me  je za pus -
ti la dra ga že na Nad ja Ba bič, po ro če -
na  Čuk.  V  njen spo min da ru je  mož
San dro 150,00 ev rov  za  KD Pro sek-
Kon to vel.

� Zapustil nas je naš dragi mož, oče
in nono

Leandro Stok

Žalostno vest sporočajo

žena Elza, hči Nada, vnuki Dejan,
Adlai, Arlon in vsi sorodniki.

Pogreb bo v soboto, 28. julija, ob 11. uri
v cerkvi na pokopališču Svete Ane. 

Pogrebno podjetje Sant'Anna

� Za vedno nas je zapustila naša
draga mama, nona in pranona

Maria Pettirosso
vd. Predominato

Žalostno vest sporočajo

hči Ada z Zdravkom,
ljubljeni nečakinji Nataša

z Markom in njunima
angelčkoma Samuelom in Erikom

ter Deborah z Maxom. 

Pogreb bo v soboto, 28. julija, ob 9. uri
v kapelici v ulici Costalunga. Upepeli-
tev bo 11. avgusta, ob 9.30, sledil bo po-
kop v Borštu.
Zahvaljujemo se vsem, ki jo bodo z na-
mi pospremili na njeni zadnji poti. 

Ricmanje, 26. julija 2007

Pogrebno podjetje Zimolo

Mama, ostala boš vedno v mojem
srcu!

Tvoja Ada

Zadnji pozdrav ljubljeni noni

Nataša in Marko s Samueljem in
Erikom, Deborah in Max

Ob izgubi drage Olge Kukanja vd.
Rolich izreka hčerki Sonji, sinu Kar-
lu, vnuku Marku ter vsem ostalim so-
rodnikom občuteno sožalje.

AŠD SOKOL

26.7.1999 26.7.2007

Sonja Pahor
por. Budin

Vedno živa v naših srcih in mislih.

Vsi tvoji najdražji. 

Zgonik, 26. julija 2007

Dobrodošla

Chiara
očetovo in mamino sonce,
svojemu predsedniku Lorenzu
in mamici Kati, iskreno čestitajo
društveniki

Društvene gostilne Gabrovec

V Gabrovcu zibelka stoji,
v njej mala

Chiara
tiho spi, mamici Kati in očetu
Lorenzu želimo vsi srečne dneve
in mirne noči.

Srečni nonoti Marca in Gianni,
Claudia in Vincenzo,

strici in tete.
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MLADINSKA LITERATURA - Povsod po svetu so pokupili najnovejšo knjigo J. K. Rowling 

V tokratnem temačnem delu
se Harry Potter ne vrne v šolo...
Slovenski prevod naj bi predvidoma izšel pri Mladinski knjigi 16. februarja 2008, italijanski pa konec leta

Mi nu li ko nec ted na  se  je  z izi dom knji ge »Har ry
Pot ter  and  the De at hly Hall ows« za klju či la hep ta lo gi -
ja  o sve tov no zna nem ča rov ni ku ( f. AN SA) .  V slo ven -
šči no  so na slov naj prej pre va ja li  kot »Har ry Pot ter  in
svet ni ki smr ti«,  po na mi gu av to ri ce  in gle de  na vse bi -
no knji ge  pa  bo naj brž do konč ni pre vod »Har ry Pot ter
in re li kvi je smr ti«. Hall ows  je si cer ar haič ni an gleš ki iz -
raz  za svet ni ke  ali re li kvi je,  ki  se  je  do da naš njih  dni
ohra ni la  le  kot  del be se de Hall o ween. De jan sko  pa  so
v knji gi  to pred me ti  in  ne ose be, ta ko  da  bo  pri slo ve -
njen ju na slo va iz bi ra naj brž pad la  na re li kvi je. Slo ven -
ski pre vod  naj  bi pred vi do ma iz šel  pri Mla din ski knji -
gi 16. feb ru ar ja 2008. Pre va jal ca šes te knji ge  in Tol kie -
no ve ga Go spo dar ja pr sta nov, Bran ka Gra di šni ka,  so  po
šte vil nih pro tes tih za me nja li  z Ja ko bom Ken do,  ki  je
pre ve del pr vih  pet  knjig.  V Ita li ji bo do knji go pre va ja -
li pri bliž no  pet me se cev, ta ko  da  bo ver jet no  na pro -
daj  še  pred kon cem le ta. Pre vo di  v dru ge ev rop ske je -
zi ke  pa bo do  v glav nem iz šli  že ok tob ra  in no vem bra.

Tu di  v naj no vej ši knji gi  se bri tan ska pi sa te lji ca  J.
K. Ro wling po nov no po slu žu je ne ka te rih kli šej skih do -
god kov,  ki  so do slej za zna mo va li ce lot no Pot ter je vo sa -
go.  Med te mi  je se ve da Har ry jev po vra tek  k so rod ni -
kom  na Rož ma ri no vo uli co ( v ori gi na lu Pri vet Dri ve),
ki  ga  je av to ri ca  že na po ve da la  v prejš nji knji gi.  Za raz -
li ko  od prejš njih  knjig  pa  se Har ry,  Ron  in Her mi o na
ne vr ne jo  v šo lo,  saj mo ra jo iz pol ni ti na lo go,  ki  jim  jo
je do de lil po koj ni rav na telj Al bus Dum bled ore,  v Ita -
li ji  znan  kot Si len te. Har ry jev an ta go nist Mr la ken ste -
in (Vol de mort)  pa  med  tem pos kr bi  za dr žav ni  udar  in
vzpo sta vi ma ri o net no vla do. Šo la nje ve či ne mla dih ča -
rov ni kov  na Bra da vi čar ki (Hog warts)  se si cer na da lju -
je,  z no vim re ži mom  pa do bi tu di šo la no ve ga rav na te -
lja  - Raw sa ( v ita li jan skem pre vo du Pi ton,  v an gleš kem
pa Sna pe). Fe nik sov  red  je  v raz su lu,  nad Har ry je vo gla -
vo  pa  je raz pi sa na ba jna na gra da. Za to  je sko zi ce lo knji -
go vzdu šje te mač no  - ce lo  bolj  kot  v šes ti knji gi,  ki  je
bi la  že sa ma te mač nej ša  od os ta lih. Vse bi na  se del no od -
ra ža tu di  v slo gu,  ki  je po ne kod, pred vsem  v pr vi po -
lo vi ci knji ge,  bolj  pust  kot  v prejš njih knji gah.  Kljub te -
mu  pa  je  le  še ne kaj pro sto ra  za Ro wlin gi no zna čil no
iro ni jo,  ki  bo ne dvo mno pri ča ra la nas me šek  med obil -
ni mi sol za mi,  kar  jih  bo  med bra njem li lo  po ob ra zih
zves tih bral cev za ra di šte vil nih smr ti.

Sa ma  smrt  pa  je  z lju bez ni jo  še ved no glav na te -
ma ce lot ne Pot ter je ve zgod be:  vse  se  je za če lo  s smrt -
jo Har ry je vih star šev  in  se mo ra  s smrt jo tu di kon ča -
ti.  Boj  med dob rim  in  zlom do se že ta ko  svoj vi šek  z bit -
ko sko raj ep skih raz sež nos ti  in se ve da po sled njim dvo -
bo jem  med Har ry jem  in Mr la ken stei nom. Ro wlin go va
pa  je  pri  tem se ve da pos kr be la  za ne kaj pre se ne tlji vih
pre ob ra tov,  po ka te rih lah ko  vseh se dem  knjig be re mo
v po vsem no vi lu či.  Še ved no  pa os ta ja ne kaj ne raz kri -
tih skriv nos ti,  o ka te rih  bo av to ri ca ver jet no pi sa la  v bo -
do či »en ci klo pe dij  o ča rov niš kem sve tu«.

»Har ry Pot ter  and  the De at hly Hall ows« naj brž  ne
bo raz oča ra la zves tih Pot ter je vih bral cev. Ve li ko  teh  so
prav prejš nje knji ge uved le  v ču do vi ti  svet bra nja.  Prav
za to  pa  si  je se dma knji ga  že  ob izi du  -  ali mor da ce lo
pred  tem  -  z os ta li mi za slu ži la mes to  med kla si ki  ne  le
mla din ske tem več  sploh sve tov ne li te ra tu re.

Mitja Oblak

POLETNA ŠOLA

Primorski
pianisti
na Ptuju

Ptuj  je  bil  med 30. ju ni jem  in
6. ju li jem gos ti telj pr ve med na rod -
ne po let ne kla vir ske šo le  pod men -
tor skim vod stvom  prof. Si jav uša
Gad ži je va. Pri zna ne ga rus ke ga pi -
a nis ta  in pe da go ga,  ki uži va  ugled
vr hun ske ga me to di ka, raz vi ja pe da -
goš ko ak tiv nost, vo di moj str ske te -
ča je, se mi nar je  in pri re ja kon cert ne
lek ci je,  in  že  več  kot de set let je us -
peš no de lu je  na Go riš kem,  sta to -
krat  k so de lo va nju pri va bi la Glas be -
na šo la Ka rol Pa hor  Ptuj  in Druš tvo
za glas be no umet nost Ar sa na.  V
pri jet nem vzduš ju naj sta rej še ga slo -
ven ske ga mes ta  in  v zdra vi at mos -
fe ri ptuj ske glas be ne šo le  si  je de vet
mla dih pi a nis tov  iz Slo ve ni je  in Bos -
ne  in Her ce go vi ne  v ted nu  dni in -
ten ziv no iz po pol nje va lo pi a nis tič no
zna nje  in  si kre pi lo za vest  o ple me -
ni to sti  in vlo gi glas be  v raz vo ju mla -
dost ni ka.  Pod stro gim,  a do sled nim
in več krat tu di du ho vi tim vod -
stvom  prof. Gad ži je va  so mla di
glas be ni ki  z ob ču du jo čo vztraj nost -
jo »hlas ta li«  za dob ri na mi,  ki da nes
pred stav lja jo po memb no pro ti utež
plit kos ti po troš niš ko na rav na ne
druž be. Alek san der Gad ži jev  iz
Go ri ce (go je nec Slo ven ske ga cen tra
za glas be no vzgo jo  Emil Ko mel),
Nik Vu ga  iz Volč je dra ge (Glas be -
na šo la No va Go ri ca), Ka ta ri na
Bren čič  iz Go do vi ča ( GŠ Id ri ja), Bri -
na Koz lev čar  iz Ljub lja ne, To maž
Host nik  iz Škof je Lo ke, Ha na Ju rič
s Ptu ja, Špe la Šur bek  iz Slo ven ske
Bi stri ce, He le na Gre gorc  iz Ble da  in
Mi la na Per duv  iz Ba nje Lu ke  so pri -
dob lje ne iz kuš nje  na lek ci jah pos ku -
ša li  kar naj bo lje pred sta vi ti jav nos -
ti  na  dveh kon cer tih:  na pr vem  v
dvo ra ni  GŠ  Ptuj  in  na dru gem, za -
ključ nem kon cer tu šo le  v slav nost -
ni dvo ra ni Ptuj ske ga gra du.

Mla di vir tu o zi  so do ka za li,  da
ima nji ho vo »ga ra nje«  v ča su,  ko  se
nji ho vi vrst ni ki pre da ja jo po čit niš -
kim ra dos tim, tu di ve li ko ze lo po -
zi tiv nih učin kov,  ki glo bal no vpli va -
jo  na pri hod nost mla de ga člo ve ka.
Gad ži jev  je pre pri čan,  da  je  za  to po -
tre ben po ča sen, po zo ren pris top,  da
je po treb no ze lo po ča si  in mir no
sprem lja ti raz voj pi a nis tič ne oseb -
nos ti, kaj ti  le ta ko lah ko do se žeš od -
lič ne rez ul ta te. Obo ga te ni  z za ni mi -
vi mi  in  s ko rist ni mi iz kuš nja mi  so
prav  vsi ude le žen ci šo le  ob nje nem
za klju čku iz ra zi li že ljo,  da  bi  se vr -
ni li tu di pri hod nje le to, se ve da,  če
bo do res ni  in pri za dev ni or ga ni za -
tor ji lah ko pos kr be li,  da  bo  v  tem
»pre cej su ges tiv nem de lu Slo ve ni -
je« (Gad ži jev) Po let na kla vir ska šo -
la do bi la svo je pra vo mes to. ( T. G.)

NABREŽINA - Folkest na Poletnih večerih pod zvezdami

Genticorum in ljudski zvoki Quebeca
Trio, ki je nastal pred sedmimi leti, izvaja tradicionalno glasbo pretežno s francosko kulturo prežetega dea Kanade - Skupina je suvereno predstavila zelo zanimiv program

V Na bre ži ni  se  je po ne delj kov ve čer pri jet -
no obar val  s ka nad sko tra di ci o nal no glas bo.  V
sklo pu kul tur nih pri re di tev »Po let ni ve če ri  pod
zvez da mi«  je fes ti val Fol kest pred sta vil qu e beš -
ki tri o Gen ti co rum (f. KROMA). To je skupina,
ki je nastala pred sedmimi leti in ki se je od vse-
ga začetka močno oprijela lastnih glasbenih ko-
renin. Sestavljajo jo Alexandre de Grosbois-Ga-
rand (lesena prečna flavta, bas, glas), Yann Fal-
quet (kitara, drumlica, glas) ter Pascal Gemme
(violina, glas in udarjanje z nogo). Kmalu se je trio
izkazal za zelo obetavno skupino kanadske ljud-
ske glasbe ter se uveljavil tako na znanih svetov-
nih festivalih.

Tudi sami smo se lahko prepričali, da je trio
zares zanimiv. Na eni strani zato, ker izvaja gla-
sbo, ki pri nas še ni znana, po drugi pa je zvočnost,
dasi igra na akustične instrumente, izredno pol-
na in nabita z energijo. V Kanadi in ZDA izvaja
skupina ne le koncerte, marveč igra tudi na ple-
snih večerih. Seveda ne gre za polke in valčke, ki
jih mi poznamo, temveč za contredanse in dru-
ge plese, ki so zašli v Kanado s številnimi prisel-
jenci. Tako se je sestavila zares barvita paleta ze-
lo različnih glasbenih tradicij, ki se spajajo v ne-
kako idealno celoto. In prav ob poslušanju sku-

pine Genticorum se melodije in ritmi odražajo v
pokončnosti, hrabrosti in ponosu starodavnih na-
pevov s francoskega ozemlja, saj je Quebec ostal
večinoma navezan na francosko-keltsko tradici-
jo. Tudi izbira instrumentov ni naključna in pov-
zema bistvo tamkajšnjih ljudskih instrumentov z
violino na čelu, na drugem mestu pa je udarjan-
je z nogo ob tla. To udarjanje ni le zgolj »držan-
je tempa«. Kot nam je povedal violinist-tolkalec
Gemme, se mora vsak violinist ob dobrem poz-
navanju godala obenem izučiti v udarjanju s sto-
pali, ki ga Quebečani imajo za pravi instrument.
To udarjanje imenujejo »podorithmie«, nekate-
ri pa ga kličejo kar »stopalni akordi«. Občudovali
smo, kako je trojica izvajala skladbe, s točno od-
merjeno dinamiko, ki je šla od jasnega pianissi-
ma do polnozvočnega fortissima, seveda ob na-
tančni interpretaciji in dodelani tehniki.

Med potekom čudovitega koncerta so gla-
sbeniki predstavili vsako skladbo, razložili pomen
in besedilo, pri katerih se je občinstvo večkrat od
srca nasmejalo in veselo zaploskalo. Po zadnji
skladbi nam je quebeška skupina seveda zaigra-
la še dodatek za lahko noč, in sicer lahkotni
valček, ki bo na prihodnji zgoščenki, »Le vals be-
auleu«. (Pan)
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SEAT - Štirikolesni pogon in dva motorja

Altea freetrack ni SUV
Uvrščajo ga med crossoverje
Pravšnji motor je po našem mnenju 170-konjski turbodizel

Stran pri pra vil
IVAN FI SCHER

Al te a fre e track  ne so di  v  SUV raz -
red, tr di jo  pri Se a tu,  pač  pa  ga Špan ci
ra je uvr šča jo  med cros so ver vo zi la.  Na
pred sta vit vi  v San ti a gu  de Com po ste -
la  se ni so jas no iz re kli  o  tem,  kdo  naj
bi  bil al tin tek mec, ven dar  je do kaj jas -
no,  da me ri jo  na Nis sa nov  qashqai  in
Mit su bis hi jev Out lan der, za go to vo  pa
ji  ob  bok po sta vi mo  še Re nau l to ve ga
sce ni ca con qu est  ter  oba no va  PSA te -
ren ca 4007 C-cros ser.

Al te -
i fre e track  so lič no pri kro jil ob le ko te -
ren ca. Ka ro se ri jo  so po vi ša li  za 4  cm,
pred nji  in zad nji od bi jač za me nja li  z za -
jet nej šim  in ro bust nej šim,  ki  pa  ni bar -
vi ka ro se ri je,  za za šči to spod nje ga de -
la vo zi la spre daj  in za daj  pa  so upo ra -
bi li alu mi nij. Do da li  so  še 17-pal čna
lah ka pla ti šča, ka te re  je mož no  ob do -
pla či lu za me nja ti tu di  z več ji mi.  V no -
tra njost ni so  kaj pri da po se gli, spre me -
nje na  je  le po nu dba opre me. Al te a fre -
e track po nu ja us nje  na se de žih (se ve -
da  za do pla či lo)  in  na vo lan skem ob ro -
ču, sre diš če po zor nos ti  pa pred stav lja
mul ti me dij ski sis tem,  ki vklju ču je 7-pal -
čni barv ni zas lon  na sre din ski kon zo -
li,  prek ka te re ga  je mož no sprem lja ti
raz lič ne in for ma ci je.

Se at al te a fre e track  ima  v po nu dbi
dva do vo lj zmog lji va mo tor ja: dvo li tr -
ske ga ben ci nar ja,  ki  mu po ma ga tur bin -
ski pol nil nik, pre mo re  pa krep kih 200
KM.  S stal nim šti ri ko les nim po go nom
mo tor al te o fre e track po pe lje  do 214
km/ h.  Kljub 200  KM  pa  ima voz nik vča -
sih ob ču ti,  da al te a  ne zmo re tis te ga,  kar
bi  od  nje pri ča ko va li. Ve li ko bo lje  se od -
re že dvo li tr ski di zel ski šti ri valjnik  s 170
KM,  ki  je  v vsa kem tre nut ku iz jem no
od zi ven.  Od 0  do 100  km/ h  je si cer  za
de be lo se kun do po čas nej ši, nje go va
naj viš ja hit rost  pa zna ša 204  km/ h.
Kup ci bo do ne dvo mno ra je se ga li  po
diz lu.

Al te in šti ri ko les ni po gon nad zo -
ru je Hal de xo va sklop ka.  To po me ni,  da
je na vor  med obi čaj no vož njo  v ce lo ti
raz po re jen  na pred nji ko les ni  par,  med
vož njo  po te re nu  pa  se na vor mo tor ja
do 50 od stot kov pre ne se tu di  na zad -
nji ko les ni  par. Fre e track  ni rav no av -
to,  s ka te rim  bi  se po da li  na naj zah tev -
nej še of froad pre skuš nje,  pač  pa  se od -
lič no znaj de  na ko lo vo zih, trav ni kih  in
po dob nih laž je pre voz lji vih te re nih.
Se at na me ra va  čez ne kaj ted nov  v po -
nu dbo vklju či ti  še al te o fre e track  z dvo -
ko les nim po go nom,  kar  se  je de ni mo
pri Nis sa no vem Qashqai ju ze lo do bro
ob nes lo,  saj pov pra še va nje  po sled njem,
s po go nom  na pred nji ko le si, ob se ga  kar
85  od  sto po nu dbe. Ven dar  pri ita li jan -
skem uvoz ni ku Se a ta me ni jo,  da  bo  na
al te o  s po go nom  na opred nji ko le si od -
pad lo  le 5  odst. pro da nih av tov.

Ne gle de  na šti ri ko les ni po gon
ima al te a fre e track  še ved no do vo lj pro -
sto ra tu di  v zad njem de lu vo zi la. Pr -
tljaž nik ta ko po nu ja spo štlji vih 593 lit -
rov pro sto ra,  s po di ra njem nas lo na zad -
nje klo pi  pa ve li kost pro sto ra  še do dat -
no na ra se.

Naj ta koj po ve mo,  da al te a fre e -
track  ni po ce ni.  Ima se ve da elek tron sko
vo de ni šti ri ko les ni po gon,  ki  pa  ga  je
tre ba Špan cem do kaj dra go pla ča ti.  Za
šti ri ko les ne ga ben ci nar ja  bo ta ko tre ba
pod pi sa ti  ček  za 30 ti soč ev rov,  za di -
zel sko raz li či co  pa 150 ev rov  več.  Če  vas
to la ži,  je raz li či ca 4 x2 od loč no ce nej ša
in za njo  je tre ba pred vi do ma od šte ti ne -
kaj  več  kot 25 ti soč ev rov.

Rumena barva s
črnimi odbijači se

altei freetrack še
posebno prilega

CITROEN - Enoprostorec je vreden imena velikega umetnika

Grand picasso za višji razred
Naj no vej ša ge ne ra ci ja eno pro -

stor cev ne zadr žno si li  v viš ji raz red  in
to ta ko  po ve li kos ti,  kot  po zmog lji -
vos tih  in  ne na zad nje tu di  po ce ni. Ci -
tro e nov  C4 » grand« pi cas so  v  tem  ni
iz je ma. » Grand«  je za to,  da  bi  ga lo -
či li  od  C4 pi cas so,  ki  je ne ko li ko
manj ši  in  po zu na njos ti me ni oseb no
bolj  všeč.  Je  pa  grand pi cas so vre den
svo je ga ime na,  saj  je do vr šen  v  vseh
po drob nos tih. Edi no,  kjer  se raz li ku -
je  od moj stra, či gar  ime  je prev zel,  je
to,  da  ni  v  njem  nič drz ne ga.

Mor da  je edi na drz na po te za
grand pi cas sa po mič na »pred stre ha«,  ki
jo lah ko po tis ne mo na zaj  nad gla vo
voz ni ka  in pot ni ka  na pred njem se de -
žu  in ta ko pri de  v av to  še  več svet lo be,
kar  je vča sih  prav ne pri jet no.

V no tra njos ti  je ko pi ca od la gal -
nih  mest,  v  njej pre vla du je pro stor -
nost, se de ži  so udob ni,  za spo zna -
nje pre meh ki,  v zad nji vrs ti  so tri je
se de ži, ka te rih pot ni ki uži va jo  v gle -
da nju vi de a  na  dveh iz vlač lji vih
LCD-zas lo nih  iz zad nje ga de la nas -
lo njal pred njih se de žev..Ne kaj pri -
pomb le ti  na sti ka la, sti kal ca  in ro -

či ce,  ki  so raz me ta na na o ko li  kot  bi
vo zi li le ta lo  in  ne av to.

Ome ni ti ve lja šest sto penj ski ro -
bo ti zi ran me njal nik, pr vič pred stav -

ljen ju ni ja 2006.  Na vo ljo  je  v so de lo -
va nju  z naj moč nej šim ben cin skim  in
z dve ma di zel ski ma po gon ski ma agre -
ga to ma. Pri me ren tu di  za mes to  in
pre se ne tlji vo us trež ljiv  se  je iz ka zal  v
po zi ci ji »ma nu al«.  Reč  je po čas na, ne -
pred vid lji va  in do be sed no teč na.  Če
ste va je ni pro ste des ne ro ke, po tem  se
ra je spo glej te  z pra vim sa mo dej nim
me njal ni kom,  če  ne  pa op ti mis tič no
pre stav lja nje  z lo pat ka mi  za vo la nom
mir no pre sko či te,  ker  je ze lo moč na
hi ba si cer od lič ne ga pa ke ta.  Ob iz bi -
ri av to mat ske ga me njal ni ka  se spros -
ti tu di cen tral na kon zo la,  ki  ob od sot -
nos ti kla sič ne pre stav ne ro či ce  tam
po nu di ve lik kli ma ti zi ran pre dal.

Pod mo tor nim po kro vom  je
moč ni 2-li tr ski  HDI  s 136  KM,  ki  ob
mo či da je obi li co na vo ra,  da  je ve li -
ka po to val na lad ja pre se ne tlji vo ži -
va.

V os no vi  tak pi cas so sta ne  čez
31 ti soč ev rov,  ob do da ni na vi ga ci ji,
vi de o sis te mu, pa no ram skem streš -
nem  oknu  in ko vin ski bar vi  pa ve se -
lo po sko či krep ko  čez 38 ti so ča kov.

V grand picassu je
obilo prostora za

prtljago

Zunanjost je
skladna, a vse prej
kot revolucionarna

NAPOVED

Audijev
ekološki
dizel

Au di  bo sre di le ta 2008 vklju čil  v se -
rij sko pro iz vod njo naj bolj oko lju pri ja zen
di zel ski mo tor  na sve tu. No vi mo tor ji
TDI  s sis te mom  za ul tra niz ke emi si je
zdru žu je jo  moč  in vle čno si lo so dob nih
mo tor jev  TDI  z iz jem no maj hno po ra -
bo go ri va  in  s  še ne do se že no niz ki mi
emi si ja mi.

Že  ob za čet ku se rij ske pro iz vod nje
iz pol nju je jo naj strož je mej ne vred nos ti,
ki  jih  je  v pri hod nje mo go če pri ča ko va -
ti  v Ev ro pi. Ta ko  kot  je Au di  že le ta  pred
za čet kom ve ljav nos ti iz puš ne ga nor ma -
ti va Eu ro 4  in  pred tre nut no pred la ga nim
nor ma ti vom Eu ro 5 iz pol nje val  vse spre -
je te zah te ve, ta ko  bo tu di  v pri hod nje do -
lo ča la  smer raz vo ja  na po droč ju ino va -
tiv nih teh no lo gij.

Ino va tiv ni mo tor  TDI  je  za Au di bi -
stven ses tav ni  del ce lost ne teh no loš ke
stra te gi je.  Pri Au di ju tr di jo,  da bo do po -
men no ve ga mo tor ja ne pre sta no po ve -
če va li  in bo do  med ve li ko se rij ske mo de -
le vklju če va li tu di iz ved be  z zmanj ša no
po ra bo go ri va, ta ko  z mo tor ji  TDI  kot  z
ben cin ski mi mo tor ji  s teh no lo gi jo  TFSI.
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
PODGORA - Krajevni svet opozoril odbornika Sergia Cosmo na dolgoletno problematiko

Razširitev pokopališča
spada med prioritetne posege
Bandelj: »Ob posegih v Štandrežu, Ločniku in Pevmi je v občinskem predračunu tudi podgorsko vprašanje«

»Tu di raz ši ri tev pod gor ske ga po ko pa -
li šča  in iz grad nja par ki ri šča  ob  njem spa da -
ta  med pri o ri tet ne po se ge,  ki  jih mo ra go -
riš ka ob či na iz ves ti  na po droč ju po greb nih
sto ri tev.  V vsa ko let nem ob čin skem pred ra -
ču nu  je po leg po se gov  na po ko pa li ščih  v
Štan dre žu, Loč ni ku  in Pev mi ved no na ve -
de na tu di pod gor ska prob le ma ti ka,  ki zaen -
krat os ta ja  le mrt va čr ka  na pa pir ju.« Pred -
sed nik okrož ne ga sve ta  za Pod go ro Wal ter
Ban delj  je  v to rek po slal pis mo ob čin ske mu
od bor ni ku  za po greb no služ bo Ser gi u Cos -
mi,  v ka te rem  ga  je po zval  na tri de set let ne
proš nje kra jev ne ga sve ta  za Pod go ro  in  že
iz de lan pro jekt  za raz ši ri tev po ko pa li šča,  ki
je očit no os tal  v ka kem pre da lu ob čin skih
ura dov.

»Iz de la na  sta bi la  dva pro jek ta. Ene -
ga  smo za vr gli,  ker  je  bil pre ti ran  in po tra -
ten.  Za iz ved bo dru ge ga,  ki  bi zna šal pri bliž -
no 200.000 ev rov,  pa  je bi la  že  s prejš njo
upra vo odob re na spre mem ba re gu la cij ske -
ga na čr ta. Na črt pred vi de va raz ši ri tev po -
ko pa li šča  za 1.250 kvad rat nih met rov  in iz -
grad njo par kir nih pro sto rov  ob  njem,«  je
po ve dal Ban delj,  ki  ga  je  k po zi vu spod bu -
di lo Cos mo vo iz va ja nje iz pred ne kaj  dni,  v
ka te rem  je od bor nik  pri naš te va nju pri o ri -
tet  na po droč ju po greb nih sto ri tev spre gle -
dal pod gor sko prob le ma ti ko. »Pro stor ska
stis ka  na na šem po ko pa li šču  se  je ne ko li ko
omi li la, le ta 2003  pa  smo ime li te ža ve,  do
ka te rih  bi lah ko pri šlo po nov no. Za to pro -
si mo upra vo  za ures ni či tev eno stav ne ga po -
se ga,«  je pod čr tal Ban delj.

Raz ši ri tev po ko pa li šča  in iz grad nja
par ki ri šča  sta tu di  med to čka mi tri let ne ga
na čr ta jav nih  del,  ki  jih  je pred stav nik pod -
gor ske ga okrož ne ga sve ta evi den ti ral  kot
naj nuj nej še  med sre ča njem  z žu pa nom Et -
to re jem Ro mo li jem  in pod žu pa nom Fa biom
Gen ti le jem. Upra vi te lja  sta na mreč prejš nji
te den  v ob čin ski pa la či spre je la  vse pred sed -
ni ke kra jev nih sve tov,  ki  so ji ma pred sta vi -
li po tre be go riš kih če tr ti. Po leg te ga po se -
ga  so  na pod gor skem sez na mu nuj nih jav -
nih  del  med dru gim na ve de ne tu di po so do -
bi tev ka na li za ci je  in po pra vi lo ploč ni kov  na
uli ci Bri ga ta Cu ne o, ob no va ploč ni kov uli -
ce At tems, raz ši ri tev ces te, iz grad nja ploč -
ni ka  in na mes ti tev raz sve tlja ve  v Groj ni, za -
klju ček  del  za ka na li za ci jo  in zbi ra nje de žev -
ni ce  na Kal va ri ji  ter ure di tev par kir ne ga pro -
sto ra  na uli ci  VI No vem bre. Sez nam pri o -
ri tet  je  bil tu di pred met ob rav na ve  na pet -
ko vi se ji okrož ne ga sve ta  za Pod go ro. ( Ale)

Projekt za razširitev
podgorskega

pokopališča
je že nared,

vendar je
po besedah

predsednika
Bandlja ostal

v kakem predalu
občinskih uradov

BUMBACA

NOVA GORICA - Forum za Goriško o igralnem središču, ki ga načrtujeta družbi HIT in Harrah’s

Megazabavišče: nejasnosti preveč
Dragan Valenčič: »Vlada se je projekta lotila v nasprotju z vsako logiko, po narobe obrnjenem zaporedju«

TRŽIČ - Casson

Azbest:
sodišče
potrebuje
več osebja

Se na tor  in jav ni to ži lec Fe li ce Cas -
son  je  pred ča som zah te val okre pi tev
oseb ja  za po tre be go riš ke ga so diš ča,
kjer ča ka  na ob rav na vo  več  kot ti soč
fas ci klov  v zve zi  z iz po stav lje nost jo az -
bes tu. Cas son  je  vest po sre do val  med
te le vi zij sko od da jo » W  l’Ita li a di ret ta«,
ki  so  jo  v ži vo pred va ja li  iz si cilj ske ga
mes ta Ge la  v sre do zve čer  na tret ji
mre ži dr žav ne te le vi zi je  RAI. Cas son  je
vo di te lju od da je Ric car du Ia co ni po tr -
dil,  da ze lo do bro po zna stis ko ti so čih
de lav cev,  ki  so bi li dol ga le ta iz po stav -
lje ni az bes tu  v lad je del ni ci  in  v dru gih
to var nah  v Tr ži ču. »Zah te val  sem  naj
se okre pi go riš ko so diš če,  ob  tem  pa
sem ta koj  po iz vo lit vi  v se nat vlo žil za -
kon ski os nu tek,  na pod la gi ka te re ga  naj
bi od pla ča li od ško dni ne iz po stav lje nim
az bes tu,  ob  tem  pa  bi pos kr be li  za
zdrav stve no os kr bo obo le lih  in  sploh  za
bo ni fi ka ci jo to varn,  kjer  je az best  še
pri so ten,«  je po ve dal Cas son  in po jas -
nil,  da zen krat  še  ni pre jel po zi tiv ne ga
od go vo ra. »Os nu tek  ne  gre  v ob rav na -
vo  v se nat,  ker  naj  bi  zanj manj ka lo fi -
nanč no krit je. Ven dar dr ža va  bi  le mo -
ra la pos krbe ti  za kri vi ce,  ki  jih  je po -
vzro či la, če prav te ga  ni sto ri la na lašč,«
je po uda ril Cas son,  ki  je  kot jav ni to -
ži lec  več  let pre is ko val učin ke ones na -
že va nja  v kra ju Mar ghe ra  pri Be net kah.

V okvi ru te le vi zij ske od da je  so
spre go vo ri li  o zdru že nju iz po stav lje nih
az bes tu,  ki de lu je  na Tr žiš kem,  ter  o
šte vil nih de lav cih,  ki  so  že iz gu bi li ži -
vlje nje  ali  pa  se bo ri jo  z az bes to zo  in  z
dru gi mi bo lez ni mi; ne na zad nje  so po -
sre do va li po da tek tr žiš ke ga od del ka
me di ci ne  za de lo,  kjer  so  od le ta 1994
opra vi li zdrav niš ke pre gle de 3.190 de -
lav cem,  ki  so bi li iz po stav lje ni az bes tu.
»98 od stot kov de lav cev,  ki  so bi li iz po -
stav lje ni az bes tu  in  ki  so opra vi li zdrav -
niš ki pre gled, ima jo ma de že  na plju -
čih,«  je po jas ni la zdrav ni ca  iz tr žiš ke -
ga od del ka me di ci ne  za de lo Ti na Za -
nin.  Da  je iz po stav lje nost az bes tu
vzrok  za ra kas te tvor be  na plju čih,  je
po tr dil tu di pa to log Clau dio Bi an chi,  ki
več  let raz is ku je učin ke az bes ta  na
zdrav je. » Ko  v plju čih opa zi mo del čke
az bes ta, ni ma mo no be ne ga dvo ma,  da
je bi lo ra kas to obo le nje po vzro če no  od
vdi ha va nje az best nih vla ken,«  je za klju -
čil Bi an chi.

GORICA - V soboto in nedeljo na goriškem gradu

Srečanje sokolarjev
Ob razstavi in demonstracijah letenja na sporedu tudi predavanje o sokolarstvu

V so bo to  in  v ne de ljo, 28.  in 29.
ju li ja,  bo  na go riš kem gra du pr vo ev rop -
sko so ko lar sko sre ča nje  v Ita li ji,  na ka -
te rem  bo so de lo va lo oko li 15 raz stav -
ljav cev  s sto ti mi so ko li, or li, so va mi  in
dru gi mi uje da mi. Raz stav ljav ci  in so ko -
lar ji pri ha ja jo  iz Ita li je, Av stri je, Nem -
či je, Ni zo zem ske, Špa ni je  in Češ ke.

V mi nu lih le tih  je pri re di tev po -
te ka la  v oko li ci Nürn ber ga  v Nem či ji.
Sti ki so ko lar ske ga druš tva  iz Fur la ni je-
Ju lij ske kra ji ne  s pred sed ni kom dr žav -
ne ga zdru že nja so ko lar jev An dre om
Bru so  pa  so omo go či li,  da  je bi la le toš -
nja pri re di tev pre stav lje na  na ita li jan -
ska  tla. Na ša de že la  se po na ša  z dol go -

let no so ko lar sko tra di ci jo,  ki  jo do pol -
nju je dej stvo,  da  je le ta li šče  v Ron kah
bi lo pr vo  in ve li ko  let tu di edi no  na sve -
tu,  ki  je za pos li lo so ko lar ja – Al da Mi -
co ni ja  -,  da  je od ga njal go lo be  in ga le -
be,  ki  so bi li ne var ni  za le tal ske tur bi -
ne.

So ko lar sko sre ča nje  je  za Go ri co
no vost, za to  je šte vi lo obis ko val cev tež -
ko na po ve da ti.  Ker  pa  gre obe nem  za
edin stven do go dek  z dve ma de mon -
stra ci ja ma le te nja  v so bo to,  ob 10.  in 18.
uri,  ter  z dve ma  v ne de ljo,  ob 11.30  in
18.  uri,  bi pri re di tev ute gni la pri va bi ti
več ti soč obis ko val cev  iz Tri ve ne ta, Slo -
ve ni je  in Av stri je. Do go dek bos ta

sprem lja li raz sta va or lov, ro je nih  v jet -
niš tvu,  in raz sta va so ko lar ske ga orod -
ja.  V so bo to  ob 17.  uri  bo Pa o lo Zuc -
ca bo vo dil pre da va nje  o so ko lar stvu
»Fal co ne ri a: ci bo  per  il cor po  o  per
l’ani ma?« (So ko lar stvo: hra na  za te lo  ali
za du šo?). Spre jem so ko lar ske de le ga -
ci je  bo po te kal  v pa la či Lan ti e ri, gle de
na  to,  da  je  ta ple miš ka dru ži na  več sto -
le tij no si la na slov ded nih so ko lar jev Go -
riš ke gro fi je.

Vstop  na pri re di tev  bo  prost.
Urad no od prt je  bo  v so bo to do pol dan
ob 10.  uri. Pri sot ne bo do po zdra vi li od -
bor nik An to ni o De ve tag  in pred stav ni -
ki lo kal nih ob las ti.

»V zve zi  s pro jek tom me ga za ba viš če  je  še ogro -
mno ne jas nos ti, vla da  pa  se  je pro jek ta lo ti la  na na čin,
ki  je skre gan  z vsa ko lo gi ko,  po na ro be obr nje nem za -
po red ju. Po leg te ga  ga  je  v na prej ob so di la  na pro pad.
Do slej  je  znan sa mo pred log za ko na  v zve zi  z igra mi  na
sre čo. Do kler  se  ne raz jas ni jo te melj na vpra ša nja,  kot
so lo ka ci ja,  so  vse  te raz pra ve kle pe ta nja  brez zve ze,«
ta ko le  bi lah ko strni li glav ne mis li,  ki  so bi le iz re če ne  na
vče rajš njem sre ča nju ci vil ne ga zdru že nja Fo rum  za Go -
riš ko.  Nanj  so čla ni po va bi li tu di žu pa na ob čin,  kjer  naj
bi me ga za ba viš če  po  vsej ver jet nos ti sta lo: žu pa na no -
vo go riš ke ob či ne Mir ka Bru l ca  in žu pa na ob či ne Šem -
pe ter-Vr toj ba, Dra ga na Va len či ča.

Fo rum  za Go riš ko,  ki  se  je  na zad nji se ji opre de -
lil  kot pod por nik pro jek ta me ga za ba viš če,  je  na vče rajš -
nji se ji pri pra vil pred log skle pov  o spre mem bah Za ko -
na  o  igrah  na sre čo,  ki  jih  bo po sre do val tu di slo ven ski
vla di. Spre mem be za ko na  o  igrah  na sre čo  bi  po nji ho -
vem mne nju mo ra le za go to vi ti po de lje va nje kon ce sij  za
igral niš ko-za ba višč ni cen ter  na os no vi pred hod ne ga raz -
pi sa  in  po  tem,  ko  je lo kal na skup nost da la so gla sje  za
lo ka ci jo takš ne in ve sti ci je  na nje nem ozem lju. Na da lje
pred la ga jo,  da  se kon ce sij ske da jatve,  ki pri pa da jo lo kal -
nim skup nos tim  ne bo do zmanj ša le,  ter  da  bo  en  del
le-te,  ki  je  po ob sto je či za ko no da ji pri pa da dr žav ne mu
pro ra ču nu na me njen  za raz voj ni  sklad po kra ji ne ozi -

ro ma lo kal ni skup nos ti,  kjer  bo se dež kon ce si o nar ja.
Pred la ga jo  še,  da  se in ve sti ci je  v igral niš tvo iz ve de jo  le
z mak si mal nim stri njan jem šti rih ena ko vred nih part -
ner jev: za pos le nih  v igral niš ki de jav nos ti, lo kal ne skup -
nos ti, ci vil ne druž be  in dr ža ve. Obe nem po udar ja jo  še,
da  je po treb no pre pre če va nje pre ti ra ne ga igra nja  in zas -
vo je nos ti  od  iger  na sre čo  ter mak si mal no zmanj šan da -
vek  od  iger  na sre čo ta ko,  da  bo  to zni ža nje ime lo raz -
voj no na rav na nost  in  bo op ti mal no pos pe še va lo iz grad -
njo tu ris tič ne in fra struk tu re kon ce si o nar ja,  s  tem tu ris -
tič ne  in dru ge pri hod ke  ter ta ko mak si mi ra lo tu di davč -
ne vi re re pub liš ke ga pro ra ču na.

Žu pan Va len čič  je  med raz pra vo pred la gal,  da  naj
ima ob či na,  v ka te ri  bo me ga za ba viš če, gla so val ne pra -
vi ce,  in si cer 25 od stot kov  ter  en  glas  v no vi druž bi Hi -
ta  in Har rah'sa,  in  to  brez vlo že ne ga ka pi ta la. Va len či -
čev pred log  so  vsi čla ni Fo ru ma spre je li  in  ga ta ko uvrs -
ti li  med pred lo ge skle pov,  ki  jih bo do na slo vi li  na vla -
do. Žu pan Bru lc  pa  je opo zo ril,  da  je po treb no na tanč -
no opre de li ti, ko lik šen od sto tek sred stev  se  bo de lil  med
bo do čo po kra ji no  in ob či no,  v ka te ri  bo me ga za ba viš -
če.

V na da lje va nju raz pra ve  so  se  k be se di jav lja li čla -
ni Fo ru ma. Ser gij Pel han  je po ve dal,  da no vi »me ga« cen -
ter vi di jo pred vsem  kot za ba višč ni cen ter,  ki  bi do pri -
ne sel  h kul tur ni po nu dbi, opo zo ril  pa  je  še  na po tre bo

po iz va ja nju ukre pov,  ki bo do mi ni ma li zi ra li ne ga tiv ne
po sle di ce pro jek ta.  Da  je  v zve zi  s pro jek tom  vse pre -
več ne jas nos ti,  je opo zo ril Ju rij  Paljk, pri te gni la  pa  sta
mu  še žu pan Va len čič  in Mir jam Bo žič, di rek to ri ca Go -
spo dar ske zbor ni ce Slo ve ni je, Ob moč ne zbor ni ce  za se -
ver no Pri mor sko, pri sot ni  pa  so  se več krat  na  glas vpra -
ša li, kak šni in te re si bot ru je jo ta ko čud ne mu pris to pu  k

pro jek tu. »Vla da  se  je pro jek ta lo ti la  v na sprot ju  z vsa -
ko lo gi ko,  po na ro be obr nje nem za po red ju. Za kaj  se mo -
ra mo žu pa ni uba da ti  z vpra ša nji  kot  je,  kdo  bo zgra dil
po treb no in fra struk tu ro? Takš ne stva ri  bi mo ra li  že pred -
vi de ti! Mor da  pa  se ho če jo Ame ri ča nov  na tak šen na -
čin re ši ti?«  se  je vpra šal Dra gan Va len čič.

Katja Munih

Z včerajšnjega
zasedanja Foruma

za Goriško 

FOTO K.M.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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PEVMA - Na Soči pod pevmskim mostom se je sprožil alarm

Preplah je bil odveč
Niko Klanjšček se je prevrnil s kajakom, mimoidoči pa so rutino zamenjali za tragedijo in poklicali rešilno službo

Na kon cu  se  je iz ka za lo,  da  je  šlo
le  za po mo to.  Med po pol dan skim spre -
ho dom  po  pevmskem mos tu  so mi mo -
i do či vče raj opa zi li,  da  se  je ka ja kaš,  ki
je ves lal  na So či, ne na do ma pre vr nil.
Zas kr blje ni,  ker  se moš ki  ni ta koj pri ka -
zal  na površ ju,  so po kli ca li re šil no služ -
bo, ga sil ce  in po li ci jo. 57-let ni Go ri čan
Ni ko Klanj šček  je med tem  nič hu de ga
slu teč  že mir no pri pla val  k bre gu,  da  bi
sto pil  na su ho  in iz praz nil ka jak,  ko  mu
je  to us pe lo  pa  ga  je  na le se nem po mo -
lu,  ki  ga uprav lja  KK Ši lec,  kot film sko
zvez do ča ka la mno ži ca ga sil cev, zdrav -
ni kov  in ce lo fo to graf. »Ka ja ka šem  se po -
gos to zgo di,  da  se pre vr ne jo. Pri bli ža ti
se  je tre ba  k bre gu  in iz praz ni ti ka jak,«
je za go to vil Al do Ru pel,  ki  je vče raj vo -
dil sku pi no no vih lju bi tel jev reč ne ga čol -
nar je nja,  med ka te ri mi  je tu di Klanj šček.
Sku pi na nav du šen cev raz lič nih sta ros ti
si  je na mreč iz po so di la ka ja ke  in re šil -
ne jo pi če  pri druš tvu Ši lec  in za pro si la
Ru pla,  ki  ima  za sa bo dol go let no iz kuš -
njo,  za za čet niš ki te čaj,  ki  je od prt  vsem.

Klanjščka je na
pomolu društva

Šilec poleg
gasilcev in osebja

prve pomoči
pričakal tudi

fotograf

BUMBACA

KRMIN - Gledališče in združenje Artisti Associati se pripravljata na novo sezono 

Deset let plodnega sodelovanja
v znamenju kakovosti in uspehov
Franzil: »Krminski teater pomembna stvarnost na deželnem kulturnem prizorišču«

Ob čin sko gle da li šče  v Kr mi nu  in kul -
tur no zdru že nje Ar tis ti As so ci a ti praz nu -
je ta de set let ni co plod ne ga so de lo va nja. Po -
sre če na zdru ži tev mo či vsa ko le to omo go -
ča ures ni či tev bo ga te gle da liš ke se zo ne  - la -
ni  je  le-ta pri va bi la 11.000 gle dal cev  -,  ob
njej  pa vrs to dru gih de jav nos ti,  kot  so de -
lav ni ce  za otro ke, ples ni sta ži  in pro duk ci -
ja pred stav. »Gle da li šče  v Kr mi nu  se od li -
ku je ta ko  na de žel ni  kot dr žav ni rav ni. Za -
ra di pes tre pa le te de jav nos ti  je od pr to 250
dni let no,  kar  je pra va red kost,«  je po uda -
ril umet niš ki vod ja Wal ter Mra mor,  po be -
se dah ka te re ga  bo tu di le toš nja gle da liš ka
se zo na za do vo lji la zah tev no  in zves to pu -
bli ko kr min ske ga gle da li šča.

No vo se zo no,  ki  se  bo za če la 8. no -
vem bra,  je zdru že nje Ar tis ti As so ci a ti
pred sta vi lo vče raj  ob pri sot nos ti de žel ne -
ga svet ni ka Kri sti a na Fran zi la, žu pa na ob -
či ne Kr min Lu ci a na Pa ta ta, pod žu pa na
Ales san dra Pe sa o le  in pred stav ni ka Fun da -
ci je Go riš ke hra nil ni ce,  ki vsa ko le to ob nav -
lja fi nanč no pod po ro kul tur ni po bu di. Pa -
tat  in Pe sa o la  sta pod čr ta la,  da po ve zu je jo
Kr min  in gle da liš ko umet nost čvr ste ve zi.
»Ma lo mes to  se od li ku je  po pes tri kul tur -
ni po nu dbi, po seb no po nos ni  pa  smo  na
gle da liš ko se zo no,  kjer več krat gos ti mo de -
žel ne  in dr žav ne pre mi er ne pred sta vit ve,«
sta po ve da la upra vi te lja  in po uda ri la,  da  so
hva le vred ne tu di po bu de,  ki  jih zdru že nje
Ar tis ti As so ci a ti pri re ja  za otro ke  in di ja -
ke. »Zdru že nje Ar tis ti As so ci a ti  in gle da -
li šče  v Kr mi nu pred stav lja ta po memb no
stvar nost  na de žel nem kul tur nem pri zo ri -
šču. Ka ko vos ti  ne pro iz va ja jo  le več ja sre -
diš ča,  kot  sta Vi dem  in  Trst, do kaz  pa  je rav -
no  to kr min sko kul tur no pod jet je, ka te re -
mu  je us pe lo us tva ri ti tu di de lov na mes ta,«
je oce nil Fran zil.

Gle da liš ka se zo na  se  bo tu di le tos de -
li la  na  tri de le,  ki bo do na me nje ni pro zi, ple -
su  in glas bi  v gle da li šču.  V pr vi  sklop spa -
da jo ko me di ja »Sar to  per sig no ra«  z Ga spa -
re jem  in Zuz zur rom, dra ma »Sin fo ni a
d’au tun no«  z Ros sel lo  Falk  in Mad da le no
Crip pa, Mo li e rov Sko puh  z Ric car dom
Gar ro ne jem, » La ri ge ne ra zi o ne« Ita la Sve -
va  z Gi an ri com Te de schi jem, »Ru mo ri fu -
o ri sce na« Mi cha e la Fra y na, kri mi nal ka
»Trap po la  per to pi«  in pred sta va  v fur lan -
skem je zi ku » La lung je ce ne  de Na dal«.
Glas be ni pred sta vi bos ta tri je zič na Lü ne -
bur ška va ri an ta  s slav no ita li jan sko pev ko
Mil vo, Mra mor jem  in zbo rom Ar sA te li e r
(22. no vem bra)  ter »Pol li  d’al le va men to«,
po klon Gi or gi u Ga ber ju. Ples ni pred sta vi,
ki bos ta  na  ogled kr min ski pu bli ki,  sta Po -
klon Fre du As tai re ju  in Gin ger ju Ro ger ju
ter Ra ve lov Bo le ro.

Aleksija Ambrosi

Z leve Pesaola,
Patat in Mramor
med včerajšnjo

predstavitvijo 

BUMBACA

DOBERDOB - Bend I Cobra praznoval 41-letnico ustanovitve

V znamenju rocka
Ob slavljencih so na treh glasbenih večerih nastopile še skupine I Catmen, Le Pantere, Xpress in kitarist Giulio Nerini

V pri jet nem oko lju gos ti šča Si li a de  v
Do ber do bu  so  se  pred ka kim ted nom od vi -
ja li tri je roc kov ski ve če ri.  Šlo  je  za vsa ko let -
no praz no va nje ob let ni ce usta no vi tve zna -
ne ga ben da  I Cob ra, usta no vi telj ka te re ga  je
tu di last nik gos ti šča Sil vi o Ger go let. Le tos  je
sku pi na praz no va la čas tit lji vi 41-let ni roj stni
dan sku paj  s  še ne ka te ri mi sku pi na mi  in glas -
be ni ki. Praz no va nje  se  je pri če lo  v pe tek, 13.
ju li ja,  z nas to pom an sam blov  I Cat men  in  Le
Pan te re  ter go riš kim vir tu o zom  za ki ta ro Gi -
u li om Ne ri ni jem.  Vsi  so iz va ja li glas be ne us -
peš ni ce  iz »ča rob nih« šest de se tih  let. Za ra -
di do kaj hlad ne ga vre me na  se  žal pet ko ve -
ga ve če ra  ni ude le ži lo ve li ko lju di,  pa tu di
ozvo če nje  je ne ko li ko po na ga ja lo or ga ni za -
tor jem  in iz va jal cem  na  odru. Vse ka kor  je  šlo
za ve čer prist ne glas be iz pred šti ri de se tih  let,
to  se pra vi ob dob ja,  ki  je ve lja lo  za pre lo mni -
co  v poj mo va nju lah ke glas be. Ta ko Ne ri ni
kot  Le Pan te re  so  svoj nas top pri pra vi li  v naj -
bolj prist ni ob li ki,  to  se pra vi  brez elek tron -
skih pri po mo čkov,  ki  so da nes  na vo ljo an -
sam blom. Pre cej  več lju di  se  je  na pri zo ri šču
na bra lo  v so bo to,  ko  so nas to pi li slav ljen ci,
bend  I Cob ra. Če prav nas to pa jo  le ob čas no,
so do ka za li,  da  še ved no zna jo pri pra vi ti prav -
šnje vzdu šje  in nav du ši ti pu bli ko. Tu di ne -
delj ski ve čer  je  v Do ber dob pri kli cal ve li ko
lju bi tel jev  rock glas be.  Z od lič nim nas to pom
so Cob ram vo šči li čla ni ben da  Xpress,  v dru -
gem de lu ve če ra  pa  so dla ni po slu šal cev po -
nov no se gre li slav ljen ci.  Na kon cu  se  je  na po -
ja vi la ve li ka tor ta  z 41 sveč ka mi,  ki  so  jo pri -
re di te lji po nu di li  vsem gos tom. ( vip)

Pantere navdušile
brez elektronskih

pripomočkov

FOTO VIP

TRŽIČ - Včeraj

Avto podrl
kolesarko

V tr žiš ki bol niš ni ci  so vče raj
spre je li  na zdrav lje nje ko le sar ko,
ki  je  ob 12.45 do ži ve la pro met no
ne sre čo  na kri ži šču  med uli ca mi
Pri mo mag gi o,  Aris  in Aqui le a.
Žen sko  je  podrl av to mo bil ti pa fi -
at pun to,  s ka te rim  je  bil  iz  Ronk
pro ti Tr ži ču na me njen 50-let ni
Tr ži čan  L. R.; ko le sar ka  je vo zi la  iz
Tr ži ča  v sme ri uli ce  Aris,  ko  je
naen krat za vi la  v le vo pro ti kri ži -
šču. Voz nik av to mo bi la  si  jo  je
zna šel  pred sa bo  na  vrat  na  nos,
ta ko  da  se  mu  ni us pe lo iz ogni ti
tr ku. Av to mo bil  je podr lo ko le sar -
ko,  ki  je  z gla vo tr či la  v spred nje
ve trob ran sko stek lo  in  ga  pri  tem
raz bi la.  Le ne kaj tre nut kov za tem
je  na  kraj ne sre če pri vo zil usluž -
be nec 118, si cer iz ven de lov ne ga
ur ni ka,  ki  je ne mu do ma nu dil pr -
vo po moč po ško do va ni žen ski.  Na
kra ju  so po sre do va li tu di agen ti
pro met ne po li ci je,  ki  so zbra li po -
dat ke  o ne sre či.

Paselli o travnatih površinah
Deželni svet je včeraj med obravnavo za-
konskega osnutka o vinogradništvu odobril
dve spremembi k zakonu o travnatih
površinah. Dopolnili naj bi rešili težave
občin in lastnikov zaradi zemljišč, ki jih je
deželni odbor aprila vključil v seznamu zem-
ljišč, zaščitenih z zelo omejevalnim režimom
za travnate površine. »Novi normi poja-
snjujeta, da definicija travnatih površin vel-
ja le za območja v ruralnem in naravnem
okolju, ne pa za zemljišča z urbanimi in pro-
duktivnimi značilnostmi. Ob tem bodo la-
stniki zemljišč, ki so bila vključena v seznam
travnatih površin, lahko s pisanim spo-
ročilom pristojni deželni direkciji vložili pri-
pombo proti sprejetemu sklepu,« je poja-
snil deželni svetnik Državljanov za pred-
sednika Maurizio Paselli in poudaril, da sta
dopolnili pomembni predvsem za lastnike
zemljišč na območju med Gorico in Krmi-
nom, kjer je seznam travnatih površin pov-
zročil kar nekaj težav in nezadovoljstva.

Nadzor nad gradeško laguno
Za učinkovitejši nadzor nad gradeško la-
guno bodo do konca poletja skrbeli domači
mestni redarji. V sodelovanju s civilno
zaščito bodo z dvema čolnoma pre-
prečevali kazniva dejanja ter nadzirali hi-
trost plovil v kanalih, posebno pozornost
pa bodo namenjali tudi kontroli nad ribiško
dejavnostjo in vsem, kar se dogaja v za ob-
močje tako značilnih »casonih«. Na čolnih
bodo štirje redarji in po dva predstavnika
civilne zaščite, ki nudi občini tudi svoja čol-
na, ki sta dovolj hitra pa tudi primerno lah-
ka za majhne globine, kakršne so značilne
za laguno.

GORICA - Marinčič

Ozon, kdaj
ukrepi?

Ozon  je bi la  ena iz med  tem vče -
rajš nje ga za se da nja go riš ke ga ob čin -
ske ga sve ta. Svet nik Fo ru ma  za Go ri co
Mar ko Ma rin čič  je na mreč ob čin ske
upra vi te lje vpra šal, ka te re ukre pe na me -
ra va jo spre je ti  za zni ža nje kon ce tra ci je
ozo na. Ma rin čič  je opo zo ril,  da ne var ni
plin na sta ja pred vsem za ra di gos te ga
pro me ta,  ob  tem  pa  je vpra šal, ko li ko  krat
je le tos kon cen tra ci ja ozo na pre se gla do -
vo lje no vred nost. » Če  je  ozon  več  kot 35
krat pre se gel do vo lje ni  prag,  se  bo mo -
ra la ob čin ska upra va  na pod la gi ita li jan -
ske  in ev rop ske za ko no da je od lo či ti  za
dras tič ne ukre pe pro ti ones na že va nju,«
je po uda ril Ma rin čič,  ki  je  ob  tem vlo žil
še šti ri svet niš ka vpra ša nja,  in si cer  v zve -
zi  z Agen do 21,  s sor ti ra njem,  z upe pe -
lje val ni kom  in  s pro jek ti pro ti zas vo je -
nos ti. Od bor nik  za oko lje Fran ces co  Del
Sor di  je  v zve zi  z ozo nom Ma rin či ču od -
go vo ril,  da zbi ra jo po dat ke  o nje go vi
kon cen tra ci ji, si cer  pa  je na po ve dal,  da
bo do ukre pe pro ti ones na že va nju  z del -
ci  PM10 spre je li  v zim skih me se cih.
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GORICA - 26. nagrada za najboljši scenarij Sergio Amidei

Danes in jutri vse oči uprte 
v scenarista Edgara Reitza
Ob 18.30 bo sodeloval na srečanju s Sandrom Petraglio

V zna me nju mno žič ne ude lež be ob čin -
stva  in pri zna nih film skih us tvar jal cev  se  v
Go ri ci na da lju je šes tin dvaj se ta iz ved ba film -
ske ga fes ti va la Ser gi o Ami de i.  Za na gra do  za
naj bolj ši film ski sce na rij  se  kot zna no po te -
gu je de set fil mov,  ki  jih  vsak ve čer vr ti jo  v par -
ku vi le Co ro ni ni Cron berg: do slej  si  je šte vil -
no ob čin stvo lah ko ogle da lo Ma nu a le  d’amo re
2,  Mio fra tel lo  è fi glio uni co,  L’ari a sa la ta,  In
me mo ri a  di  me, Do po  il mat ri mo i o (Ef ter bry -
l lup pet),  The Qu een (Kra lji ca), vče raj  pa  je  bil
v su ges tiv nem oko lju go riš ke ga par ka  na spo -
re du Cen to chi o di, zad nji ce lo ve če rec ita li jan -
ske ga re ži ser ja Er man na Ol mi ja ( pred ka te -
rim  so pred va ja li krat ko met raž ec do ber dob -
ske ga re ži ser ja Iva na Ger go le ta » La col le zi o -
ne  di Me de a).  Pred so bot no slav nost no raz -
gla sit vi jo zma go val cev bo do da nes za vr te li  še
N  -  Io  e Na po le o ne (re ži ja Pa o lo Vir zì), jut ri
in so bo to  pa bos ta  na spo re du  dva nem ška
fil ma Qu at tro mi nu ti (Vi e -
r Mi nu ten)  in  Le vi te de gli al tri ( Das Le ben
der An de ren), zma go va lec zad nje ga os kar ja
za naj bolj ši tu ji  film.

Ob urad nem tek mo val nem pro gra mu
se  v  teh  dneh  v Go ri ci od vi ja tu di vrs ta sprem -
nih do god kov.  Kot  se  za fes ti val spo do bi, ima -
jo lju bi tel ji sed me umet nos ti  na vo ljo šte vil -
ne film ske pro jek ci je,  ki naj bolj za gri ze ne  in
vztraj ne za pos li jo  od de ve tih zju traj  do po znih
noč nih  ur. Krat ko met raž ni fil mi, do ku men -
tar ci, re tro spek ti ve,  a tu di sre ča nja  s sce na ris -
ti  in re ži ser ji  ter pred sta vit ve  knjig  se od vi ja -
jo  v Hi ši fil ma  na Trav ni ku  in  na tis tem Bra -
ti no vem dvo ru,  ki no si  ime  po po bud ni ku  in

usta no vi te lju Na gra de Ami de i, po koj nem se -
na tor ju  in ve li kem lju bi telju film ske umet nos -
ti Dar ku Bra ti ni. Si no či  se  je  na pri mer  z ob -
čin stvom sre čal film ski kri tik Gof fre do Fo fi,
pred sta vi li  pa  so tu di knji go Den tro  la cri ti -
ca  - Tes ti mo ni an ze, ma te ri a li, ana li si,  ki  sta  jo
za uni ver zi tet ni ma ster  na go riš kem Dam su
(Scrit tu re  per  il ci ne ma) ure di la Ali ce Au te -
lit ano  in  Roy Me na ri ni; sled nji  bo da nes ( -
okrog 19.30) spre go vo ril tu di  o svo ji naj no -
vej ši knji gi, po sve če ni Nan ni ju Mo ret ti ju  in
nje go vem fil mu Bi an ca ( za ka te re ga  je sce na -
rij na pi sal San dro Pe tra gli a,  ki  je  v  teh  dneh
tu di  gost fes ti va la Ami de i).

Med re tro spek ti va mi ve lja ome ni ti tis -
to  o špan ski dr žav ljan ski voj ni (vsa ko jut ro  ob
11.  uri),  ter se ve da tis to, po sve če no nem ške -
mu sce na ris tu  in re ži ser ju Ed ga ru Re itz u. Vsa -
ko jut ro  si  je ta ko mo go če ogle da ti epiz ode
le gen dar ne film ske epo pe je Hei mat: osem de -
set  let nem ške zgo do vi ne,  ki  jih  je da nes pet -
in se dem de set let ni re ži ser pos nel  v lo ku dvaj -
se tih  let  in pred sta vil  v sko raj pet de set  ur dol -
gem fil mu! Re itz  se  bo da nes  in jut ri mu dil  v
Go ri ci,  saj  mu bo do  na jut riš nji slo ves nos ti po -
de li li na gra do  za ži vljenj sko de lo,  ob 18.30  pa
se  bo  v Hi ši fil ma sre čal  z ob čin stvom. Da -
nes  se  bo nem ški sce na rist  in re ži ser ude le -
žil tu di de ba te ( prav ta ko  ob 18.30  v Hi ši fil -
ma)  s pri zna nim ita li jan skim sce na ris tom
San drom Pe tra glio, av tor jem ču do vi te ga  La
me glio gi o ven tù,  na ka te ri bos ta spre go vo ri -
la  o  obeh naj brž naj po pu lar nej ših ev rop skih
film skih epo pe jah zad njih de set le tij.

Poljanka Dolhar

Zaradi slabega
vremena so bile v
torek projekcije v
Kinemaxu, gledalci
pa so napolnili
dvorano do
zadnjega kotička

PEVMA - Praznovanje sv. Ane

Praznik v znamenju
kulture in razvedrila

Od jut ri  do ne de lje  bo Pev ma praz -
no va la  svoj tra di ci o nal ni praz nik, za vet ni -
co  sv.  Ano. Dol go let na na va da  je,  da praz -
no va nje po pes tri jo  s šte vil ni mi kul tur ni mi
in raz ved ril ni mi po bu da mi.  Z raz li ko  od
prejš njih  let  pa le tos  ne  bo noč ne ga po ho -
da, ta ko ime no va ne ba kla de.  V od bo ru kra -
jev ne ga sve ta  za Pev mo, Štma ver  in Oslav -
je,  ki  je po bud nik praz no va nja,  so na mreč
oce ni li,  da za ra di slab še ga od zi va  v zad njih
le tih, od po ve do ba kla do  in  jo nad omes ti -
jo  z ne ka te ri mi kul tur ni mi pri re dit va mi.
Raz nim ob li kam kul tur ne ga iz ra ža nja  in us -
tvar jal nos ti  bo po sve čen jut riš nji  dan.  Na
dvo ri šču os nov ne šo le  v Pev mi  bo  ob 20.30
pred sta vi tev knji ge Zden ka Vo gri ča »Drob -
ti ni ce  iz go riš kih  šeg  in na vad«,  v ka te ri  je
zbra nih  kar ve li ko po gla vij  in fo to gra fij,  ki
se na na ša jo  prav  na va si  na des ni  stran So -
če. Po leg av tor ja bos ta  o knji gi  in nje nem
na sta ja nju spre go vo ri la  še Al do Ru pel  in
Eri ka Jaz bar.  Na  ogled bo do tu di fo to gra -
fi je et no graf ske ga zna ča ja  z va si  ob vznož -
ju  Brd. Pred sta vit vi  bo sle di la gle da liš ka
pred sta va  v iz ved bi  PD Štan drež  z  igro » -

Kdo  je zad nji?«,  ki  jo  je re ži ral Ja nez Sta ri -
na. Ve čer  bo skle ni lo na gra je va nje  z raz sta -
vo  in pri ka zom di a pos net kov na te ča ja  V
do ma čem vr tu cve ti jo....  Gre  za tret jo iz -
ved bo pri ljublje ne po bu de,  ki  pri pri pra vi
vr tov, cvet nih bal ko nov  in ko ti čkov vklju -
ču je ve li ko do ma či nov. Po seb na ko mi si ja  si
je cvet ne kom po zi ci je ogle da la, fo to gra fi -
ra la  in  jih oce ni la. Pri sot nim bo do  na vo -
ljo bres kve  v vi nu.

So bo ta  bo na me nje na mla dim. Pred -
vi den  je nas top šti rih glas be nih sku pin,  ki
so ob lju bi le,  da  bo  v Pev mi  res ve se lo  in
buč no.  Svoj nas top  so za go to vi le sku pi ne
Ka na lje  iz  Brd, Dus ty Dre am  iz Go ri ce, do -
ma ča sku pi na To kaj  in  pa dol go let ni ude -
le že nec  pevmskih ve če rov  The  Maff  Show.
Na vo ljo  bo tu di ki osk  s pi ja čo  in je da čo.  V
ne de ljo zju traj  bo  na vrs ti tra di ci o nal na pro -
ce si ja  in sve ča na ma ša. Ver ski ob red  bo  ob
9.  uri.  Po ma ši  bo tra di ci o nal no dru žab no
sre ča nje  z dob ro ta mi,  ki  jih bo do pri pra -
vi le do ma če že ne  in de kle ta, med tem  ko
bo do iz vrst no do ma čo kap lji co po nu di li
kra jev ni vi no grad ni ki. ( vip)

Obstali so sredi Soče
Trojica mladih fantov je včeraj po-
poldne doživela neprijetno dogo-
divščino na Soči pri Zagraju. 12-let-
ni fant iz Ronk je lovil ribe pod za-
grajskim jezom, ko se je naenkrat
dvignil vodostaj. Rečni tok se je okre-
pil tako hitro, da mlademu ribiču ni
uspelo pravočasno na suho in voda
ga je začela odnašati. Tok ga je no-
sil več metrov nizvodno, k sreči pa
mu je uspelo se oprijeti za nosilni ste-
ber mosta, ki povezuje Zagraj z Gra-
diščem. Ribiču sta priskočila na po-
moč dva mladeniča, skupaj z njima
pa je ob stebru sredi reke počakal na
prihod gasilcev, ki so trojico z gu-
menjakom odpeljali na breg. Po be-
sedah gasilcev so bili mladeniči v do-
brem zdravstvenem stanju, tako da
jih ni bilo potrebno prepeljati v bol-
nišnico. Na kraju so posredovali tu-
di karabinjerji iz Gradišča.

Požar v stanovanju
Včeraj ob 02.02 uri je zagorelo v sta-
novanju na ulici XXX. Divizije v No-
vi Gorici. Moški si je hotel ocvreti
krompir, v tem času pa je zaspal. Ol-
je v ponvi je zagorelo in pri tem se
je vnela kuhinjska napa. Na srečo so
prisebni sosedje pogasili ogenj pred
prihodom gasilcev. Moški, ki je vdi-
haval dim, je bil odpeljan v novogo-
riški zdravstveni dom.

ANMIL: rok za prošnje
Združenje delovnih invalidov AN-
MIL obvešča svoje člane, da bo rok
za vložitev prošenj za deželne pri-
spevke zapadel 31. avgusta. Ob tem
bo urad združenja zaprt med 9. in
24. avgustom. Interesenti bodo lah-
ko vložili prošnje za prispevke za
šolanje in univerzo ter za klimatska
letovanja; prispevke bodo lahko
prosili tudi brezposelni invalidi in in-
validi z več kot 65 leti starosti.

Tržiški urad ATER zaprt
Goriško podjetje za javne gradnje
ATER obvešča, da bo njen tržiški
urad v ulici Pisani zaprt od 1. avgu-
sta do 2. avgusta. Med tem obdob-
jem bo odprt urad na korzu Italia v
Gorici, in sicer ob torkih, četrtkih in
petkih med 10. in 12. uro ter ob sre-
dah med 15. in 17. uro.

Jazz v Krminu
V nedeljo, 29. julija, ob 21. uri se v
Krminu s koncertom glasbenika
Horacia Hernandeza in skupine
Italcuba začenja tridnevi festival
Jazz and Wine. Vstopnice so v pred-
prodaji v krminskem baru Rullo, in-
formacije pa so na razpolago na
spletni strani www.controtempo.org.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V GO RI CI 
D'UDI NE,  trg  sv. Fran čiš ka 4,  tel.
0481 -530124.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V TR ŽI ČU 
S. NI CO LO ',  ul.  I  Mag gi o 92,  tel.
0481 -790338.

GO RI CA
KI NE MAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.20 »Harry Potter e l'Ordine della
Fenice«.
Dvo ra na 2  in Dvo ra na 3: re zer vi ra ni
za Fes ti val Ser gi o Ami de i.

COR SO: zaprto.
FILM SKI FES TI VAL SER GI O AMI DE I

- Kinemax Gorica: 9.00 »Die zweite
Heimat - Chronik einer Jugend«
(Heimat 2 - Cronaca di una giovinez
za); 11.00 »Espoir - Sierra de Teru
el«; 14.00 »La scuola«; 16.15 »Roger
Dodger«; 23.30 »Il calamaro e la ba
lena«; v parku Vile Coronini Cron
berg: 21.00 »Bruno«, »N - Io e Napo
leone«.

TR ŽIČ
KI NE MAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.20 »Harry Potter e l'Ordine della
Fenice«.
Dvo ra na 2: 16.30 »Har ry Pot ter  e
l'Or di ne del la Fe ni ce«.
Dvo ra na 3: 17.50  - 20.10  - 22.10 » Il
mio ra gaz zo  è  un bas tar do«.
Dvo ra na 4: 17.45 »Lu pin  III  -  Il cas -
tel lo  di Ca glios tro«; 19.50  - 22.10
Trans for mers«.
Dvo ra na 5: 18.00  - 20.15  - 22.15 »Ca -
ta coms«, pre po ve dan mla di ni  pod
14. le tom.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE sporo
ča, da so bile v prostorih Pokrajinske
ga šolskega urada v Gorici v petek,
20. julija, objavljene dokončne pokra
jinske lestvice učnega osebja.

RAV NA TELJ STVO  ŠOL CAN KAR  
VE GA   ZO IS sporoča, da se bo po
uk za dijake treh šol pričel v ponede
ljek, 10. septembra, (razen 3., 4. in 5.
razreda Cankar, ki pričnejo delovno
prakso 3. septembra). Koledar za šol
sko leto 2007/08 je izobešen na
oglasni deski šole; objavljen je tudi na
spletni strani šole www.potep.org.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE obve
šča, da so objavili začasne lestvice,
uporabne do imenovanja vseh kandi
datov za goriške šole s slovenskim uč
nim jezikom vseh vrst in stopenj.
Sporočajo tudi, da bo urad pred ob
javo dokončnih lestvic poskrbel za
popravo in dopolnitev le-teh v skla
du z dopisom št. AOODGPER 13317
z dne 27. junija letos, ki so ga preje
li 28. junija. Upoštevali bodo namreč
točke rezerviranih habilitacij v smi
slu M.O. 85/05, ki so se zaključile v
poletnem roku 2006-07. Opozarjajo
dalje, da bo na osnovi prej omenje
nega dopisa polnopravna vključitev
kandidatov kljub temu pogojena od
izida rekurza na Državni svet, ki ga
je vložilo ministrstvo za šolstvo. Na
osnovi 11. člena odloka št. 3578/C7
deželnega šolskega ravnatelja za FJK
z dne 6. aprila letos lahko kandidati
v roku petih dni po objavi začasnih
lestvic vložijo ugovor. Pristojni urad
si tudi pridržuje pravico, da bo po po
trebi vnesel morebitne popravke ali
dopolnitve.

DRUŠ TVO SLO VEN SKIH UPO KO 
JEN CEV  za Goriško sporoča, da bo
na izlet v Kranj in Radovljico odpe
ljal prvi avtobus v soboto, 4. avgus
ta, ob 5.45 iz Jamelj s postanki v Do
berdobu, na Poljanah, Vrhu, v Sovod
njah in Štandrežu. Drugi avtobus pa
bo odpeljal ob 6. uri iz Gorice izpred
gostilne Primožič, nato izpred
Pevmskega mosta (pri vagi), iz Pod
gore (pred spomenikom in telovad
nico) ter iz Štandreža (pri cerkvi).
Udeleženci so naprošeni, da čim
prej poravnajo akontacijo 20,00 ev
rov. Vsak mora imeti veljavno oseb
no izkaznico ali potni list.

UPO KO JEN CI DO BER DOB organizi
rajo enodnevni izlet v soboto, 1. sep
tembra, na Goli otok; informacije in
vpisovanje v trgovini pri Mili (tel.

0481-78398), v gostilni Peric (tel.
0481-78000) in pri Milošu (tel. 0481
-78121) do 15. avgusta.

DRUŠ TVO SLO VEN SKIH UPO KO 
JEN CEV  za Goriško sporoča, da bo
društveni sedež na Korzu Verdi 51/
int. zaprt od 1. do 31. avgusta.

MLA DIN SKI  DOM obvešča, da bodo
uradi zaprti do petka, 31. avgusta. In
formacije lahko dobite na tel. št.
0481-536455 v jutranjih urah. V po
nedeljek, 3. septembra, se bo dejav
nost pričela ob 8.30 s pripravo peto
šolcev na vstop v srednjo šolo.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  v Doberdobu
bo zaprta do 13. avgusta.

OVER  NIGHT    Goriška pokrajina nu
di vsako soboto brezplačni avtobus
ni prevoz do zabavišč in nočnih lo
kalov. Odhod avtobusov, ki bodo po
vezovali Gorico s Sesljanom in Tr
žičem, bo ob 21.50 s trga pred Rde
čo hišo in ob 21.55 s Travnika; vr
nitve bodo ob 03.00 in 05.00 (Trav
nik) ter 03.05 in 05.05 (Rdeča hiša);
informacije na spletni strani
www.aptgorizia.it« ali na tel. 800-
955957.

PLA NIN SKO DRUŠ TVO NO VA GO 
RI CA vabi v soboto, 4., in v nedeljo,
5. avgusta, na dvodnevno turo v po
gorje Dachsteina v Avstriji. Število
udeležencev je omejeno, predhodne
prijave sprejemajo do torka, 31. ju
lija, ko bo ob 18. uri obvezen sesta
nek z udeleženci. Informacije na se
dežu društva, v Bazoviški ulici 4, ali
na tel. št. 0038641-964061 (v večer
nih urah).

PRI KUL TUR NEM DRUŠ TVU SKA LA
GA BR JE  je v teku do sobote, 28. ju
lija, 21. gabrski turnir v nogometu.
Sodelujejo moške in ženske ekipe.
Vsak večer deluje dobro založen ki
osk z domačim vinom.

V GA LE RI JI DR ŽAV NE KNJIŽ NI CE  v
Gorici bo do 5. avgusta na ogled pro
dajna razstava dragocenih grafik,
knjig in zemljevidov StampAntica
2007.

TA BOR NI KI RO DU MOD RE GA VA LA
obveščajo, da bo prihod z dvoteden
skega taborjenja v ponedeljek, 30. ju
lija, ob 17. uri v Rožni dolini in ob 18.
uri v Sežani.

MON FAL CO NE ESTA TE  v organiza
ciji občine Tržič: do 5. avgusta (Ob
činska galerija sodobne umetnosti na
trgu Cavour) »Onde Mediterranee«
med 20. in 23. uro fotografska razsta
va Stefana Grazianija in video razsta
va italijanskih umetnikov z naslovom
Albedo; danes, 26. julija, 21.30 (Trg
Falcone in Borsellino) film »Un pon
te per Terabithia«.

LEG LIB RE RI A EDIT RI CE GO RI ZI A 
NA vabi na notranje dvorišče knji
garne na korzu Verdi 67 v Gorici na
srečanja z naslovom Avtorji in knji
ge na dvorišču, v soboto, 28. julija, ob
18. uri. Avtor Marco Peroni in glas
benik Edoardo Cerea bosta predsta
vila pred kratkim izšel cd »Come se
fosse normale«.

NA HI TO VI PLA ŽI v Novi Gorici bo
do v organizaciji Mladinskega centra
Nova Gorica gledališke in lutkovne
predstave za otroke: v soboto, 28. ju
lija, ob 10. uri potujoče gledališče Pro
Fortis; informacije na tel. 003865-
3334021 (Vanja Peršolja).

OB ČI NA RO MANS organizira priredi
tev »Insegui la tua storia«: v Vilešu
danes, 26. julija, ob 17.30 laborato
rij z naslovom »Impronte di terra«,
ob 21. uri na vrtu občinske knjižni
ce gledališka predstava »Dal diaro di
un bambino di campagna«.

DA NES  V GO RI CI: 9.00, Vilma Bregant
vd. Voncina iz mrtvašnice glavnega
pokopališča v cerkev na Rojcah in na
glavno pokopališče. 

DA NES  IZ TR ŽI ČA: 11.00, Alcide Co
mar iz mrtvašnice splošne bolnišni
ce v cerkev Sv. Valentina in na poko
pališče v Fiumicellu.

DA NES  V KR MI NU: 9.30, Luigina Co
vada (sestra Gemma Teresa) iz mrt
vašnice splošne bolnišnice v Gorici
v samostan Rosa Mistica (ob 10.00)
in na glavno pokopališče.
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RADOVLJICA - Stara glasba

»Srebrni« festival
Jubilejni, 25. festival, se bo začel v soboto, 11. avgusta, trajal pa bo do 25. avgusta

Ju bi lej ni, 25. fes ti val Ra dov lji ca  bo av gus ta  s sta ro glas -
bo obis ko val ce te ga sred nje veš ke ga mes ta po nov no od pe ljal
v pre te klost. De set kon cer tov sta re  in no ve glas be  na his to -
rič nih in stru men tih  se  bo zvrs ti lo  od 11.  do 24. av gus ta. Pra -
vo sred nje veš ko vzdu šje  pa bo do po slu šal cem le tos pr vič us -
tva ri le tu di ba roč ne štu ka tu re  in frag men ti re ne san čnih  fresk,
ki  so  jih la ni od kri li  v ra dov ljiš ki gra šči ni. Med tem  ko  je os -
nov ni pro gram ski kon cept med na rod ne ga fes ti va la sta re  in
no ve glas be  na his to rič nih in stru men tih  in  v in ter pre ta ci ji vr -
hun skih spe ci a li zi ra nih glas be ni kov os tal ne spre me njen,  se
je le tos po leg umet niš ke ga vod stva  po de se tih le tih spre me -
ni la zu na nja po do ba fes ti va la,  v spo ro či lu  za jav nost za go -
tav lja no vi umet niš ki vod ja Do men Ma rin čič. Po jas nju je,  da
bo do pr vič po slu šal cem  iz Ljub lja ne  na vo ljo brez plač ni fes -
ti val ski av to bu si.

Med do god ki  bo pr vič  na spo re du jaz zov ski kon cert  z
aran žma ji Ba cho ve glas be,  ki smi sel no do pol nju je ci kel  treh
kon cer tov  na te mo im pro vi za ci je.

Kar tri je kon cer ti bo do pred sta vi li slo ven sko glas bo  ali
slo ven ske iz va jal ce,  na  treh kon cer tih  pa bo do nas to pi li mlaj -
ši glas be ni ki,  ki  so pre je li naj viš je na gra de  na naj po memb -
nej ših ev rop skih tek mo va njih  na po droč ju sta re glas be.

Fes ti val,  ki  bo  v or ga ni za ci ji Druš tva lju bi tel jev sta re glas -
be Ra dov lji ca po te kal  na  treh lo ka ci jah  v Ra dov lji ci,  en ve -
čer  pa  se  bo pre se lil  v Ljub lja no, bo do le tos po spre mi le uvod -
ne pri re dit ve. Ta ko  bo  en te den  pred otvo rit ve nim kon cer -
tom  na Lin har to vem tr gu ce lo dnev na pri re di tev  s sred nje -
veš ko trž ni co sta rih slo ven skih obr ti, dvi gom fes ti val ske za -
sta ve  in pes trim kul tur nim pro gra mom.

Fes ti val  se  bo urad no za čel  v so bo to, 11. av gus ta,  z ita -
li jan sko za sed bo San to ri  de  la Gi o i o sa Mar ca.  Ta  bo po slu -
šal ce  s krat ki mi, po nav lja jo či mi  se har mon ski mi  in rit mič -
ni mi vzor ci,  ki  so  v ob dob ju ba ro ka do ži ve li zla to do bo, po -
pe lja la  na po po to va nje  po Ita li ji  v dru gi po lo vi ci 18. sto let ja.

Tri naj ste ga av gus ta  bo nas to pil slo ven ski kvar tet čem -
ba lov,  v ka te rem  so  se  bo po leg Lu ca Fer ri ni ja, Ego na Mi haj -
lo vi ča  in To ma ža Sev ška pred sta vil umet niš ki vod ja fes ti va -
la Do men Ma rin čič. Zai gra li bo do Ba cho vo pri red bo ene ga
Vi val di je vih kon cer tov  za šti ri vi o li ne  in de la ba roč nih moj -
strov,  ki  so  že  v iz vir ni ku na sta la  za  več čem ba lov.

Na tor kov ve čer, 14. av gus ta,  bo  v ra dov ljiš ki cer kvi  sv.

Pe tra zaz ve ne la slo ven ska vo kal na glas ba 16.  in 21. sto let ja,
ki  jo  bo pred sta vil nem ški vo kal ni seks tet Sin ger  Pur. Pev ci
bo do nas to pi li  z glas bo Ja co bu sa Gal lu sa  ter pred sta vi li sklad -
be so dob nih slo ven skih skla da te ljev.

Bel gij ski an sam bel Ri ce car Con sort  bo 16. av gus ta zai -
gral ba ri ton ske  trie Jo se pha Hayd na  in ta ko pred sta vil ba ri -
ton, da nes iz jem no re dek glo dal ni in stru ment  z do da no vrs -
to re so nan čnih  strun,  na ka te re  je  med igra njem  z lo kom mo -
go če bren ka ti  s pal cem le ve ro ke. An sam blu  se  bo pri dru ži -
la škot ska so pra nist ka Su san Ha mil ton  in za pe la Hayd no ve
pri red be škot skih na rod nih pes mi.

Špa nec Guil ler mo Pe rez  je da nes  eden red kih po klic -
nih glas be ni kov,  ki  se in ten ziv no po sve ča jo or gel ske mu por -
ta ti vu, ne koč in stru men tu le gen dar nih vir tu o zov, da nes  pa
po zna no pred vsem  kot glas bi lo an ge lov  na sred nje veš kih fres -
kah. Mla di špan ski glas be nik  se  bo po slu šal cem pred sta vil 18.

av gus ta.
De vet naj ste ga av gus ta  bo sle di la pred sta va nem ške ga

an sam bla L'or na men to,  ki glas bo mi nu lih ob do bij pri bli ža da -
naš njim po slu šal cem. Mla di glas be ni ki  so bi li  za takš no  igro
na iz vir nih glas bi lih  in eks pe ri men ti ra nje  z zgo do vin ski mi
uglas bit va mi  že več krat na gra je ni.

Na pr vem iz med  treh kon cer tov  na te mo im pro vi za ci -
je bo do 20. av gus ta nas to pi li nor veš ki glas be ni ki Ro lf Li sle -
vand En sem ble,  ki igra jo  na zgo do vin ska glas bi la  in  pri  tem
upo rab lja jo iz vir ne glas be ne za pi se  in sta re teh ni ke igra nja.

Špan ski An sam bel Tas to So lo,  ki  se  bo  v okvi ru ra dov -
ljiš ke ga fes ti va la  s svo ji mi im pro vi za ci ja mi pred sta vil 21. av -
gus ta  na Ljub ljan skem gra du,  se po sve ča oživ lja nju bo ga te -
ga, ven dar da nes sla bo po zna ne ga re per to ar ja  za in stru men -
te  s tip ka mi,  ki  je na stal  v po znem sred njem ve ku.

Z im pro vi zi ra njem  pa bo do  na le toš njem fes ti va lu oži -
vi li tu di glas bo  na pre ho du  iz 16.  v 17. sto let je. Si cer  bo  v  to
ob dob je glas be ne zgo do vi ne ob čin stvo 22. av gus ta po pe ljal
fran cos ki an sam bel  Le Con cert Bri se  pod vod stvom vir tu o -
za  na cin ku Wil li a ma Don go i sa.

Fes ti val  se  bo  za  eno le to po slo vil  v pe tek, 24. av gus ta,
s pro jek tom »Ima te ra di Ba cha?«,  v ka te rem nas to pa jo štir -
je do ma či glas be ni ki,  ki po ve zu je jo raz lič ne glas be ne zvrs ti
od jaz za  in et na  do kla si ke. Ba cho va de la bo do iz ved li  v jaz -
zov ski pre ob le ki  in sve ži in stru men tal ni za sed bi. ( STA)

SLOVENIJA
� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA

PUF FESTIVAL
Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-

pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici
(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

V petek, 3. avgusta ob 19.00, Ki-
dričeva: Zapik SLO: Zverinice iz Rezi-
je, lutkovna predstava z delavnico; ob
20.00 Carpacciov trg, Pristaniška,
ploščad pri kopališču: Tatamata, Itali-
ja: Hodulje, muzika; ob 21.00 Ploščad
pri kopališču: Etno Histria, Glasba in
plesi sveta, jam session.

V nedeljo, 5. avgusta ob 19.00, Škofi-
je: Etno Histria in Puf: glasba in plesi
sveta, lutkovna predstava LG Matita -
Matija Solce: Šala.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� Mednarodni festival operete
Savary-Daguerre: »La Périchole«, gle-

dališče Verdi / Danes, 26., jutri, 27. in
v soboto, 28. ob 20.30 ter v nedeljo, 29.
julija ob 17.30

Gledališče Verdi
V soboto, 4. avgusta ob 20.30 / Koncert

»Nasvidenje v septembru« z orke-
strom gledališča Verdi.

Veliki trg
V ponedeljek, 30. julija / Finley.
V sredo, 1. avgusta / Tridesetletnica Ra-

dia Punto Zero.
V petek, 3., v soboto, 4. in v nedeljo,

5. avgusta / Rock festival: Delirium, Je-
thro Tull (cover band), Clive Bunker,
New Trolls, O. S. Marco.

Verdijev trg
V soboto, 28. julija / Michael Powers.
Do 31. julija / »100 Maestri - Ritmo!«.
Danes, 26. julija / Bandorchestra 55 &

Orchestra Zbylenka.
V soboto, 28. julija / Michael Powers.
Od 2. do 13. avgusta / Tri tržaška vra-

ta: niz koncertov srednjeevropske in
balkanske glasbe.

TRBIŽ
� GLASBENI FESTIVAL

NO BORDERS
V nedeljo, 29, julija / Gotan Project.

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
SLOVENIJA

IZOLA
� NOČI NA PLAŽI

Simonov zaliv
V soboto, 4. avgusta / Tony Cetinski in

Severina.
PIRAN
Punta
Danes, 26. julija ob 21.00 / »Piranski

poletni utrip«, večer bosanskega me-
losa. Vstop prost.

Križni hodnik
Minoritskega samostana
sv. Frančiška Asiškega
Jutri, 27. julija ob 21.00 / »29. Piranski

glasbeni večeri«, Slowind. Metod To-
mac - rog, Jurij Jenko - klarinet, Paolo
Calligaris - fagot, Aleš Kacjan - flavta,
Matej Šarc - oboa.

LJUBLJANA
� Festival Ljubljana
Danes,26. julija ob 21.00, Cankarjev

dom / Koncert opernih arij.
V ponedeljek, 30. julija ob 21.00, Lju-

bljanski grad, Palacij / Evropski godal-
ni orkester.

V torek, 31. julija ob 21.00, Slovenska
filharmonija / Sinfonietta Cracovia.

V sredo, 1. avgusta ob 20.30, Sloven-
ska filharmonija / Los Romeros, kvar-
tet kitar.

V petek, 3. avgusta ob 20.30, Križan-
ke, Križevniška cerkev / Silvia Chiesa
- violončelo in Maurizio Baglini - kla-
vir.

V ponedeljek, 6. avgusta ob 20.30,
Križanke, Križevniška cerkev / Boštjan
Lipovšek - rog, Erik Behr - oboa in Kle-
men Golner - klavir.

V torek, 7. avgusta ob 20.30, Križanke,
Križevniška cerkev / Trio Arman.

V sredo, 8. avgusta ob 20.30. Križan-
ke, Križevniška cerkev / Edita Rando-
vá - mezzosopran in Vladimír Strnad
- klavir.

V četrtek, 9. avgusta ob 20.30, Slo-
venska filharmonija / C. Orff: Carmi-
na Burana.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, kipi - do 30. julija 2007 - Galeri-

ja Mestne in Prešernove hiše

R A Z S TAV E

Dela na papirju - do 30. julija 2007 - Ste-
briščna dvorana Mestne hiše

Slike, dela na papirju - do 31. avgusta
2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - do 15. avgusta - Cerkev sv. Lo-

vrenca, odprto od četrtka do nedelje od
10.00 do 12.30 in od 16.00 do 20.00.

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

LJUBLJANA - Fotografija - do 12. av-
gusta 2007 - Mednarodni grafični li-
kovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Državna knjižnica: do 31. julija razsta-

vlja posoški slikar Dario Delpin. Od-
prto od ponedeljka do petka od 8.30 do
18.30, ob sobotah od 8.30 do 13.30, ob
nedeljah in praznikih zaprto.

Dvorana deželnega sveta: antološka
razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Ljudska knjižnica: »Od tiskarske preše
do muzeja: prvi koraki tiskarske umet-
nosti«. Odprto do 31. avgusta od po-
nedeljka do sobote od 10.00 do 13.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Državna knjižnica: do 31. avgusta raz-
stavlja pod naslovom »Il segno. La pas-
sione« Rossana Longo.

MILJE
Muzej sodobne umetnosti Cara: do 28.

julija bo na ogled skupinska razstava
»Incidenti Meta-Fisici«. Razstavljajo:
Alessandra Bonta, Walter Criscuoli,
Claudia Degano in Stefano Tubaro.

Odprto od torka do sobote od 19.00 do
21.00, ob četrtkih od 10.00 do 12.00.

REPEN
Kraška hiša: jutri, 27. julija ob 20.30 ot-

voritev fotografske razstave Mirne
Viole »Vsi vabljeni na Kraško ohcet«.
Ob tej priliki bo prvič razstavljena tu-
di poročna noša iz 80. let 19. stoletja
Terezije Čok - Županove iz Lonjerja.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

ZGONIK
Vinoteka: do 29. julija bo na ogled foto-

grafska razstava avtorja Franca Paceja »Ja-
dra s Krasa in morja«. Odprto vsak dan
razen ob ponedeljkih od 18.00 do 21.00.

TRŽIČ
Galerija sodobne umetnosti (Trg Ca-

vour 44): do 5. avgusta, od 20.00 do
23.00, sta na ogled razstavi »Albedo: a
new perspective in italian moving
images« in Stefano Graziani: »viaggio
al centro della terra«.

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00, ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi 15. avgusta. Vsa-
ko soboto in nedeljo ob 17.00 do za-
prtja razstave bodo nudili brezplačne
vodene obiske; informacije na tel.
0481-547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it, www.provin-
cia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

Kulturni dom: do 31. julija je ob delav-
nikih od 9.00 do 13.00 odprta razsta-
va brazilskega slikarja iz Ria de Janei-
ra Jeronima Lopesa.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

Vila Manin: do 16. septembra razstavlja
Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

SLOVENIJA
KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu juliju in av-
gustu ob ponedeljkih, od 7.00 do 14.00
in ob sredah, od 11.00 do 18.00.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obnovlje-

nega materinega doma, Miren, št. 125.
SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

DOBROVO
V Gradu: do konca avgusta je odprta

razstava »100 let Bohinjske proge«, ki
jo je pripravila Branka Sulčič. Urnik: od
torka do petka od 8.00 do 16.00, ob so-
botah in nedeljah od 13.00 do 17.00.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Galerija loterija Slovenije (Trubarje-
va 79): Klavdija Marušič razstavlja sli-
ke »Primorska simfonija« do 7. sep-
tembra. Odprto od 10.00 do 13.00 in od
17.00 do 19.00, ob sobotah, nedeljah in
praznikih zaprto. Vstop prost. Od 1. do
31. avgusta zaprto.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

AVSTRIJA / Koroška
TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: danes, 26.

julija, ob 19.30, odprtje razstave
»Umetnost bolj vprašanje kot odgovor«
- Razstavlja Spasoje Papić.

Devinski grad: do
21. oktobra je

odprta razstava z
naslovom: »Rainer
Maria Rilke: pesnik
in njegovi angeli«.

Ogled je možen
vsak dan razen ob
torkih od 9.30 do

17.30. 
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I TA L I J A

TRN V PETI

Gerontokracija: kazalec zatona
italijanske politike in družbe nasploh

TRST  -  Ena  od ita li jan skih po -
seb nos ti  je vi so ka sta rost po li ti kov,  ki
vztra ja jo  na sce ni  dlje  kot dru god  po
sve tu.  V  tem smi slu  je zgo vo ren pri -
mer vr ha  G7 ju li ja 1994  v Ne ap lju,  ki
so  se  ga ude le ži li na sled nji dr žav ni -
ki:

Fran ci ja  - Fran ço is Mit ter rand,
pred sed nik re pub li ke  od 1981  do
1995 (let nik 1916,  umrl le ta 1996);

Ka na da  - Je an Chré ti en, pre mi -
er  od le ta 1993  do 2003 (let nik 1934);

Ita li ja  - Sil vi o Ber lus co ni, pred -
sed nik vla de le ta 1994  in  spet  od 2001
do 2006 (let nik 1936);

Ja pon ska  - Mu ra y a ma To mi i chi,
pr vi mi nis ter  od 1994  do 1996 (let -
nik 1929);

Nem či ja  - Hel mut  Kohl, kan cler
od 1982  do 1998 (let nik 1930);

Ve li ka Bri ta ni ja  -  John Ma jor,
pre mi er  od 1990  do 1997 (let nik
1943);

ZDA  - Bill Clin ton, pred sed nik
dr ža ve  od 1993  do 2001 (let nik 1946).

Pri vr hu  je  kot ne urad ni part ner
so de lo val pred stav nik Ev rop ske uni -
je Jac qu es De lo rs, ev rop ski ko mi sar
od 1985  do 1995 (let nik 1925). Zad -
nje ga de la za se da nja  se  je ude le žil tu -
di Bo ris Jel cin, pred sed nik Rus ke fe -
de ra ci je  od 1991  do 1999 (let nik
1931,  umrl le tos).

Kot vi di mo,  je  v ospred ju po li -
tič ne sce ne sa mo  še Sil vi o Ber lus co -
ni.  Na lan skih april skih vo lit vah  je  bil
si cer po ra žen  in  je mo ral od sto pi ti  pri
70. le tih sta ros ti. Na sle dil  ga  je Ro ma -
no Pro di, let nik 1939, to rej  star 67  let,
ki  bo le ta 2011,  ko  se  mu  bo iz te kel
man dat (se ve da  če  bo tra jal  do kon -
ca man da ta),  star 72  let. Ber lus co ni
na po ve du je,  da  bo  kljub svo jim le -
tom,  ki  jih pri kri va  z ki rur ši mi po se -
gi, pre sa ja njem  las  in de be lo plast jo
šmi ke, vse ka kor kan di di ral  na pri -
hod njih vo lit vah, ver jet no pro ti mlaj -
še mu Wal ter ju Vel tro ni ju. »Mla di«
Vel tro ni  pa rav no ta ko ros no  mlad:
bolj  kot  z ana graf ske ga vi di ka  -  star
je »sa mo« 52  let  -  je  že ze lo dol go  v
po li ti ki. Pr vič  je  bil iz vo ljen  pred 31
le ti,  ko  je  bil  star ko maj 21  let,  in si -
cer  v rim ski ob čin ski  svet,  v par la -
ment  je  bil pr vič iz vo ljen le ta 1987  pri
32. le tih sta ros ti.  Pred 11 le ti  je  pri 41.
le tih pos tal pod pred sed nik pr ve Pro -
di je ve vla de. To rej  gre  za mla de ga po -
li ti ka,  ki  pa  ima  za se boj  že  več  kot
tri de set let ja udej stvo va nja  na po li tič -
ni sce ni.

Skraj ni pri mer ita li jan ske po li -
tič ne ger on to kra ci je  je se na tor Gi u -
li o An dre ot ti, let nik 1919,  ki  ga  je  po
lan skih vo lit vah des na opo zi ci ja ne -
us peš no pred la ga la  za pred sed ni ka
se na ta,  ko  je  bil  star 87  let. Dol go ži -
vost rim ske ga se na tor ja ni ma pri me -
re,  saj  je pr vič nas to pil  na ob las ti  kot
član  De Ga spe ri je ve vla de le ta 1947.

Če An dre ot ti pred stav lja skraj -
ni pri mer ita li jan ske po li tič ne dol go -
ži vos ti, tu di pov preč je po li ti kov  ni
nav du šu jo če  v pri mer ja vi  z os ta li mi
ev rop ski mi part ner ji.

Pri mer ja vo  z dru gi mi dr ža va mi
zač ni mo  pri sa mem vr hu. Prejš nji
pred sed nik re pub li ke Car lo Aze glio
Ci am pi  je  svoj man dat kon čal  pri 86
le tih, na sle dil  mu  je Gi or gi o Na po li -
ta no,  ki  je man dat za čel  pri 81. le tih.
Prav 81  let  je sta ra tu di bri tan ska kra -
lji ca Eli za be ta  II., ven dar kra lji ce  ne
mo re jo za me nja ti  in iz vo li ti mlaj še.
Kjer  pa iz vo li jo dr žav ne ga po gla var -
ja,  je ne ko li ko dru ga če. Se da nji pred -
sed nik fran cos ke re pub li ke Ni co las
Sar koz y  se  je na mes til  v Eli zej sko pa -
la čo le tos  pri 52. le tih. Nje gov pred -
hod nik Jac qu es Chi rac  je nas to pil  kot
pred sed nik le ta 1995  pri 63. le tih.  Na
če lu nem ške re pub li ke  je  Horst Ko -
hler,  ki  je  bil  ob ime no va nju le ta 2004
star 61  let. Češ ki pred sed nik Va clav
Klaus  je  svoj man dat za čel le ta 2003
v 62. le tu sta ros ti. Tar ja Ha lo nen  je bi -
la iz vo lje na  za fin sko pred sed ni co le -
ta 2000  pri 57. le tih. Ani bal Ca va co
Sil va  je la ni  bil iz vo ljen  na  vrh por -
tu gal ske re pub li ke  pri 66. le tih.

Po do ben  in  še več ji pre pad ve -
lja gle de vlad nih vo di te ljev. Do ne dav -
ni bri tan ski pre mi er To ny Blai r  je
pos tal pr vi mi nis ter le ta 1997  pri 43.
le tih sta ros ti, od sto pil  pa  je ju ni ja le -
tos  pri ko maj do pol nje nih 54. le tih.
Na sle dil  ga  je Gor don  Brown,  ki  je
star 56  let. Prejš nji fran cos ki pred sed -
nik vla de Do mi ni qu e  de Vil le pin  je  bil
ime no van le ta 2005  pri 51. le tih, no -
vi mi nis tr ski pred sed nik  pa  je 53  let
star Fran co is Fil lon. An ge la Mer kel  je
pos ta la nem ška kan cler ka le ta 2005
pri 51. le tih.  Do lan ske ga le ta  je  bil  na
Šved skem pre mi er Go ran Pers son,  ki
je  bil iz vo ljen le ta 1996  pri 47. le tih.
Se da nji ni zo zem ski pre mi er  Jan Pe -
ter Bal ke nen de  je  bil iz vo ljen le ta
2002  pri 46. le tih sta ros ti.  V ena ki sta -
ros ti  je  bil le ta 1999  bil iz vo ljen tu di
bel gij ski pre mi er  Guy Ver hof stadt.
Jo sé Pin to  de So u sa  je pred sed nik

por tu gal ske vla de  od le ta 2005,  ko  je
bil  star 48  let.  Prav to li ko  je  bil  star
Kos tas Ka ra man lis,  ko  so  ga le ta 2004
iz vo li li  za gr ške ga pre mi e ra,  kot tu -
di Mat ti Van han nen,  ko  je  bil le ta
2003 iz vo ljen  za pred sed ni ka fin ske
vla de. Le ta 2001  je nas to pil  kot pred -
sed nik nor veš ke vla de  Jens Stol ten -
berg,  ko  je  bil  star 45  let. Le to mlaj -
ši  je  bil Jo se Za pa te ro,  ki  je le ta 2004
pri 44. le tih sta ros ti pre ma gal do te -
da nje ga špan ske ga pre mi e ra Jo sé ja
Az nar ja, sta re ga 51  let.  Na pred zad -
njih vo lit vah  na Češ kem le ta 2004  je
bil iz vo ljen  za pred sed ni ka vla de
Sta ni slav  Gross  pri ko maj 35 le tih,  kar
je ev rop ski re kord.

Po glej mo po bli že  še pri mer Slo -
ve ni je,  ki  je mla da dr ža va  in  ima vses -
ko zi mla de vo di te lje. De cem bra 1991
je pos tal pr vi pred sed nik Slo ve ni je
Mi lan Ku čan,  ki  je  bil  star 50  let. Le -
ta 2002  ga  je na sle dil 52-let ni Ja nez
Dr nov šek. Mla di  so tu di  vsi do se da -
nji slo ven ski pre mi e ri. Loj ze Pe ter le
je  bil  ob ime no va nju le ta 1990  star 42
let, le ta 1992  ga  je na sle dil  prav ta ko
42-let ni Ja nez Dr nov šek, le ta 2000  je
za kraj ši  čas nas to pil 57-let ni An drej
Ba juk, is te ga le ta  je  bil po nov no iz -
vo ljen Ja nez Dr nov šek,  ki  je ta krat
praz no val 50  let,  za  njim  je le ta 2002
pri šel 42-let ni An ton  Rop  in po tem
le ta 2004 Ja nez Jan ša,  ki  je  bil  ob ime -
no va nju  star 46  let.

Ni  kaj, gle de sta ros ti svo jih vo -
di te ljev  je Ita li ja iz je ma  v Ev ro pi.  V
raz me ro ma dalj ni pre te klos ti  sta si -
cer bi la  dva pri me ra mla dih pred sed -
ni kov  vlad. Naj mlaj ši pred sed nik
vseh ča sov  je  bil Gi o van ni Go ri a, iz -
vo ljen le ta 1987  pri ko maj 44 le tih,  pa
je tra jal  na ob las ti  eno sa mo le to; Al -
do Mo ro  pa  je le ta 1963 se sta vil svo -
jo pr vo vla do  pri 47 le tih  in vzdr žal
na sed lu dob rih se dem me se cev.  Na
dru gem kon cu sta rost ne les tvi ce  je  že
ome nje ni An dre ot ti,  ki  je prev zel
vod stvo ita li jan ske vla de  v le tih 1991 -
-1992,  ko  je  bil  star 73  let.

Pov preč na sta rost ita li jan skih
par la men tar cev  je 54  let,  v po slan ski
zbor ni ci  je  od skup nih 679 po slan cev
sa mo 35 po li tič nih pred stav ni kov,  ki
še ni ma jo 40  let. Pov preč na sta rost
čla nov se da nje vla de zna ša ne kaj
manj  kot 56  let  in  je to rej  za ita li jan -
ske raz me re do kaj mla da eki pa. Naj -
sta rej ši  je no tra nji mi nis ter Gi u li a no
Ama to  star 69  let, pre mi er Ro ma no
Pro di  je  star 68  let, fi nanč ni  in ob -

ramb ni mi nis ter Tom ma so Pad oa-
Schi op pa  in Ar tu ro Pa ri si  sta sta ra 67
let, mi nis ter  za re for mo jav ne upra -
ve Lu i gi Ni co lais 65  let, mi nis ter  za
pre vo ze Ales san dro Bi an chi 62  let,
mi nis tra  za ena ke mož nos ti  in  za od -
no se  s par la men tom Bar ba ra Pol la -
stri ni  in Van ni no Chi ti  pa 60  let. Naj -
mlaj ša  je mi nis tri ca Gi o van na Me lan -
dri, sta ra 45  let. Pod taj nik Mi loš Bu -
din  je  s svo ji mi 59 le ti  za  tri le ta sta -
rej ši  od pov preč ja čla nov ita li jan ske
vla de.

Za ni mi vo ( in vzne mir lji vo)  je
dej stvo,  da  je pre ži vet je Pro di je ve vla -
de za ra di tes ne ve či ne  v se na tu več -
krat od vis no  od gla sov do smrt nih se -
na tor jev.  To  so 88-let ni Gi u li o An dre -
ot ti, 87-let na Car lo Aze glio Ci am pi  in
Emi li o Co lom bo, 79-let ni Fran ces co
Cos si ga, 98-let na Ri ta Le vi Mon tal -
ci ni, 81-let ni Ser gi o Pi nin fa ri na  in 89-
let ni Os car Lu i gi Scal fa ro. Uso da ita -
li jan ske vla de  je to rej  v ro kah sku pi -
ne ne iz vo lje nih se na tor jev,  ki  so  v
pov preč ju sta ri 87  let.

Si cer  pa sta rost vo dil nih po li ti -
kov  nad ev rop skim pov preč jem  ni sa -
mo prob lem rim ske po li ti ke.  V tr žaš -
kem ob čin skem sve tu  je  od skup nih
40 svet ni kov  kar de set upo ko jen cev.
V ko a li ci ji žu pa na Di pi az ze  so štir je
upo ko jen ci,  šest  pa  jih  je  v vrs tah le -
ve sre di ne, naj več  v Mar je ti ci,  kjer  so
štir je upo ko jen ci  na skup nih se dem
svet ni kov.

Ger on to kra ci ja  ni ni ti sa mo
prob lem po li ti ke,  pač  pa ver jet no tu -
di ka za lec za os ta ja nja  in ce lo za to na
ita li jan ske druž be. Sa mo  dva zgo vor -
na pri me ra.  Na ita li jan skih uni ver zah
je 18.651 red nih pro fe sor jev,  od te ga
jih  je sa mo 9  pod 35. le tom sta ros ti,
kar po me ni 0,05 od stot ka, med tem
ko  jih  je  nad 65. le tom sta ros ti  kar
5.647 ozi ro ma 30,3 od stot ka  ali sko -
raj tret ji na.  Pa  še  to:  na vr hu 40 naj -
po memb nej ših ita li jan skih pod je tij  je
20 upra vi te ljev, sta rej ših  od 60  let,  v
ZDA  pa  jih  je  pri ena kem šte vi lu naj -
po memb nej ših pod je tij sa mo  osem
sta rih  več  kot 60  let.

V Ita li ji »otro ci« ži vi jo  v okvi ru
dru ži ne  z ma mi co  in oč kom  dlje  kot
kjer ko li drug je  po Ev ro pi ( in ver jet -
no  na sve tu).  Če  so do ma  do 30. le ta
sta ros ti,  je ze lo ma lo ver jet no,  da  se
bo do  pri 40. le tih uve lja vi li  kot me -
na džer ji,  pri 50. le tih  pa  kot pred sed -
ni ki vla de.

Sergij Premru

JAVNE FINANCE - Napoved podministra Visca na parlamentarni avdiciji

Vlada za znižanje davkov,
vendar le ob manjši porabi
Zaradi višjega davčnega priliva možnost znižanja davka ICI in pomoč družinam

RIM  - Pr vi ko ra ki  za zmanj ša nje
davč ne ga pri tis ka bo do lah ko na re je ni
v fi nanč nem za ko nu  za le to 2008,  je
vče raj  na av di ci ji  v pro ra čun ski ko mi -
si ji po slan ske zbor ni ce na po ve dal fi -
nanč ni pod mi ni ster Vin cen zo Vis co.  To
mož nost do pu šča jo davč ni pri hod ki,  ki
so  za  dve mi li jar di ev rov viš ji  od na čr -
to va nih, ven dar Vis co po stav lja po goj:
za zni ža nje dav kov  je tre ba fi nanč ne vi -
re,  ki  so po treb ni  za fi nan si ra nje po se -
gov, kom pen zi ra ti  z zni ža njem pri mar -
ne pro ra čun ske po ra be.  In  kaj  bi  se lah -
ko fi nan si ra lo  s ta ko po ve ča nim davč -
nim pri li vom?

Po Vis co vih be se dah  bi  se ute gnil
rah lo zni ža ti da vek  ICI, ven dar pos top -
no  in  v so raz mer ju  s kon kret ni mi si tu -
a ci ja mi.  Že da nes na mreč ob sta ja jo ve -
li ke raz li ke  pri davč ni ob rav na vi ne pre -
mič nin  v maj hnih ob či nah,  v mes tih  in
ve le mes tih. Vis co  je na po ve dal tu di
olaj ša ve  za na jem ni ke sta no vanj,  ki  naj
bi bi li de lež ni davč nih od bit kov, med -
tem  ko  bi stop nje ob dav čit ve sta no vanj -
skih na jem nin  za last ni ke sta no vanj ( -

ki  zdaj zna ša ko 20%) pri la go di li davč -
nim stop njam  na fi nanč ne do no se.  Za
dru ži ne  pa na čr tu je vla da  t. i. davč ne če -
ke  za otro ke,  ki  naj  bi  jih bi li de lež ni  vsi,
ne gle de  na de lov ni sta tust star šev.  Cilj
je,  da  bi pri šli  do  ene sa me ob li ke pod -
po re do hod ka dru žin  z mla do let ni mi
otro ki.

Kot ome nje no, pr vi po dat ki za -
klad niš tva  o davč nem pri li vu  v pr vem
pol let ju ka že jo,  da  je  ta več ji  za  dve mi -
li jar di ev rov gle de  na pred vi de va nja  v
zad njem eko nom sko-fi nanč nem pro -
gram skem do ku men tu  in  za  več  kot  pet
mi li jard viš ji  od ci lja zad nje ga fi nanč -
ne ga za ko na. Vis co  je ve li ko za slu go  za
do bro gi ba nje davč nih ra ču nov pri pi -
sal bo ju pro ti uta je va nju dav kov, če prav
to os ta ja  še na prej en krat več je  kot  je
npr.  v Fran ci ji, Nem či ji  in Ve li ki Bri ta -
ni ji  in ce lo šti ri krat več jed  kot  v Av stri -
ji, Ir ski  in Ni zo zem ski.  V Ita li ji  se  po po -
dat kih fi nanč ne ga mi nis tr stva  pred
dav ka ri jo skri je 17  do 18 od stot kov bru -
to do ma če ga pro iz vo da,  kar po me ni
230  do 245 mi li jard ev rov.

ANTONVENETA - Sodniki vložili obtožnico

Fazio, Consorte
in Fiorani na sodišče

RIM  - Sko raj se dem de set lju di  se
bo mo ra lo za go var ja ti za ra di fi nanč ne -
ga škan da la,  ki  je iz bruh nil  pred dve -
ma le to ma  ob pos ku su prev ze ma pa -
dov ske ban ke An ton ve ne ta. Mi lan sko
prav dniš tvo  je na mreč kon ča lo pre is -
ka vo  in vče raj vlo ži lo zah te vo  po so je -
nju 68 ose bam  in de ve tim druž bam.
Na sez na mu  so  med dru gi mi nek da -
nji gu ver ner Ban ke Ita li je An to ni o Fa -
zi o, nek da nji pr vi  mož ban ke Ban ca
Po pol a re Ita li a na Gi an pi e ro Fi o ra ni,
nek da nji pr vi  mož Uni po la Gi o van ni
Con sor te, fi nanč nik Emi li o Gnut ti  in
ne pre mič nin ska pod jet ni ka Ste fa no Ri -
cuc ci  in Da ni lo Cop po la.

Ob tož ni ca mi lan skih sod ni kov
go vo ri  o zdru že va nju  v zlo čin ske na -
me ne, zlo rab lja nju za up nih po slov nih
in for ma cij  v pri do bit ne na me ne,  o ovi -
ra nju nad zor ne de jav nos ti, re ci kla ži  in
ne za ko ni tem pri la šča nju de nar ja.

Med vple te ni mi druž ba mi  so
na mest ni ki dr žav ne ga prav dni ka Fran -
ces co Gre co, Euge ni o Fus co  in Gi u li a
Per rot ti zah te va li so je nje  za Uni pol,
Fin grup po, Ma gis te,  GP Fi nan zi a ri a,
Nu o va Par va  in Ti kal Pla za. Ob tož ni -
ca  jih bre me ni kr še nja za ko na  št. 231,
ki druž be za ve zu je  k ta kim or ga ni za -
cij skim mo de lom,  ki one mo go ča jo
kaz ni va de ja nja.

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3743 1,3833
japonski jen 165,55 167,22
kitajski juan 10,3871 10,4612
ruski rubel 35,0060 35,1140
danska krona 7,4410 7,4409
britanski funt 0,66905 0,67070
švedska krona 9,2103 9,1775
norveška krona 7,9510 7,9135
češka krona 28,121 28,183
švicarski frank 1,6660 1,6645
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 246,46 246,03
poljski zlot 3,7857 3,7605
kanadski dolar 1,4276 1,4456
avstralski dolar 1,5536 1,5631
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,1283 3,1198
slovaška krona 33,188 33,044
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6966 0,6971
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 82,20 81,68
turška lira 1,7100 1,7092
hrvaška kuna 7,2904 7,2865

ameriški dolar 1,39186 1,36328
britanski funt 0,67837 0,66276
švicarski frank 1,68780 1,64668
japonski jen 171,0007 160,6395
švedska krona 9,40234 8,95265
avstralski dolar 1,59232 1,52514
kanadski dolar 1,45439 1,39903
danska krona 7,58376 7,29803
norveška krona 8,09471 7,73228
madžarski florint 295,236 231,2682
češka krona 32,4104 25,3647
slovaška krona 38,0006 29,7396
hrvaška kuna 7,80384 6,9586

ameriški dolar 1,4025 1,3680
britanski funt 0,6807 0,6639 
danska krona 7,552 7,366
kanadski dolar 1,4535 1,4177
japonski jen 168,66 164,51
švicarski frank 1,6886 1,6470
norveška krona 8,065 7,866
švedska krona 9,353 9,123
avstralski dolar 1,5833 1,5443
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,774 -1,95
ALLEANZA 9,25 -0,75
ATLANTIA 25,71 -0,58
BANCA ITALESE 16,31 +1,84
BANCO POPOLARE 18,61 -2,15
BPMS 4,795 -0,99
BPM 10,88 -3,29
CAPITALIA 7,015 -1,16
ENEL 7,67 -1,10
ENI 26,59 -1,66
FIAT 22,00 -2,22
FINMECCANICA 22,84 -0,35
GENERALI 28,79 -1,40
IFIL 7,82 -2,29
INTESA 5,36 +0,45
LOTTOMATICA 28,84 +0,03 
LUXOTTICA 27,5 +0,51
MEDIASET 7,59 -0,52
MEDIOBANCA 15,85 +0,20
MEDIOLANUM 5,78 -1,70
PARMALAT 2,76 -2,20
PIRELLI 0,8565 -2,06
SAIPEM 26,4 -3,15
SNAM 4,1075 -1,50
STMICROELEC 12,84 -6,43
TELECOM ITA 2,03 -1,36
TENARIS 17,41 -1,75
TERNA 2,5275 -0,49
UBI BANCA 18,79 +2,10
UNICREDITO 6,255 -1,40

25. julija 2007

25. julija 2007

25. julija 2007

25. julija 2007

25.07 24.07

-1,13
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BRUSELJ - Svarilo ciprske zunanje ministrice Erato Kozaku-Markulis

Kosovo naj se izogiba
enostranskih razglasitev
Ciprsko vprašanje je zaradi take razglasitve že desetletja nerešeno - Kaj lahko naredi Slovenija kot predsednica EU

BRU SELJ  - Ci pr ska zu na nja mi nis tri -
ca Era to Ko za ku-Mar ku lis  ne pod pi ra
enos tran skih raz gla si tev ne od vis nos ti,  kot
se  je  to zgo di lo  na Ci pru le ta 1983, za to na -
spro tu je tu di mo re bit ni enos tran ski raz gla -
sit vi ne od vis nos ti Ko so va.  Kot  je po uda ri -
la  v po go vo ru  s sku pi no bru selj skih no vi -
nar jev, »pra va ne var nost« ob sta ja  tam,  kjer
ni do go vo rov  in  v ospred je sto pi jo enos -
tran ska de ja nja. Vlo go Slo ve ni je  kot pred -
se du jo če  EU pri hod nje le to mi nis tri ca vi -
di  v na dalj njih pri za de va njih  za re ši tev
vpra ša nja Ko so va,  če  do re šit ve  ne  bo pri -
šlo  prej. Zu na nji mi nis tri Ev rop ske uni je  so
se  ta te den do go vo ri li  o no vem kro gu po -
ga janj  z Be o gra dom  in Priš ti no  o Ko so vu.
Ča sov ni  okvir po ga janj  naj  bi tra jal okvir -
no 120  dni, to rej šti ri me se ce.  Če do go vo -
ra  ne  bo,  bo mo ra la vo de nje is ka nja re šit -
ve ko sov ske ga vpra ša nja vo di ti Slo ve ni ja,  ki
že  čez  pet me se cev prev ze ma pred se do va -
nje uni ji.

Slo ve ni ja  v is ka nju re šit ve  ne  bo sme -
la po stav lja ti  v ospred je svo jih in te re sov,  ki
jih  ima  na Za hod nem Bal ka nu, tem več  bo
mo ra la naj ti re ši tev  s po udar kom  na in te -
re su ce lot ne  EU,  je  za  STA po uda ri la mi -
nis tri ca Ko za ku-Mar ku lis.  Pri  tem  se  ji  zdi
naj po memb ne je,  da  se ob drži enot nost  EU,
pa tu di sta bil nost ce lot ne re gi je.

Za obo je  - sta bil nost re gi je  in enot -
nost  EU  -  je  po pre pri ča nju Ko za ku-Mar -
ku li so ve ključ no de lo va nje pre ko Var nost -
ne ga sve ta  ZN.  Kot  je de ja la, ima jo dr ža ve
v okvi ru  VS  ZN se ve da svo je »vi tal ne in -

te re se«,  a  kot pra vi,  vsaj 12 dr žav čla nic  EU
ne od vis nos ti Ko so va  brez pod po re  VS  ZN
ne  bo pod pr lo. Si cer  pa mi nis tri ca po zi va
k strp nos ti,  saj  je se daj tre ba po ča ka ti  na
raz plet no vih po ga janj, še le na to  bo lah ko
go vo ra  o no vih ko ra kih.

Spre memb gle de re šit ve ci prs ke ga
vpra ša nja  po ne dav nih par la men tar nih
vo lit vah  v Tur či ji ci pr ska zu na nja mi nis tri -
ca  ne pri ča ku je.  Otok  je raz de ljen  že  od le -
ta 1974,  ko  je se ver ni  del Cip ra za sed la tur -
ška voj ska.

Dr ža va  je ta ko raz de lje na  na juž ni, gr -
ški, med na rod no pri zna ni  del,  ki  je le ta

2004 vsto pil  v  EU,  ter se ver ni, tur ški  del,  ki
ga pri zna va  le Tur či ja. Tur ško re pub li ko se -
ver ni Ci per  je le ta 1983 enos tran sko raz -
gla sil vod ja ci pr skih Tur kov Ra uf Denk taš.

»Ču ti mo,  da  se  ne  bo  nič spre me ni -
lo.  To  pa za to,  ker od lo či tev gle de tur ške -
ga de la Cip ra  v Tur či ji  ne spre je ma jo po li -
ti ki, tem več tur ška voj ska,«  je pre pri ča na
mi nis tri ca.  Ta tu di pri ča ku je po ve ča no
stop njo na ci o na liz ma,  saj  se  je  na ne delj -
skih par la men tar nih vo lit vah  v Tur či ji  na
tret je mes to za vih te la Na ci o na lis tič na
stran ka ak ci je ( MHP),  ki se daj  ni ime la po -
slan cev  v tur škem par la men tu.

Zma go Stran ke  za pra vič nost  in raz -
voj ( AKP) pre mi e ra Re ce pa Tay y i pa Er do -
ga na  je mi nis tri ca ozna či la  za po zi tiv no, po -
ve da la  pa tu di,  da ci pr ska vla da po tre bu je
»ne kaj ča sa,  da oce ni za de vo«.  V od no sih
do Tur či je  in nje ne ga pri bli že va nja  EU  je
de ja la,  da  bi bi lo »po vsem upra vi če no«,  če
Ci per  ne  bi pod prl po ganj  EU  s Tur či jo. » -
A po mem ben  je konč ni rez ul tat.

Tur či ja  bo ved no so se da Cip ra  in ta -
ko  v ko rist  EU  kot Cip ra  je,  da vi di mo spre -
me nje no Tur či jo,«  je pre pri ča na.

Ko za ku-Mar ku li so va pra vi,  da Ci per
po tre bu je re ši tev,  ki  bo spre jem lji va ta ko  za
Gr ke  kot tu di Tur ke  na oto ku, sklad na  pa
mo ra bi ti tu di  z med na rod nim pra vom  in
pra vom  EU. Ci per  je  po nje nih be se dah be -
se dah za ve zan enot nos ti oto ka  ter so bi va -
nju Gr kov  in Tur kov,  ki  so sto let ja  na Ci -
pru ži ve li sku paj.

Ana Vučina Vršnak, STA

Ciprski Turki so
tudi letos z vojaško

parado slavili
invazijo severnega

dela otoka

ANSA

CIPRSKA ZUNANJA

MINISTRICA ERATO

KOZAKU-
MARKULIS

ANSA

INDIJA - Pratibha Patil je včeraj zaprisegla kot prva ženska predsednica

»Država v razvoju z več kot milijardo ljudi
mora živeti skupaj in napredovati skupaj«
»Odpraviti moramo podhranjenost in splav,« je poudarila in se zavzela za boj proti revščini, nestrpnosti in boleznim.

NEW DEL HI  - Zma go val ka če trt ko vih
pred sed niš kih vo li tev  v In di ji Pra tib ha Pa til  je
vče raj za pri se gla  kot pr va žen ska  na naj viš -
jem po lo ža ju  v dr ža vi. »Dr ža va  v raz vo ju  z  več
kot mi li jar do lju di mo ra ži ve ti sku paj  in na -
pre do va ti sku paj,«  je  v na go vo ru  po za pri se -
gi po uda ri la Pa ti lo va,  ki  je  na če lu dr ža ve ta -
ko na sle di la do se da nje ga pred sed ni ka Ab du -
la Ka la ma,  ki  je  bil iz vo ljen  v ča su prejš nje na -
ci o na lis tič ne vla de. »In di ja sto ji  na za čet ku no -
ve ga ob dob ja na pred ka  in  bi mo ra la zdru ži -
ti pri za de va nja. Za go to vi ti mo ra mo,  da  bo
vsa ka  plast druž be ena ko vre den part ner  v raz -
voj nem pro ce su,«  je  med na go vo rom  ob za -
čet ku pet let ne ga man da ta po uda ri la Pa ti lo -
va, pr va žen ska  na če lu dr ža ve  po raz gla sit vi
ne od vis nos ti In di je  pred šes ti mi de set let ji.

No va in dij ska pred sed ni ca  je po uda ri -
la,  da  si mo ra In di ja pri za de va ti  za ohra ni tev
go spo dar ske ras ti,  od ka te re  bi ime li ko ris ti
vsi druž be ni slo ji. »Od pra vi ti mo ra mo pod -
hra nje nost  in  splav,«  je po uda ri la pred sed ni -
ca  in  se za vze la  za  boj pro ti rev šči ni, ne strp -
nos ti  in bo lez nim.  Ob  tem  je  še po se bej po -
uda ri la po men iz obra že va nja,  še po se bej  med
žen ska mi.

72-let na Pa ti lo va  je  v vo lil nem ko le gi -
ju, se stav lje nem  iz  vseh ne po sred no iz vo lje -
nih čla nov zvez ne ga par la men ta  in čla nov
vseh par la men tov zvez nih dr žav, pre je la sko -
raj  dve tret ji ni gla sov. Nje no kan di da tu ro  je
pod pr la vla da jo ča ko a li ci ja  pod vod stvom
Kon gres ne stran ke.

Na vo lit vah  se  je Pa ti lo va po me ri la  s 84-
let nim in dij skim pod pred sed ni kom Bhai ro -
nom Sing hom Shek ha wa tom,  ki  so  ga pod -
pr li hin duj ski na ci o na lis ti.

Ka lam  je  iz to krat ne pred sed niš ke tek -
me iz sto pil,  ko  se Kon gres na stran ka  in hin -
duj sko na ci o na lis tič no za vez niš tvo nis ta mo -
gla ze di ni ti  o pod po ri nje go vi kan di da tu ri.

V skla du  z usta vo  ima  v In di ji iz vrš no
ob last pre mi er, pred sed nik  pa  ima  bolj pro -
to ko lar no vlo go  in so de lu je  pri ob li ko va nju
vla de  na dr žav ni  in zvez ni rav ni.

Pra tib ha Pa til  je bi la  do ne dav no prak -
tič no ne zna na,  a  si  je  v svo ji dol go let ni ka ri -
e ri pri do bi la bo ga te po li tič ne  in urad niš ke iz -
kuš nje. 72-let na prav ni ca  iz maj hne ga mes -
ta Jal ga on  v zvez ni dr ža vi Ma ha rashtra  je čla -
ni ca Kon gres ne stran ke  od le ta 1972,  od le -
ta 1978  pa  je  v vla di  te dr ža ve za se da la  več po -
memb nej ših mi nis tr skih po lo ža jev, po ro ča
nem ška tis kov na agen ci ja  dpa.Pa ti lo va  je bi -
la  v par la ment Ma ha rashtre pr vič iz vo lje na le -
ta 1962  pri ros nih 28 le tih.  Od ta krat  je bi la
iz vo lje na  na  vseh vo lit vah,  na ka te rih  je kan -
di di ra la. Bi la  je tu di po slan ka  v zvez nem par -
la men tu,  v le tih 1986 -87  pa  je bi la pod pred -
sed ni ca raj ye sab he  - zgor nje ga do ma in dij -
ske ga par la men ta.

Ko  se  ji  je le ta 1996 iz te kel po slan ski

man dat,  se  je  za ne kaj  let umak ni la  iz po li ti -
ke, na to  pa  je le ta 2004 pos ta la gu ver ner ka se -
ver ne dr ža ve Ra jas than.  Za po lo žaj  jo  je oseb -
no iz bra la vo di te lji ca vla da jo če Kon gres ne
stran ke So ni a Gand hi.

Po mne nju ana li ti kov  sta  oba po lo ža -
ja, naj prej gu ver ner ke  in  zdaj pred sed ni ce, na -
gra da  za nje no ne omaj no vda nost in dij ski po -
li tič ni di nas ti ji Ne hru-Gand hi. Pa ti lo va  je bi -
la zves ta pod por ni ca nek da nje in dij ske pre -
mier ke In di re Gand hi, taš če So nie Gand hi  in
hčer ke pr ve ga in dij ske ga pre mi e ra Ja wa har -
la la Ne hru ja.

Kam pa njo  pred le toš nji mi pred sed niš -
ki mi vo lit va mi  so za zna mo va le ob tož be  na ra -
čun Pa ti lo ve. Opo zi ci ja  jo  je ob to že va la ne -
po tiz ma, fi nanč nih mal ver za cij  in za šči te bra -
ta  v pre is ka vi  o umo ru  in mo ža  v škan da lu  s
sa mo mo rom. Kon gres na stran ka  ji  je  ves  čas
sta la  ob stra ni  in za tr je va la,  da Pa ti lo va  ni ne -

po sred no vple te na  v oči ta ne  ji afe re.
Pa ti lo va,  ki  je ved no ob le če na  v sa ri  in

po kri ta  čez gla vo,  kot  se  za kon ser va tiv no po -
ro če no in dij sko žen sko tu di spo do bi, pra vi,  da
se za ve da od go vor nos ti naj viš je ga po lo ža ja  v
dr ža vi. »Bi li  so pos ku si oma de že va nja mo je -
ga ugle da. To da svo jo dolž nost  bom oprav -
lja la pra vič no,«  je za go to vi la.  Med kam pa njo
je tu di iz ja vi la,  da  ji  je  duh mrt ve ga gu ru ja pri -
še pnil,  da  jo ča ka ze lo od go vo ren po lo žaj,  kar
je na le te lo  na vses ploš no zgra ža nje.

Pa ti lo va  ima di plo mo  iz umet nos ti  in
pra va,  kot prav ni ca  pa  je de la la  le ne kaj  let,
pre den  se  je po sve ti la po li tič ni ka ri e ri. Vča -
sih  je bi la za gri ze na šport ni ca,  v mla dos ti  pa
je bi la tu di pr va ki nja  v na miz nem te ni su. Ne -
koč  je zma ga la  na le pot nem tek mo va nju.

Po ro če na  je  z De vi sing hom Shek ha wa -
tom,  ki  je tu di po li tik  v Kon gres ni stran ki.  Par
ima si na  in  hčer.

Pratibha Patil
csčastno stražo

takoj po zaprisegi

ANSA

HAAG - Del Pontejeva ob obletnici sodišča

Prijeti je treba
Karadžiča in Mladiča

HAAG  -  Ob vče rajš nji 12. ob let -
ni ci vlo žit ve ob tož be pro ti nek da nje mu
pred sed ni ku Re pub li ke srb ske Ra do va -
nu Ka rad ži ču  in nek da nje mu po velj ni -
ku voj ske Re pub li ke srb ske ge ne ra lu
Rad ku Mla di ču  je glav na to žil ka Med -
na rod ne ga so diš ča  za voj ne zlo či ne  na
ob moč ju nek da nje Ju gos la vi je Car la
Del Pon te po nov no po zva la Sr bi jo, Čr -
no go ro  in  BiH,  da sto ri jo  vse,  kar  je  v
nji ho vih mo čeh,  da uja me jo ome nje na
ob to žen ca, po ro ča srb ska tis kov na
agen ci ja Be ta. » Ob  tej ža lost ni ob let ni -
ci že lim iz ko ris ti ti pri lož nost  in po nov -
no po zva ti Sr bi jo  in  BiH,  še po se bej  pa
Re pub li ko Srb sko,  in Čr no go ro,  da na -
re di jo  vse,  kar  je mož no  za pri jet je Rad -
ka Mla di ča, Ra do va na Ka rad ži ča  in os -
ta lih ubež ni kov,«  je po ve da la  Del Pon -
te je va.

Dej stvo,  da  sta Mla dič  in Ka rad -
žič  na pro sto sti  že 12  let,  je ozna či la  za
traj no sen co  na de lu so diš ča  in med na -
rod ne skup nos ti  v Ev ro pi  ter do da la,  da
bi bi lo eno stav no ne spre jem lji vo,  če  bi

se iz ogni la so je nju,  še po ro ča Be ta.  Vso
med na rod no skup nost  je po zva la,  naj  še
na prej pod pi ra de lo haaš ke ga so diš ča,
po ro ča nem ška tis kov na agen ci ja  dpa.

Haaš ko so diš če  in nje go vi usluž -
ben ci  so  pod ve li kim pri tis kom,  saj  je
Var nost ni  svet Zdru že nih na ro dov od -
lo čil,  da mo ra so diš če  do kon ca le ta 2010
prav no moč no za klju či ti  vse pro ce se.  Od
usta no vi tve le ta 1993  je so diš če za klju -
či lo 106  od skup no 161 pos top kov,  še
po ro ča  dpa.

So diš če  v Haa gu  je 25. ju li ja 1995
pro ti Ka rad ži ču  in Mla di ču,  za ka te ri -
ma  je raz pi sa na med na rod na ti ra li ca,
vlo ži lo skup no ob tož ni co,  ki  jo  je po zne -
je ne kaj krat spre me ni lo. To žil stvo  je 14.
ok tob ra 2002 ob ja vi lo lo če ni ob tož ni ci,
ki nek da nje ga pred sed ni ka Re pub li ke
srb ske  in po velj ni ka nje ne voj ske bre me -
ni ta ge no ci da  nad Boš nja ki  in Hr va ti,
zlo či nov pro ti člo več nos ti  in dru gih hu -
dih zlo či nov  med voj no  v  BiH  od 1992
do 1995,  ko  je  bil pod pi san Day ton ski
spo ra zum. ( STA)
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ŠŠppoorrtt
Državni pokal (15. avgusta):
Triestina proti Mantovi

RIM - Italijanski nogometni pokal se bo
začel 15. avgusta, v prvem krogu bodo igra-
li 12 tekem. Triestina bo doma gostila Tes-
serjevo Mantovo (20.30), pri kateri igra tu-
di Godeas. Poraženec bo neposredno iz-
padel iz tekmovanja. Zmagovalec pa bo igral
proti zmagovalcu (2. krog bo 18. avgusta, 3.
pa 29.8.) tekme Bologna - Modena (zatem
proti Catanii in v osmini finala proti Mila-
nu). Ostale tekme: Rimini - Frosinone, Tre-
viso - Lecce, Messina - Vicenza, Bari - Al-
binoleffe.

Udinese v dobri formi
VIDEM - Udinese je na prijateljski tekmi
proti Spezii slavil s 3:0. Vse tri zadetke je dal
Asamoah.

Liga prvakov: Domžale OK
TIRANA - Izid povratne tekme prvega
predkroga nogometne Lige prvakov: Tira-
na - Domžale 1:2. V prihodnji krog se je kva-
lificirala ekipa iz Domžal.

Croatia Open: Ljubičić izpadel
UMAG - Tretji nosilec mednarodnega te-
niškega turnirja Croatia Open (z nagradnim
skladom 353.450 evrov) in številka 12 na po-
sebni lestvici ATP Hrvat Ivan Ljubičić je ne-
koliko presenetljivo moral priznati premoč
(7:6,7:5) Romuna Andreia Pavela (št.132 na
lestvici ATP). Španec Moya je brez večjih
težav premagal Švicarja Wawrinka (6:3,6:2).
Zmagal je tudi Italijan Filippo Volandri, ki
je premagal Čeha Dlouhyja (6:1,6:2).

Košarka: Pozzecco v Italijo
TRST - Tržaški košarkar Gianmarco Poz-
zecco se iz ruskega Kimkija znova seli v Ita-
lijo, kjer bo v prihodnji sezoni igral pri prvo-
ligašu Capo d’Orlando.

M. Sardoč za Pallamano TS
TRST - Tržaški Slovenec Marko Sardoč (let-
nik 1970), ki je do pred kratkim igral pri slo-
venskemu rokometnemu drugoligašu
Sežane (še prej pa tudi pri zgoniškem Kra-
su), bo v prihodnji sezoni igral pri tržaški
ekipi Pallamano Trieste v A2 ligi, ki bo pri-
prave na novo sezono začela 20. avgusta.

Jadranje: Valentičeva 40.
WERKUM - Jadralka Sirene je na članskem
SP v razredu europa na Nizozemskem na-
doknadila nekaj mest na skupni lestvici.
Pred današnjimi zadnjimi tremi regatami
zaseda 40. mesto. Včeraj so bile na spore-
du tri regate. Nataša je osvojila 35.,33. in 45.
mesto. Nekoliko slabše pa je regatirala Giu-
lia Ceschiutti, ki je zasedla mesta okrog 35.
in 40. mesta.

KOLESARSTVO - 16. »kraljeva« gorska etapa Toura de France

Rasmussen znova zmagal,
toda doping še buri duhove
Italijanski kolesar Cristian Moreni si je pomagal s sintetičnim testosteronom

NAŠ POGOVOR - Atletski rekorder na 100 m (čas 9,77 sekunde) na pripravah v Lignanu

Asafa Powell: »9,75 je v mojem dometu«
Intenzivno trenira dvakrat dnevno in veliko počiva - Morje in sonce? Niti zdaleč, po plaži se je sprehajal le zvečer - Na SP v Osaki bo njegov največji tekmec Tyson Gay

LIG NA NO  - Zna ni ja maj ški
sprin ter  in re kor der  na 100 met rov
(9,77 se kun de, is ti  čas  ima tu di Ame -
ri čan Ju stin Gat lin) Asa fa Pow ell  se  že
ne kaj ted nov mu di  na tra di ci o nal nih
pri pra vah  v Lig na nu. Očit no  mu le ži
fur lan ski le to viš čar ski  kraj ze lo  pri sr -
cu. Ja maj ška at let ska re pre zen tan ca  se
že dru go le to za po red pri prav lja  v na -
ši de že li.  V lig nan skem ho te lu » Fra  i
pi ni«  se ja maj ške at le te do bi  le  pred
ko si lom  in  to toč no  ob pold ne. Hit -
ro za tem po či tek  in na pos led zno va
na at let sko ste zo. Sim pa tič ni Pow ell
nam  je  le po sve til ne kaj dra go ce nih
mi nut.

V Lignanu ste drugo leto za-
pored...

»Klimatske razmere so pri vas
zelo dobre in povrh tega imamo tu v
bližini letališče (op. ur. Benetke), od
koder lahko brez večjih težav odpo-
tujemo na evropske in svetovne atlet-
ske mitinge. Tu se bomo zadržali pri-
bližno do 10. avgusta. Vsekakor, da ne
bi mislili, da se tu kopamo in sončimo.

Morje sem videl le ob večernem spre-
hodu.«

Najbrž trenirate zelo inten-
zivno.

»Velja. Zjutraj smo na atletski
stezi že ob 7. uri in vztrajamo vse do
enajstih. Proti večeru pa še dve uri tre-
ninga. Zatem veliko počitka. Vsak
drugi dan treniramo tudi z utežmi v
telovadnici.«

Kateri so vaši cilji na svetov-
nem prvenstvu konec avgusta v
Osaki?

»Nedvomno zlata medalja in za-
kaj ne, izboljšati svetovni rekord.
Konkurenca bo ostra in pogoji za re-
kord bodo prav gotovo zelo dobri. Če
bom v dobri formi, lahko čas 9,77 iz-
boljšam za eno ali celo dve stotinki.
9,75 je v mojem dometu.«

Bo Tyson Gay vaš najhujši tek-
mec?

»Prav on bo, točno tako. Sem pa
v dobri formi, prebolel sem poškodbo
pri dimljah in se ga sploh ne bojim.«

Jan Grgič

24-letni Jamajčan
Asafa Powell je

novi svetovni
rekord postavil leta

2005 v Atenah,
zatem je ta čas

izenačil še trikrat,
obakrat lani v

Angliji in v Švici

ANSA

Danec Michael
Rasmussen je z

včerajšnjo zmago
na zadnji gorski
etapi v Pirenejih
bržkone postavil

»piko na i« na
letošnjem Touru de

France

ANSA

PAU  -  Po ze lo od mev nem (za ra di
do pin ga) pro stem dne vu  se  je na da lje va -
la 94. ko le sar ska dir ka  po Fran ci ji.  Na spo -
re du  je bi la 16., kra ljev ska eta pa  od Or the -
za  do pre la za Au bis qu e  v dol ži ni 218,5 ki -
lo me tra. Zad njo eta po  v Pi re ne jih  je do -
bil vo dil ni  v skup nem seš tev ku Da nec Mi -
cha el Ras mus sen,  ki  se  je  še  bolj pri bli žal
konč ne mu zma gos lav ju.  Z na pa dom  v
zad njem ki lo me tru  se  je ko le sar Ra bo ban -
ka otre sel naj ne var nej še ga kon ku ren ta
Špan ca Al ber ta Con ta dor ja  in nje go ve ga
moš tve ne ga ko le ga  pri Dis co ve r y Chan ne -
lu Le vi ja Le i phei mer ja,  pred ka te ri ma  je  v
cilj pri šel  s pred nost jo 25 se kund.  V skup -
nem seš tev ku  ima  zdaj  pred Con ta dor jem,
v eta pi tret je u vr šče nim, pri bliž no  tri mi -
nu te pred nos ti.Slo ven ski pred stav nik Ta -
dej Va lja vec  ni  bil po vsem  v ospred ju.

Vče rajš nji  dan  pa  je za zna mo val  še
en pri mer do pin ga. Po tem  ko  je splet na iz -
da ja fran cos ke ga šport ne ga dnev ni ka
L'Equi pe do pold ne po ro ča la  o  tem,  da  je
bil  eden iz med ko le sar jev po zi ti ven  na do -
pin škem tes tu  po 11. eta pi,  je  po eta pi ob -
ja vi la tu di ko le sar je vo  ime. Greš nik,  ki  si
je po ma gal  s sin te tič nim tes to ste ro nom,  je
bil Ita li jan Cris ti an Mo re ni,  član eki pe Co -
fi dis,  ki  prav ta ko  kot moš tvo Asta na za -
pu šča Dir ko  po Fran ci ji.  Po eta pi  med
Mar se il lom  in Mont pel li e rom,  ki  jo  je do -
bil Juž no af ri čan Ro bert Hun ter,  je  bil Mo -
re ni  eden iz med os mih ko le sar jev,  ki  so
mo ra li  na do pin ški  test. Po leg Ita li ja na  so
vzo rec uri na od vze li  še Hun ter ju, vo dil ne -
mu  na dir ki Mi cha e lu Ras mus se nu, Mak -
si mu Iglin ski ju, Eri ku Za blu, Li li a nu Je gou -
ju, Ki mu Kirch nu  in Pat xi ju Vi li.

S sin te tič nim tes to ste ro nom  si  je  do
lan ske zma ge  na fran cos ki pen tlji po ma -
gal tu di Ame ri čan Flo yd Lan dis.

Izidi: 1. Michael Rasmussen
(Dan/Rabobank) 6:23:21; 2. Levi Leiphei-
mer (ZDA/Discovery Channel) +0:26; 3.
Alberto Contador (Špa/Discovery Chan-
nel) 0:35; 4. Cadel Evans (Aus) Predictor-
Lotto 0:43; 5. Mauricio Soler (Kol/Barlo-
world) 1:25; 22. Tadej Valjavec (Slo/Lam-
pre-Fondital) 7:15; 80. Peter Wrolich
(Aut/Gerolsteiner) 41:49.

Skupni vrstni red: 1. Michael Ra-
smussen (Dan/Rabobank) 76:15:15; 2. Al-
berto Contador (Špa/Discovery Channel)
+3:10; 3. Cadel Evans (Avs/Predictor-
Lotto) 5:03; 20. Tadej Valjavec (Slo/Lam-
pre-Fondital) 36:31.

JADRANJE

Pokal Amerike
tudi leta 2009
v Valencii

VA LEN CI A  - Špan sko mes to
Va len ci a  bo tu di le ta 2009 (to čen
da tum mo ra jo  še po tr di ti) gos ti lo
jad ral ni po kal Ame ri ke,  ki  bo  že 33.
po vrs ti. Švi car ska jad rni ca Aling hi
je  v sed mi re ga ti 3. ju li ja pre ma ga -
la no vo ze land ske iz zi val ce  s po sad -
ko Emi ra tes Te am  New Ze a land  in
s 5:2 ubra ni la zma go. Pr vič  so Švi -
car ji  v  tem naj sta rej šem šport nem
po ka lu sla vi li le ta 2003  in  ker ni ma -
jo mor ja,  so mo ra li po is ka ti gos ti -
te lja.  Ker  so bi li Švi car ji nad vse za -
do volj ni  s po go ji  v Va len ci i,  je bi lo
pri ča ko va ti,  da  se  bo tu di 33. po kal
Ame ri ke od vi jal  na mor ju  pred  tem
špan skim pri sta ni ščem.  Na Sar di ni -
ji  so  do zad nje ga upa li,  da  se bo do
pri Aling hi ju pre mis li li, to da za man.

SKOKI V VODO

Na EP Nemci
odnesli domov
že tri medalje

TRST  -  V tr žaš kem ba ze nu
Bru no Bi an chi  se  je vče raj za če lo ev -
rop sko mla din sko pr ven stvo sko kov
v vo do.  Na pro gra mu  sta bi li fi na li
dveh dis ci plin: mla din ke  so ska ka le
s plo šča di, mla din ci  pa  z ene ga me -
tra vi so ke des ke.  S plo šča di  se  je  na
pr vo mes to uvrs ti la Ru si nja Tat ja na
Pe ru ni na, dru ga  je bi la Ukra jin ka
Vik to ri ja Po ty ek hi na, tret ja  pa Nem -
ka  My  Phan.  Pri moš kih  pa  je  z des -
ke sla vil Ne mec Be ne dit Do nay, dru -
gi  je  bil nje gov ro jak Mar tin Wol fram,
tret ji  pa Bri ta nec Oli ver Din gley. Da -
nes ( od 9.  ure) bo do  na spo re du fi -
nal ni dvo bo ji  v os ta lih dis ci pli nah.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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Izlet SPDT na Koroško
Tržaški planinci se bodo, kot na-

povedano, v nedeljo, 29. julija podali na
izlet na Koroško, na oglede in uživanje
prelesti in lepot prirode in krajev na se-
verni strani Ziljskih alp. Cilj izleta je
Weissensee, ali slovensko: Belo jezero.
Tja se bodo planinci peljali z avtobusom
skozi Trbiž in Šmohor na avstrijski
strani in dospeli do Techendorfa na
skrajni zahodni obali razpotegnjenega je-
zera. Predvideni sta dve turi, za bolj vne-
te planince in za tiste, ki se zadovoljijo z
lažjim pohodom. Za skupino dobrih
hodcev je predviden vzpon na bližnji
2004 metre visok vrh Golz s krasnim raz-
gledom na jezero in bližnje gore, za osta-
le pa položna hoja do vzhodne obale je-
zera. Prva skupina bo izstopila v Te-
chendorfu, se s sedežnico povzpela do
planine Naggler, nekaj nad 1300 metrov
visoko, se od tam podala na vrh Golza
in se vrnila do zgornje postaje žičnice.
Hoje bo za dobrih pet ur. Ostali se bo-
do z avtobusom odpeljali do bližnjega
kraja Neusach, odkoder se bodo napo-
tili po položni, najprej cesti in potem
senčnati stezi ob severni obali Weissen-
seeja z nekaj zelo kratkimi vzponi in spu-
sti, do prijetnih smrekovih gozdičkov na

vzhodnem koncu jezera. V tem prime-
ru bo za dobri dve uri zmerne hoje do
campinga in kopališča ter bližnjih go-
stišč. Po postanku za počitek, okrepčilo
in razglede se bodo izletniki vkrcali na
ladjico in se po jezeru sproščeno vračali
do Neusacha.

Vožnja do Weissenseeja je dolga,
zato bo v nedeljo avtobus odpeljal s trga
Oberdan točno ob 6.30 in s trga v Se-
sljanu ob 6.45. Vodja izleta Lojze Abram
priporoča primerno obutev in opremo,
hrano in pijačo pa v nahrbtniku. Na
obeh turah je sicer več planinskih koč
in gostiln. Povratek v Trst je predviden
okrog 21. ure. Vsa potrebna navodila in
pojasnila daje Vojka, ki odgovarja na te-
lefonski številki 040-2176855 ali 333-
5994450. (L.A.)

Krpan na Triglavu
Kulturno športno društvo Rojan-

ski Krpan je od nedelje, 22. julija, do tor-
ka, 24. julija, priredilo izlet, katerega
vrhunec je predstavljal ponedeljkov
vzpon na Triglav. Po zamisli voditelja tu-
re Maksija Kralja je skupinica krpanov-
cev (na posnetku) svojo pot začela v ne-
deljo ob zori. Krpanovci so odpotovali
z vlakom iz Sežane, v Ljubljani pa so pre-

stopili na avtobus, ki jih je pripeljal do
Mojstrane. Tu so se poslužili kombija, ki
jih je pripeljal do Vrat, od tod pa se je
začela dolga, tridnevna hoja. Po To-
minškovi poti so izletniki prišli do Sta-
ničeve koče, kjer so se nastanili in od ko-
der so se na željo najstarejšega, 67-let-
nega udeleženca nameravali povzpeti še
na Cmir. Toda pot do njega so na sredi-

ni preprečili grozeči oblaki, ki pa so se
kasneje razblinili. Ob ponedejkovi zori
se je začel »napad« na vrh Triglava pre-
ko Kredarice. Po treh urah je skupinica
v močnem vetru, a tudi ob lepem son-
cu prišla do cilja, kjer se je seveda na-
stavila fotografskemu aparatu, edini no-
vinec na vrhu pa še »biču« za krst. Se-
stop so izletniki opravili najprej do Do-

liča, od tod pa z vmesnim premagovan-
jem melišč mimo Prehodavcev in Hri-
baric čez Sedmera jezera vse do koče na
Planini pri Jezeru. Tu je skupina po 13
urah hoje prespala drugo noč, tretji dan
pa so zaposlili jutranji spust do Bohin-
jskega jezera, kopanje v njem in popol-
danski povratek iz Bohinjske Bistrice v
Sežano z vlakom po sugestivni Bohin-
jski železnici. (Perče)

Raduha (2062 m)
Planinci SPDT se bomo 5. in 6. av-

gusta podali v Kamniško-Savinjske Al-
pe in sicer na Raduho. Dvodnevni izlet
je primeren za vse dobro razpoložene
planince. Vsi zainteresirani naj se javijo
čimprej zaradi pravočasnega rezerviranja
ležišč v koči. Na razpolago bo društve-
ni kombi. Vse potrebne informacije do-
bite na tel. št. 040-220155 (Livio).

PLANINSKI SVET

SMUČANJE - Priprave na novo sezono

Kakovostna vadba na Mölltalerju
Združeno ekipo Gadov je vadil novi slovenski trener Sebastjan Petrič - Od jutri na atletskih pripravah v Kranjski Gori

Gadi na
avstrijskem
tritisočaku
Mölltalerju

Mla di smu čar ji zdru že ne eki pe
Ski Po ol Ga di (De vin  in Mla di na)  so
si  po krat kem po let nem pre mo ru
zno va na tak ni li smu či  in  se vest no
za če li pri prav lja ti  na no vo smu čar sko
se zo no. Smu čar ji ka te go rij deč kov  in
na ra ščaj ni kov, ka te rim  so  se pri dru -
ži li tu di ne ka te ri per spek tiv ni ci ci ba -
ni,  so va di li  na av tr sij skem le de ni ku
Möl l ta le r ju (3.122  m nad mor ske vi -
ši ne),  kjer  so bi li po go ji  za vad bo nad -
vse dob ri.  Na le de ni ku  je po no či tem -
pe ra tu ra zdrk ni la  pod nič lo  in snež -
na ode ja  je zdr ža la  vse  do  ur ko si la.

Na av strij skem le de ni ku  je  te
dni tre ni ra la tu di av strij ska mla din -
ska re pre zen tan ca, ta ko  da  so na ši
smu čar ji  v ži vo sprem lja li ka ko vost -
ne vož nje bo do čih vr hun skih smu -
čar jev.

Zdru že no eki po Ga dov  je vo dil
no vi tre ner Se bast jan Pe trič.  Od jut -
ri da lje  se bo do Ga di mu di li  na at let -
skih pri pra vah  v Kranj ski Go ri, za tem
pa bo do od po to va li  na švi car ski le de -
nik  Saas  Fee.

ATLETIKA - Od danes do sobote na članskem državnem prvenstvu v Padovi

Claudia Coslovich bo skušala
presenetiti tekmico Banijevo
V metu diska in krogle bo nastopila tudi Biserka Cesar, v štafeti 4x400 m pa Martina Quaggiato

PA DO VA  -  Od da nes  do so bo te
bo do  v Pa do vi  v raz nih at let skih dis -
ci pli nah tek mo va li naj bolj ši ita li jan ski
tek mo val ci.  Na član skem dr žav nem pr -
ven stvu bo do nas to pi le tu di  tri slo ven -
ske at let inje,  ki tek mu je jo  pri ita li jan -
skih druš tvih.  Že da nes zve čer  bo  v
me tu kro gle  z oseb no znam ko 13,05  m
nas to pi la tek mo val ka tr žaš ke ga  CUS-
a Bi ser ka Ce sar. Glav ni fa vo rit  bo
Chi a ra Ro sa (19,15  m). 23-let na Tre -
ben ka  bo  na at let sko ste zo sto pi la tu -
di jut ri. Po me ri la  se  bo tu di  v me tu dis -
ka.  V  tej dis ci pli ni  je le tos iz bolj ša la
oseb ni re kord 50,01  m. Fa vo rit  je
Chris ti a na Chec chi (59,74  m). Jut ri  bo
na spo re du tu di  met ko pja,  v ka te rem
se  bo po me ri la na ša at let inja  iz Pi ščan -
cev  pri  Trstu Clau di a Co slo vich
(58,59),  ki  se  bo bo ri la  za  sam  vrh. Nje -
na glav na na sprot ni ca  bo Za hra Ba ni
(62,09  m).  V so bo to  pa  bo  na  DP  v Pa -
do vi opra vi la  svoj krst ni nas top tu di
Go ri čan ka Mar ti na Qu ag gi a to,  ki tek -
mu je  pri tr žaš ke mu  CUS-u. Nas to pi -
la  bo  v šta fe ti 4 x400  m.

PLAVANJE

Lea Ušaj 18.
na članskem DP
v Pesaru

PE SA RO  - 16-let na pla val ka
tr žiš ke ga druš tva Ra ri Nan tes Ad ri -
a  Lea  Ušaj (let nik 1991)  iz De vi na  je
vče raj nas to pi la  na član skem pla val -
nem dr žav nem pr ven stvu  v Pe sa ru.
V dis ci pli ni 400  m pro sti  slog  je tek -
mo va la  z  vso dr žav no eli to.  S ča som
5:09,91 ( v olim pij skem 50 me tr skem
ba ze nu)  je za sed la 18. mes to.  V  tej
dis ci pli ni  je pre moč no sla vi la Ales -
si a Fi lip pi (let nik 1987),  ki  je 400 me -
tr sko pro go pre pla va la  v ča su
4:43,51.  Od let ni kov 1991  se  je  pred
Uša je vo uvrs ti la  le Fran ces ca Ace ti
(4:57,76).  Na 5. mes to  se  je uvrs ti la
le to mlaj ša Ele o no ra Ta fi (4:55,97).

BALINANJE

V Samatorci
derbi kroga
Kras - Sokol

Če prav manj ka jo  do kon ca
red ne ga de la Za mej ske ga ba li nar -
ske ga pr ven stva  še  tri ko la,  pa  je sez -
nam pol fi na lis tov  že  v na prej  znan.
Med tem,  ko  so bi le  v  B sku pi ni stva -
ri  na jas nem  že  po sa mem star tu,  saj
sta Ga ja  in  Mak  za raz red bolj ša  od
os ta lih,  pa  je  v prejš njem ko lu  z
glad ko zma go  z 8:0 So kol  po  vsej
ver jet nos ti do konč no iz lo čil Po let  iz
bo ja  za naj viš ja mes ta.  V uvod nem
sre ča nju  je Mi che li zlah ka od pra vil
z ve te ra nom Vis con ti jem, ka te re mu
ni pre pus til ni ti to čke. Ve li ko  bolj
ize na čen  je  bil ob ra čun  med Ce per -
jem  in Ra bu si nom, ka te re ga  je
osvo jil do ma čin  z naj bolj tes no
mož no raz li ko  -  z rez ul ta tom 21:20.
Ta ko dvo ji ca  v po sta vi Lor en zi  - Ce -
per,  kot troj ka (Ba goz zi, Per tot  in
Lu ci ni a no)  pa ni so naš li  v po le to vih
so vrst ni kih ena ko vred ne ga tek me -
ca. Tu di kra šev ci  so  po pri ča ko va -
nju osvo ji li  nov  par  točk. Ne do ras -
li re pen ski pred stav ni ki  v ka te rih
vrs tah  je  bil od so ten Ba tain  jim ni -
ka kor ni so mo gli  do ži ve ga. Spri čo
do se da njih rez ul ta tov  se  jim  po  vsej
ver jet nos ti  v pri hod nji se zo ni obe -
ta po nov no nas to pa nje  v slab ši
sku pi ni. Edi ni to čki  je  za Re pen ce
osvo ji la dvo ji ca Be vi lac qu a  M.  -
Ška bar,  ki  je  v ize na če nem sre ča nju
pre ma ga la fa vo ri zi ra na Mer vi ca  in
Do lja ka.  Tri zma ge  za do ma či ne  pa
so osvo ji li Sku pek  med po sa mez ni -
ki ( v  tej pa no gi  je  še edi ni ne pre ma -
gan), Do ljak  v bli ža nju  in ob vez nem
zbi ja nju  in troj ka  v po sta vi Mi lič,
Ten ce  in Sku pek. Osred nje sre ča nje
ko la  bo da nes  v Sa ma tor ci,  kjer  se
bos ta  za pr vo mes to  v sku pi ni sre -
ča la več na tek me ca  Kras  in So kol.
Vlo go fa vo ri ta  je  v  tem sre ča nju tež -
ko naj ti, vse ka kor so deč  po igral -
skem ka dru  so Na bre žin ci  v rah li
pred nos ti.

Kar  se ti če sre čanj  v  B sku pi -
ni  je  bil to krat  na spo re du vzhodno -
kraš ki der bi  med Zar jo  in Ga jo.  Po
pri ča ko va nju  so bi li bolj ši Ga jev ci,
ki  so  s 6:2 pre ma ga li vzhod ne so se -
de.  Tu  gre ome ni ti iz red ne zbi jal ske
spo sob nos ti pred stav ni ka Zar je
(Križ man či ča),  ki  je  v 16 pos ku sih
zgre šil  le 2 kro gli. Ve li ko slab ši  pa  je
bil  v bli ža nju,  kjer  je  zbral  le 6  točk.

Izidi A skupina: Kras - Kraški
dom 6:2, Sokol - Polet 8:0; B sku-
pina: Mak - Primorje 7:1, Zarja -
Gaja 2:6. Lestvici, A skupina: Kras
in Sokol 5, Polet 2, Kraški dom 0; B
skupina: Gaja 11, Mak 9, Zarja 5,
Primorje 2, Nabrežina 1.

Današnji spored: Kras - So-
kol, Kraški dom - Polet, Mak - Na-
brežina in Primorje - Gaja. (ZS)
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1.
Stik z jutrovsko stvarnostjo je bil

zelo hiter. Pred tremi kontrolnimi točka-
mi potnih listov se je nabirala vrsta lju-
di, mnogi pa so se morali od policista
vrniti k bančnemu okencu, da bi tam ku-
pili kolek za vstopni vizum. »Koliko?«
»Petnajst dolarjev... ali trinajst evrov.« Za
tistih petnajst zelencev bi moral uprizo-
riti majhen striptiz, ker so bili skriti v
težko dostopnem notranjem žepu, zato
sem možu dal prav toliko evrov. Seveda
bi dobil razliko v egiptovski valuti, kajti
nikjer ne menjujejo kovancev. Tečaj je
prikrojil Egipčan za stekleno pregrado in
čeprav je bila finančna škoda neznatna,
je bilo jasno, da fantje pri treh, štirih
okencih prinesejo domov vsak dan za
njih kar zanimive dodatke.

To je bila nedvomno ustoličena
praksa, povsem naključen pa je bil kaos
pri vračanju potnih listov, ker je prav ti-
sto popoldne na kairskem letališču raz-
padel informatski sistem vnašanja po-
datkov. Inšalah!

Čakalo me je nadaljevanje poti z
vlakom v Aleksandrijo in čeprav je bilo
odhodov do večera precej, so se urini ka-
zalci nevarno premikali proti pogubi.

V strašni prometni gneči me je ko-
lektivni taksi odložil pred železniško po-
stajo, morda pet minut pred sedmo uro.
Stekel sem proti okencu, kjer so očitno
prodajali vozovnice. »Vlak, ki odpelje ob
sedmih je poln!«, je povedal mož bla-
gajnik. »Listek boš lahko kupil na vlaku.
Pohiti!«, je pripomnil potnik, ki je čakal
v veži.

Pohitel sem. Vstopil sem skozi
vrata, ki so se že začela zapirati in točno
ob sedmih se je brzovlak premaknil.

Resnično je bil vlak skoraj v celoti
zaseden, eno prosto mesto pa sem le iz-
taknil. 212 kilometrov proge je vlak pre-
vozil v dveh urah in dvanajstih minutah,
brez vsakršnega vmesnega postanka.
Pravi egiptovski pendolino.

Prihod v mesto, ki naj bi štelo pet
milijonov prebivalcev, je ob devetih
zvečer lahko povezano z negotovostjo,
kraj, kjer bi lahko našel primerno pre-
nočišče, pa ni bil daleč. Taksisti so seveda
v vseh svetovnih jezikih zatrjevali, da gre
za tri, če ne več kilometrov, na karti pa
je bilo še preveč jasno, da je kilometer en
sam. In res sem hitro našel ulico, ki je bi-
la kljub pozni uri polna ljudi in je vodi-
la naravnost proti »corniche«, ki je tam
nabrežje.

Vse ostalo je bilo enostavno in iz
sedmega nadstropja sem malo kasneje
vdihaval svež zrak sredozemskega mor-
ja.

Aleksandrija je bila samo izhodišče
za obisk oddaljene oaze Siua.

V vseh knjigah je oaza zapisana kot
Siwa, ker pa se v arabščini piše Siua in
se tako tudi izgovarja, ne vidim razloga,
da bi jo globaliziral.

Mesto, ki ne nudi spominov na fa-

raonske čase, se danes ponaša z novo
knjižnico, naslednico tiste, ki je bila ne-
koč pojem kulture in znanja. Tisti nekoč
sega v neko zelo odmaknjeno leto četrte-
ga stoletja pred našim štetjem. Arheologi
si niso na jasnem, kje je v Aleksandriji
knjižnica stala, kar pa niti ni važno. O
vzrokih, ki so knjižnico izničili, pa si ni-
so na jasnem zgodovinarji. V poštev pri-
dejo štirje zgodovinski dogodki, ki segajo
od 48. leta pred našim štetjem do polo-
vice sedmega stoletja naše dobe. Prvo
škodo naj bi knjižnica utrpela med na-
padom rimskih legionarjev pod povel-
jstvom Julija Cezarja. Del mesta naj bi za-
jel požar, ki je poškodoval tudi knjižni-
co. 25 let kasneje jo je obiskal zgodovi-
nar Strabon in jo tudi omenil. Leta 271
je bilo v Aleksandriji zopet vroče. Med
nemiri in mestno gverilo je ogenj zno-

va zajel knjižnico in jo delno opustošil.
Dobrih sto let kasneje so ostanke usta-
nove verjetno prenesli v Bizanc, ki se je
vedno bolj uveljavljal. V kasnejših sto-
letjih je dobila nekaj verodostojnosti tu-
di teza, da so knjižnico dokončno uničili
arabski osvajalci. Gotovo ne more biti re-
snična novica, da so s knjigami celih šest
mesecev kurili peči za segrevanje vode
javnih kopališč. Toliko pa jih le ni mo-
glo biti. Danes to tezo uvrščajo med pro-
pagando, ki poveličuje križarske vojne in
prikriva grozodejstva, ki so jih te opra-
vljale nad domačini.

Zgradba nove »bibliothece ale-
xandrine« predstavlja najprej izživljan-
je arhitekta. Vse je res zelo lepo in mo-
derno, potrata prostora pa je ogromna.
V knjižnici hranijo, po besedah enega od
desetin ustrežljivih uslužbencev, okoli

350 tisoč knjig. To ni niti tako veliko, če
pomislimo, da jih premore tržaška »ci-
vica« okoli 400 tisoč, naša NŠK pa med
130 in 140 tisoč. Na novo pa so knjižni-
co odprli pred komaj štirimi leti.

Fond se stalno bogati, prostora je
tudi še veliko na razpolago.

Količina se veča tudi zaradi daril
obiskovalcev.

»To je moje darilo knjižnici«, je po-
vedala uslužbencu obiskovalka iz Dan-
ske. »Napišite mi, prosim, svoj naslov.
Uprava vam bo poslala potrdilo in zah-
valno pismo«, je pristavil knjižničar. Če
bom še kdaj zašel v tiste kraje, bom go-
tovo vzel s seboj nekaj knjig slovenskih
klasikov, ki bodo gradili bodočo veličino
knjižnice.

Mikalo pa me je, če je v njej že kak
slovenski avtor. Na listič sem napisal

Prešerna, Cankarja, Ingoliča in Borisa
Pahorja. Preko računalnika je fant iskal.
»Prvega ni, ..... drugega ni, ..... tudi tret-
jega nimamo, ....imamo pa tega!« Poka-
zal mi je ime Borisa Pahorja. »V fran-
coskem jeziku!«

Vodil me je do enega od nadstro-
pij prostranega amfiteatra in na policah
začel iskati. »To je knjiga!« in v roke mi
je dal »La villa sur le lac« ali »Vila ob je-
zeru«. Medtem ko je on iskal, sem na
bližnjih policah sam opazil »Dove tor-
nare« Fulvia Tomizze in zbirko »Ro-
manzi« Itala Sveva. Podzavestno me je
motilo, da sta bila knjigi v originalnem
jeziku, Pahor pa v francoščini, naša sled
pa se je v Aleksandriji le našla!

Zjutraj je celo rahlo pršelo in tudi
zeblo. Avtobusno postajo so po novem
premaknili precej daleč od središča. Že
zaradi zgodnje ure sem se moral po-
služiti taksija. Lep »west delta bus« je
imel za cilj skoraj 600 kilometrov od-
daljeno oazo Siua, globoko v libijski
puščavi.

Vse do slovitega bojišča El Alamein
je bila obala posejana z desetinami
počitniških naselij, sestavljenih iz velikih
blokov. Tu se premožnejši prebivalca
Kaira hladijo v poletni pripeki.

El Alamein je iz svoje bližnje zgo-
dovine najprej predstavil star majhen
tank, postavljen tik ob novi bencinski
črpalki. Neposredno ob obali je stala
orientalskemu gradu podobna zgradba,
ki se je izkazala za grobnico padlih
nemških vojakov. Ob egiptovski je ob
vhodu na glavni cesti plapolala zastava
»schwarz-rot-gold«. Nekaj stotin metrov
po nemškem spomeniku je stal italijan-
ski »sacrario«, podoben nuklearki, pred
njim pa cerkev.

V prizore iz filma »El Alamein«
sem skušal priklicati tudi žive pripove-
di Prosečana-Openca Pepija Čuka, ki je
tam branil domovino.

(Se nadaljuje)

Vasica Sali v oazi
Suie; satelitska
antena desno

spodaj kaže, da je
modernizacija

prodrla tudi sem.

Notranjost
knjižnice v
Aleksandriji
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Kotiček: Video - ”V družbi” - Naš

kuža
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Reportaža: Slovenski etnografski

muzej (pon.)
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, prometne informacije in

vreme
6.45 Jutranja razvedrilna oddaja Uno-

mattina (voditaDuilio Giammaria
in Veronica Maya), vmes (7.00,
7.30, 8.00, 9.00) dnevnik, 8.20 Tg
Razstave in dogodki

10.35 Tg parlament
10.40 Gremo v kino
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Dnevnik in vremenska napoved
11.40 Nan.: Gospa v rumenem (i. Ange-

la Lansbury)
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Nad.: Julia (’05, r. Pietra Wiemers,

i. Susanne Gartner, Roman Rossa)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Corinne Clé-

ry, Massimo Bulla, Paola Pitagora)
15.20 Nad.: Orgoglio - 3. del (i. Elena So-

fia Ticci, Cristiana Capotondi, Da-
niele Pecci)

16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Nan.: Sestre McLeod (i. Bridie

Carter, Simmone Mackinnon, Ra-
chael Carpani)

18.00 Nan.: Komisar Rex (i. Gedeon Bur-
khard)

18.50 Kviz: reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Dokumenti: Superkvark (vodi Al-

berto Angela)
23.30 Dnevnik
23.35 Glasbena odd.: Ravenna festival -

Koncert za Libanon
1.30 Nočni dnevnik, izžrebanje lota
2.10 Potihoma

6.00 Dok.: Sannio
6.30 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Jutranji variete: Random
8.10 Plavo drevo

10.00 Svet v barvah
10.15 Tg2 Dnevnik/Meteo, Medicina 33,

Potovanja
11.00 Variete: Matinee’ (vodita Rossella

Brescia in Giampiero Ingrassia)
13.00 Dnevnik
13.30 Tg2 Navade in družba, 13.50 Tg2

Medicina 33
14.00 Variete: Italija na 2.
15.50 Aktualo: Ricomincio da qui (vodi

Alda D’ Eusanio)
17.15 Nan.: One Tree Hill (i. Bethany Joy

Lenz, James Lafferty)
18.05 Tg2 Flash/Tg šport
18.30 Tg2 Dnevnik, vreme
19.00 Nan.: Law & Order
19.50 Risanke
20.20 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
21.05 an.: Ghost Whisperer (i. Jennifer

Love Hewitt, Wentworth Miller)
22.40 Nan.: The Dead Zone (i. Anthony

Michael Hall, Sarah Wynter)
23.30 Dnevnik Tg2
23.40 Dok.: Mi smo zgodovina (vodi

Giovanni Minoli)
0.45 Glasbena odd.: Freedom TV
1.15 Tg parlament
1.20 Nan.: Chris Isaak Show

6.00 Rai News 24
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: La gran vita (kom., It.-Fr.-

Nem., ’60, i. Giulietta Masina)
10.45 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport, vreme

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Moonlighting
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.45 Variete: Trebisonda
15.30 Kolesarstvo: 94. Tour de France,

17.40 Brixia Tour
18.00 Dok.: Geo magazine
18.10 Meteo 3
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Šport: Tour de France
20.15 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Film: Frantic (thriller, ZDA, ’88, r.

Roman Polanski, i. Harrison Ford,
Betty Buckley)

23.10 Dnevnik, deželne vesti
23.25 Tg3 Primo Piano
23.45 Variete: Freschi di Tintoria

0.35 Tg3 Night News
0.55 TV Rewind: S. Prestigiacomo
1.30 Koncert na Rai 3

6.00 Pregled tiska
6.25 Nan.: Pot za Avonleo, 7.10 Velika

dolina, 8.40 Pacific Blue (i. Jim Da-
vidson)

9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-
zenska vročica

11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, promet
14.00 TV film: Nero Wolfe: i quattro can-

toni (krim., ZDA, ’01, i. Timothy
Hutton, Maury Chaykin)

15.00 Tg com/Meteo4
16.00 Nad.: Steze
16.15 Film: I guerriglieri delle Filippine

(vojni, ZDA, ’50, r. Fritz Lang, i. Ty-
rone Power, Micheline Presle)

18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Aktualno: Sai xche’?
20.10 Nad.: Vihar ljubezni
21.10 Nan.: Sodnik in komisar (krim., Fr.,

’01, r. Laurent Carceles, i. Natascha
Amal, Ingrid Chauvin)

23.05 Dok.: Top secret (vodi Claudio Bra-
chino)

0.15 Film: Payoff
2.15 Pregled tiska, vreme

6.00 Na prvi strani, vreme
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji Tg5
8.35 TV film: U n genio di nome Lepel

(kom., Niz.-Nem.-VB, ’05, i. Joep
Trujien)

11.00 Nan.: Providence (i. Melina Kana-
karedes, Mike Farrell), 12.00 Sod-
nica Amy (i. Amy Brenneman)

13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Katherine Kelly

Lang, Ron Moss)
14.10 Nad.: Centovetrine (i. Glenda Ci-

ma, M. De Micheli)
14.45 Nad.: Vivere
15.15 TV film: Rosamunde Pilcher: Se-

strična Dorothy (dram., Nem., ’03,
r. Dieter Kehler, i. Johannes Bran-
drup, Sonsee Ahray Floethmann)

17.00 Tg5 minut
17.05 Nad.: Cuori tra le nuvole (i. Alissa

Jung, Sascha Tschorn)
17.35 Nan.: Carabinieri 4 (i. Roberto

Farnesi, Alessia Marcuzzi)
18.50 Kviz: 1 contro 100
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura (vodi

Teo Mammucari)
21.20 Nan.: I Cesaroni (i. Max Tortora,

Claudio Amendola, Maurizio Mat-
tioli, Elda Alvigini)

23.30 Film: Full Monty (kom., VB, ’97, r.
Peter Cattaneo, i. Robert Cralyle)

1.20 Nočni dnevnik, vreme

6.30 Odprti studio
6.40 Nan.: Arnold (i. Gary Coleman)
7.05 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira (i. Will

Smith), 10.55 Hercules
11.25 Nan.: Xena (i. Lucy Lawless)
12.25 Odprti studio, vreme, šport
13.40 Slamball
14.05 Risanke
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 (i. Jason

Prestley), 15.55 Blue Water High (i.
Gabrielle Scollay)

16.25 Nan.: 15/Love
16.50 Risanke
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina
18.30 Dnevnik, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3
19.10 Nan.: Will & Grace (i. Sean Hayes,

Eric McCormack)

Italia 1

Canale 5

Rete 4

20.10 Nan.: Renegade
21.00 Film: Terrore sott’ acqua - Red Wa-

ter (thriller, ZDA, ’03, i. Lou Dia-
mond Phillips, Kristy Swanson)

23.00 Nan.: Prison Break (i. Wentworth
Miller, Dominique Purcell)

0.55 Odprti studio

8.05 12.45, 13.45, 16.40, 19.30, 20.30,
23.00 Dnevnik

9.35 Nad.: Cristoforo Colombo (i. Ga-
briel Byrne, Virna Lisi)

11.00 Nad.: Marina
12.05 Na avtorjevem domu
13.10 Nan.: Don Matteo 2
14.05 Na sprehodu po Krasu
16.05 Nan.: Don Matteo 2
17.00 Risanke
19.55 Športne vesti
20.05 Aktualni tednik
20.50 Nan.: Street Legal (i. Cynthia Da-

le, Anthony Sherwood)
23.40 Aktualno: Stoa’

6.00 12.30, 21.00, 0.05 Dnevnik
9.15 Aktualno: 2 minuti za knjigo
9.30 Dok.: Rreputations

10.25 Nan.: Cuore e batticuore, 11.30 An-
gelski dotik (i. Della Reese), 13.00
Matlock

14.00 Film: Un avventuriero a Tahiti
(kom., Fr., ’66, i. Nadja Tiller, J.-P.
Belmondo)

16.00 Nan.: Srce Afrike (i. Amanda Hol-
den), 18.00 Star Trek Voyager

19.00 Nan.: Murder Call (i. Lucy Bell, Pe-
ter Mochrie, Geoff Morrell)

20.30 Osem in pol
21.30 Nan.: Law & Order (i. Jerry Orbach,

Benjamin Bratt)
23.30 Aktualno: Being

1.25 Nan.: Star Trek - Deep Space Nine

7.00 8.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Ris. nan.: Moby Dick in skrivnost

dežele Mu
9.40 Pod klobukom: Pomen gumbov

10.10 Taborniki i skavti - Hike IV: Na go-
ro čarovnic

10.30 Igrana nan.: Razjarnikovi v pro-
metu

11.00 Dok.: Mit Klementa Juga
11.50 Omizje - sveto in svet: Mistika
13.00 Poročila, vreme, šport
13.15 Hum. nad.: Čokoladne sanje
13.45 Polnočni klub: Vražji zakonci
15.00 Poročila, promet
15.10 Mostovi - hidak
15.45 Ris.: Srebrnoglavi konjič
16.15 Kratki igrani film EBU: Iščeva go-

spo (Finska)
16.30 Enajsta šola
17.00 Novice, kronika, šport
17.30 Štafeta mladosti: Lutke
18.15 Duhovni utrip
18.30 Žrebanje Deteljice
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme, šport
19.55 Dok. odd.: Flosarji (Slo, r. Aleš

Šega)
20.50 Tednik
22.00 Odmevi. Kultura. Šport. Vreme
23.00 Knjiga mene briga - Patrik Suskind:

Parfum
23.20 Glasbeni večer: Simfoniki RTv Slo-

venija, Dvid Finckel in Brian
Wright

0.20 Duhovni utrip
0.35 Dnevnik
1.10 Hum. nan.: Nikar tako živahno!
1.45 Infokanal

6.30 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
9.00 12.00 TV prodaja
9.30 Zabavni infokanal

11.00 Otroški infokanal
12.30 Labirint
13.20 Dok. nan.: Priče - vojni snemalci v

Nemčiji 1945
14.10 Dok.: Dežele sveta
15.35 Mozaik
16.30 Mostovi - hidak
17.00 Brez reza: dr. Jože Pirjevec. Razme-

re v Jugoslaviji od l. 1989 do osa-
mosvojitve Slovenije, 17.30 Dr. Aleš
Gabrič. Opozicija ali nasprotovanje
novim oblastem v letu 1945

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

18.00 Poročila
18.05 Slovenski venček
19.10 Z glasbo in s plesom... Mate Beka-

vac in Orkester Slovenske filhar-
monije

20.00 Film: Moje dekle (kom., Tajska, ’03,
r. Vijja Kojew, i. Charlie Trairat, Fo-
cus Jirakul)

21.50 Nad.: Številke - Numb3rs (ZDA,
’05, i. Rob Morrow, David Krum-
holtz, Jud Hirsch, Dianie Farr)

22.30 Film: Mari - La Mari (Šp., ’03, r. Je-
sus Garay, i. Ana fernandez, Ruth
Gabriel)

0.25 Nad.: Nočna izmena (Fin.)
1.15 Film: Preizkušnja na poti
2.45 Dnevnik zamejske TV
3.10 Zabavni infokanal

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK
14.20 Euronews
14.30 Odmev
15.00 25. Mednarodni pokal v plesih

Mesto Palmanova
15.50 Globus
16.20 Pogovorimo se o...
17.00 Slovenski magazin
17.30 Nautilus
18.00 Program v slovenskem jeziku: Med

valovi
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV Dnevnik, šport
19.25 Vas tedna
19.55 Potopis
20.25 Artevisione
20.55 Nan.: Napoleonove ženske
21.55 Avtomobilizem
22.10 Vsedanes - TV dnevnik
22.30 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
22.50 Fens festival
23.50 Vreme
23.55 Čezmejna TV - TV dnevnik v slo-

venskem jeziku

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
18.00 Čas za nas
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Mama Manka
19.15 Poletje mladih
19.55 EPP
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Gornje Posočje
21.30 Naj viža
22.45 Kulturni utrinek
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro jutro
po naše, vmes Koledar in Napovednik; 8.00
Poročila in krajevna kronika; 8.10 Prva iz-
mena; 10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena (2.
del); 11.00 Pogovori sredi dneva; 11.15 Ko
prostori oživijo (pripr. Anastazija Korsič);
12.00 Zgodbe v času in prostoru: Glasba svi-
ra Hej Slovani (Peter Rustja); Napovednik;
13.20 50 let ob Avsenikovi glasbi v zamejstvu,
nato Glasbeni listi; 14.00 Poročila in deželna
kronika; 14.10 Morski val; 17.00 Poročila in
kulturna kronika; 17.10 Odprta knjiga: Ivan
Tavčar: Cvetje v jeseni (r. Marko Sosič); 18.00
Monografije: Karlo Košuta; 19.20 Napoved-
nik, sledi Slovenska lahka glasba; 19.35 Za-
ključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Jutro na RK; 6.45 Kronika; 7.00 Jutran-
jik; Noč in dan; 8.00 Pregled tiska, vreme;
9.00-12.30 Dopoldan in pol; 9.10 Prireditve;
10.00 Nazaj v planinski raj; 12.30 Opoldnev-
nik, osmrtnice; 13.00-15.00 Aktualnosti;
15.30 DIO; 16.20 Glasba po željah; 17.30 Pri-
morski dnevnik, osmrtnice; 18.00 Prireditve;
19.00 Dnevnik; 20.00 Glasbena razglednica;
19.00 Dnevnik; 20.30 Rock roko umije; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Večer na kavču: Živa in
Erik s posebno glasbo in lahkotnimi temami.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30,
14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem
tedna; 9.00 Stekleni grad; 9.33 Moda ali po-
govor s psihologinjo; 10.00 Replay; 11.00 Od-
prti prostor; 12.15 Sigla single; Vreme, pro-
met; 13.00 Svetnik dneva, Vse najboljše; San-
je o počitnicah; 14.35 Euro notes; 14.45 New
entry; 15.05 Pesem tedna; 15.10 5x5; 15.30
DIO; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 Z dušo in telesom;
19.00 Doctor music; 20.00 Sanje o počitnicah;

RADIO

Tv Primorka

Koper

21.00 Odprti prostor; 22.00 Moda ali pogo-
vor s psihologinjo; 22.30 Giulianine note;
23.00 Melopea; 0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00 Poročila; 5.50
Zelena posvetovalnica; 8.05 Svetovalni sevis;
9.10 A že veste?; 9.30 Ultrazvok; 10.10 Prvi
odcep desno; 11.15 Evrožvenket; 11.45 Pre-
gled tiska; 12.10 Ura slovenske glasbe; 12.30
Kmetijski nasveti; 15.30 DIO; 16.30 Tema
dneva; 17.05 Studio ob 17-ih; 19.45 Lahko
noč, otroci; 20.00 Četrtkov večer domačih pe-
smi in napevov; 21.05 Literarni večer; 21.45
Lepe melodije; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Sta-
ri gramofon; 23.05 Literarni nokturno; 23.15
Za prijeten konec dneva

SLOVENIJA 2
5.00, 6.30, 7.30, 8.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.00 Poslovne zani-
mivosti; 8.15 Dobro jutro; 8.40 Prireditve; 9.35
Popevki; 10.00 Razlaga z razlogom; 12.00 Ak-
tualno; 13.45 Malčki o; 14.00 Kulturne drob-
tinice; 15.10 Radio danes; 16.15 Popevki ted-
na; 16.20 Slo Top 30; 17.00 Country glasba;
18.00 Študentski val; 18.45 Črna kronika;
19.30 Nocoj ne zamudite; 20.00 Odprti ter-
min; 21.00 Galerija; 21.30 Težka kronika;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Proti etru - spet ta
dež.

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 7.25 Glasbena ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Glasb. ku-
kalo; 10.15 Skladatelji antagonisti: Haendel in
Italijani; 11.05 Operna ura; 12.05 Spominčice;
13.05 Odprti termin; 14.05 Izobraževalni pro-
gram; 15.00 Divertimento; 15.30 DIO; 16.15
Glasbeno kukalo; 16.30 Trojna spirala; 16.50
Banchetto musicale; 18.00 Izšlo je; 18.20 Z
naši opernimi umetniki; 19.30 Slovenski
concertino; 20.00 Festival BVohinjsko polet-
je; 22.05 Zborovska glasba; 23.00 Slovenski
koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Rož-Podjuna-Zila; Dnevno Radio
Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00; Radio Koro-
tan: 2.00-10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Precej jasno bo.  
Najnižje jutranje temperature bodo od 8 do 15, najvišje
dnevne od 24 do 29, na Primorskem okoli 33  stopinj C.

Pretežno jasno bo ali zmerno oblačno. Dopoldne bo ob
morju pihala zmerna burja, čez dan šibki krajevni vetrovi. V
popoldanskih urah se bo ponekod v gorah nekoliko po-
večala oblačnost.

Jutri in v soboto bo sončno, v severni Sloveniji bo zvečer
možna kakšna nevihta. Spet bo vroče.

Ob morju bo pretežno jasno, pihali bodo šibki krajevni ve-
trovi, v nižinah bo povečini pretežno jasno, več oblakov bo
proti večeru. V gorah bo dopoldne pretežno jasno, v po-
poldanskih urah spremenljivo z možnostjo posameznih
neviht, ki bodo verjetnejše v zahodnih predelih. V nižinah
bo čez dan toplo.

Nad severno Italijo se je okrepilo anticiklonsko območje.
Med petkom in soboto se bo ob stiku toplejšega sredo-
zemskega zraka in hladnega nad osrednjo Evropo nad
Alpami povečala nestanovitnost.

Nad srednjo Evropo in Sredozemljem je območje viso-
kega zračnega pritiska. S severovzhodnimi vetrovi v nižjih
plasteh  ozračja k nam priteka razmeroma hladen in suh

zrak.

Danes: ob 3.12 najnižje -53 cm, ob 9.48 najvišje 21 cm, ob 14.38
najnižje   -2 cm, ob 20.27 najvišje 41 cm.

Jutri: ob 3.42 najnižje -60 cm, ob 10.19 najvišje 27 cm, ob 15.59
najnižje   -8 cm, ob 21.38 najvišje 46 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .25
1000 m . . . . . . . . . . .19
1500 m . . . . . . . . . . .14

2000 m . . . . . . . . . . .11
2500 m  . . . . . . . . . . . .8
2864 m  . . . . . . . . . . . .7

Sonce vzide ob 5.41  in zatone
ob 20.41
Dolžina dneva 14.59

Vremenski vpliv bo ugoden in
ob sončnem vremenu vzpod-
buden.

Luna vzide ob 18.30 in zatone
ob 1.29

Morje mirno, temperatura morja 26,2  sto-
pinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 8, v gorah 9,5.  

16/26

UV INDEKS

ZANIMIVOSTI

V živalskem vrtu v Erfurtu 
so zaposleni ubijali živali,
meso pa prodajali

BER LIN  - Er furt ske ob las ti zah te va jo strož je za ko ne  za za šči to ži va li, po -
tem  ko  se  je  v nem škem ži val skem vr tu Thu e rin ger zgo dil škan dal. Za pos le ni
so na mreč ubi li ne ka te re ži va li  in pro da li nji ho vo me so. Dr žav no to žil stvo  je  že
spro ži lo pre is ka vo do god ka. Nem ško druš tvo  za za šči to ži va li  je po ve da lo,  da
gre  v  tem pri me ru  za kr ši tev ob sto je čih za ko nov  za za šči to ži va li, iz ra zi li  pa  so
tu di  skrb,  da ob sta ja  še  več ta kih pri me rov. »Bo ji mo  se,  da  je  to  le  vrh le de ne go -
re,«  je po ve dal pred sed nik druš tva Wolf gang  Apel. No vi di rek tor ži val ske ga vr -
ta Hans-Gu en ther Col let te  je na po ve dal ukre pe,  s ka te rim bo do pos kr be li,  da
se po dob ni do god ki  ne bo do po no vi li.  Na splet ni stra ni ži val ske ga vr ta bo do ob -
ja vi li tu di sez nam  vseh ži va li  v ži val skem vr tu,  ki  ga bo do red no po so dab lja li.

Dobrodošlica Beckhamovim v ZDA
LOS ANGELES - Ameriška igralca Will Smith in Tom Cruise sta v neki

galeriji v Los Angelesu pripravila dobrodošlico britanski zvezdniški družini Bec-
kham, ki se je pred kratkim preselila v Los Angeles, kjer bo nogometni zvezd-
nik David Beckham branil barve nogometnega moštva Los Angeles Galaxy. Za-
bave so se med drugim udeležili Brooke Shields, Wesley Snipes, Bruce Wills,
Demi Moore in razočarana gospodinja Eva Longoria.

Beckhamova, ki domujeta na Beverly Hillsu poleg Toma Cruisa in Katie
Holmes, sta tako okusila slast hollywoodskega medijskega vrveža.

Kitajska policija je pred smrtjo
rešila 270 krokodilov

BEJING - Kitajska policija je rešila 270 krokodilov, potem ko je v bližini
meje z Vietnamom ustavila sumljivo vietnamsko ladjo. Krokodili so bili obso-
jeni na smrt, iz njih pa bi naredili torbice, čevlje in pasove. To je letos največji
ulov v kitajski avtonomni pokrajini na jugozahodu države Guangxi, kjer je trgo-
vina s krokodili pogosta. Veliko podjetij, ki delujejo nezakonito, kupuje kroko-
diljo kožo, iz nje pa naredijo čevlje in torbice. Kljub temu, da so krokodili na Ki-
tajskem zaščitene živali, kriminalnim združbam na trg vseeno uspe izvoziti ve-
like količine krokodilov, ki jih uporabijo tudi v prehrambeni verigi in pri izde-
lavi zdravil.

Astronavt v vesolje odvrgel smeti
CAPE CANAVERAL - Astronavt Clayton Anderson je s pomočjo ruske-

ga kozmonavta Fjodor Jurčihi iz Mednarodne vesoljske postaje (ISS) v vesolje
odvrgel približno 90 kilogramov odpadkov, nato pa še približno 635 kilogramov
odpadkov in stare opreme. Astronavta sta na ISS odpotovala že pred meseci,
Američan Anderson pa je bil nad lepoto Zemlje navdušen.

ZDA - Predsedniška kampanja

Clintonova in Obama
sta si že v laseh

NEW  YORK  - De mo krat ski pred -
sed niš ki kam pa nji new yo r ške se na tor ke
Hil la ry Clin ton  in Ba rac ka Oba me  sta  se
v to rek zap let li  v pre pir  v zve zi  s tr dit vi jo
se na tor ja  iz Il li no i sa,  da  bi  se  bil pri prav -
ljen brez po goj no sre ča ti  z vo di te lji dr žav,
ki  so naj bolj očit ne na sprot ni ce

ZDA. Kam pa nja Clin to no ve tr di,  da
to  le po tr ju je ne iz ku še nost Ba rac ka Oba -
me, se na tor je va kam pa nja  pa od go var ja,  da
je Hil la ry Clin ton spre me ni la last no sta -
liš če  in zve ni  kot Ge or ge  Bush.Hil la ry Clin -
ton  je na mreč  med te le vi zij skim so o če -
njem de mo kra tov  v po ne de ljek  v Char les -
to nu  na vpra ša nje  o  tem od go vo ri la ni kal -
no,  ker  se no če pus ti ti iz ko ri šča ti  v pro pa -
gan dne na me ne. Oba ma  pa  je  na vpra ša -

nje,  ali  bi  se  bil  v pr vem le tu svo je ga pred -
sed niš ke ga man da ta pri prav ljen sre ča ti  z
vo di te lji Ku be, Ira na, Si ri je, Ve nez ue le  in
Se ver ne Ko re je, hit ro od go vo ril prit rdil no.

Hil la ry Clin ton  je  v to rek  v Io wi de -
ja la,  da  je  bil od go vor Oba me ne od go vo -
ren  in na i ven.  V me dij ski  boj  je po sla la tu -
di nek da njo dr žav no se kre tar ko Ma de le -
i ne Alb right,  ki  je po tr di la is to. Kam pa nja
Ba rac ka Oba me  je od go vo ri la,  da  je Clin -
to no va spre me ni la svo je do se da nje sta liš -
če  in  da se daj zve ni  kot Ge or ge  Bush,  ki
se no če po go var ja ti  z vo di te lji,  s ka te ri mi
se  ne stri nja.

Oba mi  je pri sko čil  na po moč nek da -
nji sve to va lec  za na ci o nal no var nost  pri
pred sed ni ku Bil lu Clin to nu An tho ny La -

ke,  ki  je de jal,  da  se ve li ka na ci ja  in  njen
pred sed nik  ne  bi ni ko li sme la ba ti po go -
var ja ti  z ni ko mer.  To  sta do ka za la re pub -
li kan ska pred sed ni ka Ri chard Ni xon  s Ki -
taj sko  in Ro nald Re a gan  s Sov jet sko zve -
zo.

Clin to no va  je feb ru ar ja le tos de ja la,
da  se  ne  sme za vra ča ti po go vo rov  z ljud -
mi,  ki  ti ni so  všeč  in  da  je sa ma ved no si -
li la Bus ha,  naj  se po go var ja  s Si ri jo  in Ira -
nom. Kam pa nja Ba rac ka Oba me sku ša  to
iz ja vo iz ko ris ti ti,  da opo zo ri  na do mnev -
no dvo lič nost se na tor ke, ven dar  pa  njen
štab za tr ju je,  da  ni spre me ni la sta liš ča,  saj
je  v od go vo ru do da la,  da  bi naj prej pos kr -
be la  za sti ke  na niž ji rav ni  med dr ža va mi,
pre den  bi  se sa ma sre ča la  z vo di te lji. ( STA)

TAJSKA - Po tragediji izpred dveh let

Izvedli doslej največjo vajo
obrambe pred tsunamiji

BANG KOK  -  Na Taj skem  so iz ved li naj več jo va -
jo eva ku a ci je  v pri me ru tsu na mi ja  v ju govzhod ni Azi -
ji. Va jo  so iz ved li  vzdolž oba le An da man ske ga mor -
ja,  ki  so  jo uni či li tsu na mi ji  po po tre su de cem bra 2004,
za ra di ka te rih  je sku paj umr lo  več  kot 220.000 lju di,
po ro ča ame riš ka tis kov na agen ci ja  AP.  V enour ni va -
ji  so so de lo va li re še val ci  na mo tor nih čol nih,  ki  so re -
še va li tu ris te  iz mor ja,  ter  več ti soč tam kaj šnjih pre -
bi val cev  in tu jih tu ris tov, po ro ča fran cos ka tis kov na
agen ci ja  AFP. Med va jo  so za tu li le si re ne, re še val ci  so
re še va li »žrt ve«, med tem  ko  so ljud je be ža li  na viš ja
ob moč ja. Sku paj  je  v va ji so de lo va lo oko li 5000 lju di.
Va ja  je po te ka la ta ko,  kot  bi po te ka lo do ga ja nje  v pri -
me ru po tre sa  z moč jo 8,5  po Rich ter je vi les tvi ci  z epi -
cen trom  ob oba li otoč ja Ni ko ba ri  v An da man skem
mor ju.
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